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(v.) Mire való nálunk a parlament? Arra, 
hogy elterelje a közfigyelmet azokról a hasz
nos dolgokról, amelyekkel a nemzetnek komo
lyan és tüzetesen kellene foglalkoznia. Ez a mi 
parlamentünk vagy unottan és unalmasan őrli 
le a maga napirendjét, vagy pedig civódik. 
Az előbbi esetben a maga álmosságát rászug- 
gerálja a közvéleményre: az ásító parlament
tel vele ásitoz a nemzet is. De tüstént fel
pezsdül a vér a parlamentben és az országban, 
mihelyt egy kis parázs civakodás esik. Ilyen
kor megtelnek — isten tudja, honnét — a 
törvényhozás tanácstermében a különben üres 
padok. A képviselők, akiket azelőtt mintha 
a föld nyelte volna el, hirtelen előbuk
kannak s lázasan lesik, keletkezik-e affér, 
az affér botránynyá fajul-e, s a bot
rányból hogyan kecmereg k i, akit a 
végzet beléje sodort. A közönség is oda- 
rögziti ilyenkor a tekintetét a parlamentre; 
a Kárpátoktól az Adriáig és viszont a civa- 
kodást latolgatják, boncolgatják, hánytorgatják 
mindenek. Hogy X jól odamondta Y-nak, 
Péter gorombán odasuhintott Pálnak és kette
jük közül melyik volt a snájdigabb: vasúton 
és gőzhajón, kaszinóban és vendéglőben, hi
vatalszobában és papiakban egyedül erről 
folyik a terefere.

Egy szó mint száz, a parlament vagy 
untatja, vagy szórakoztatja a közvéleményt. 
De vezetni nem vezeti. S tanítani még kevésbé 
tanítja. Azt pedig, hogy a nemzet legsürgősebb 
feladataira ráterelje s azokhoz hozzákösse a 
közfigyelmet, a legkevésbé teszi. Szundi
kál vagy marakszik: tertium non datur. Így 
volt ez a Bánffy bukását megelőző viharos 
korszakokban s őszintén szólva, azóta sem
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Egészen homályos volt a kupéban. Nem 

volt ez a közönséges vasúti kupéknak a banális, 
egyhangú homálya, amely akkor támad, mikor a 
zöld ernyők le vannak bocsátva n tető-lámpa fél
gömbjére, s valami éles világosság úgy lappang 
mögöttük, mintha csak mindon pillanatban elő 
akarna törni, hanem diskrét, meleg, barátságos 
homály, amely a legtávolabb eső zugba is elter
jedt, s csak egyetlen ponttól kapott világosságot: 
az ajtónál égő gyertyától. Minttia csak természo- 
tos, mély szürkület lett volna, benne egyetlen egy 
csillagnak a csöndes, halvány, tiszta fényével.

Nőm is volt ez közönséges vasúti kocsi az 
ő hosszú folyosójával, onnyi és ennyi fülkével, 
amelyben az embereket számozott helyeken pré
selik össze és mindenkinek szépen ott kell ülni 
a számján — akár csak maga is szám volna, 
mint valami rab, vagy exportált tulok. Ez a kocsi 
egészon kicsiny volt, egész szélességében csak 
két szakaszra osztva, amelyben a kevés utas egészen 
kényelmesen helyezkedett el. A kocsi hátsó részé
ben néhány kabin volt s onnan kanálcsengés, 
tányércsörgés hallatszott és thea-illat áradt. Akár
csak egy ó-frank kényelemmel berendezett szobá
ban ült volna az ember. Még az a nagyszakállti, 
hosszú kabátos, hatalmas ember sem zavart senkit, 
aki apró lámpással a kezében az egyik ajtón 
bejött, a másikon kiment egyre; csak csöndosen 
elvonult, meg-meg állva közben, aztán némán 
tovább m ent; éppen csak egy nagy szakáll és 
hosszú kabát volt a lámpás világításában. Maga 
a kocsi is csak úgy lágyan, zajtalanul siklott 
előre s jó időre az ember majdnem egészen elfe

sokat változott. Pedig ha jól emlékszünk, a 
létrejött pártközi békét azért üdvözölte olyan 
lelkesen a nemzet, mert az volt a várakozása, 
hogy vele és általa megteremtődnek a gazda
ságpolitikai nagy feladatok zavartalan és ala
pos megfontolásának előfeltételei. Hiszen, ké
rem, óriási jelentőségű problémák elé helyezi 
a nemzetet a gazdaságpolitikai viszonyoknak 
nemzetközi konstellációja. Ki gondol ma ezekre a 
problémákra? Ki emlékszik arra a végzetesen 
gazdag munkaprogrammra, amelyet e tekin
tetben úgyszólván a világtörténet szelleme 
szerkesztett meg Magyarország számára? 
Mintha a kútba esett volna az életbevágó 
jelentőségű anyagi kérdéseknek ez az egész 
sorozata. Felteszszük, hogy a miniszteri hi
vatalokban talán dolgozik rajtuk a világ lé
haságaitól elzárkózó bürokrácia. De parlament, 
sajtó, közszellem rég napirendre tért az egész 
kérdés-kon volutumon.

Ha nem téved a naptár, immár belép
tünk az 1901. év második negyedébe. Ebben 
az esztendőben kell megindulnia a magyar és 
az osztrák kormány között a tárgyalásnak 
az autonóm vámtarifa dolgában. Meg is fog 
indulni kétségtelenül, hiszen a törvény erre 
feltétlen utasítást ad a kormánynak. Mihelyt 
megvan az uj autonóm tarifa, kezdődnie 
kell ugyancsak törvényes utasítás folytán 
az idegen államokkal az alkudozásnak a le
járó vámszerződések négyéves meghosszab
bítása dolgában. S mihelyt ez is megtörtént, 
meg kell alkudnunk Ausztriával az uj vám
szövetséget. Ennek pedig még meg sem szá
radhat a tentája, amikor már rendbe kell 
jönnünk — még pedig Európa valamennyi 
államával egyazon időben — a vámpolitikai 
viszonyok végleges megállapítása tekintetében.

íme a munkaprogramm. A benne össze
foglalt kérdések mindegyike döntő fontosságú

lejtette, hogy gyorsvonaton ül, amely rohan bele 
a mélységes, tekete, őszi éjszakába és a nagy, 
sötét Oroszországba . . .

A szakaszban rajtam kívül csak egy négy
tagú kis társaság ült még: egy öregebb ur, . egy 
fiatalabb ur és két egészen fiatal hölgy. Észre 
lehetett venni rajtuk, hogy Párisból mennek éppen 
vissza hazájukba, mórt valami különös tunyaság
gal a világ lővárosának varázsáról, gyönyörűsé
geiről és pompás látnivalóiról beszélgettek. Az 
öregebb ur magas és nyúlánk volt, szürke bajusz- 
szal és élénk, barna szemmel; a fiatal hölgyek nyil
vánvalóan a leányai voltak. Afiatal ember is, úgy lát
szott, a tamiliához tartozott, mert a leányok iránt 
nagyon bizalmasau viselkedett. Egyébként egészen 
elütő, határozottan mongol típus volt; nagyon kicsi, 
nagyon vastag, nagyon gömbölyű v o lt; a  haja 
fekete és zsíros, az arcszino sárgás. A legtöbbet 
ő beszélt; valami éles, hápogó hangon egyre be
szélt; aztán tréfálkozott a fiatal hölgyekkel, in- 
gerkedett velük, bosszantotta őket, foi-felkacagott 
mindig a saját ötletein és viccein és mindezt újra 
élűiről kezdte. Buzgó beszédét épp olvan buzgó 
taglejtésekkel kísérte; a karjával hadonázott, 
kurta vastag lábával, amely, ahogy ott ült a 
pamlagon, még a padlóig se ért, folytonosan 
kalimpált, apró gömbölyű testét pedig ide- 
oda vetetto. Az idősebbik ur szekundált neki — 
ugv látszott, udvariasságból — rövid szavakkal, 
halk hangon és hanyag, apró kézmozdulatokkal. 
A fiatal hölgyek meglehetősen csöndesen és kö
zönyösen viselkedtek, — talán mert unatkoztak, 
vagy mert csak akadozva beszéltok franciául. A 
homályban ültek, nem láthattam jól őket. De ha 
megmozdultak, hogy egy útitáskát megigazítsa
nak, vagy a ridiküljiikből valamit kivegyenek és 
a gyertya tompa fénye rájuk esett, vagy a nagy- 
szakállu, hosszú kabátos kalauz élénk lámpás
világa egy pillanatra a csoportra esett, akkor két 
leányarcot láttam, egészen az öreg úréhoz ha
sonlót, — fehér, finom leányarcokat, vastag, fe-

a nemzet anyagi életfeltételeire nézve. Egy 
ballépés koldussá teheti az országot, egy-egy 
kiküzdött vívmány forrásává lehet az egész 
ország gazdasági fellendülésének. És mégis 
mivel foglalkozik a magyar parlament ? 
Incidensekkel, vagy olyan dolgokkal, ame
lyekből incidensek támadhatnak. A köz
vélemény pedig hűségesen követi a par
lamentadta szerencsétlen példát. Egy pár 
agrárius egyesület s egypár kereskedelmi ka
mara odafittyent néhány véleményt ezekről 
a gazdasági kérdésekről. Valójában nem is 
vélemények ezek, hanem önös kívánságok, 
amiket az osztályérdek sugalmaz. Az érdekelt 
tényezők a maguk zsebétől kérik a tanácsot, 
a kormánytól pedig azt követelik, hogy ezen 
a tanácsadáson induljon. Ám a parlament és 
a közszellem még ennyit se tesz, hanem 
várja a botrányt, ha nincs, s kimondhatatlan 
gyönyörűséggel élvezi, ha van. Tessék ilyen 
körülmények között a kormánynak eltalálnia, 
e szörnyen bonyodalmas s még szörnyűbben 
komoly kérdéseknek milyen megoldását kí
vánja az ország érdeke. Hiszen magára van 
hagyatva egészen. Útmutatást, tájékozást, anya
got a megfontolásra, buzdítást a munkában 
és támaszt a küzdelemben nem kap sehon
nan. Másutt a parlament ilyen konstellá
ciók közepette kidob a napirendjéből minden 
egyebet, hogy egész munkabírását, osztatlan 
figyelmét e kérdések helyes megoldásának 
szentelhesse. Közszellem és törvényhozás egye
bütt kölcsönösen nógatják és ellenőrzik egymást, 
hogy megtalálódjék a helyes irány s hogy 
egyetlen részletkérdésnek egyetlen árnyalata 
se maradjon felderítetlen. A vámtarifa szer
kezetének kérdése, a kereskedelmi politiká
nak szerződéses vagy dijszabásos jellege, a 
vámvédelemnek hathatós mértéke, egy-egy 
tarifatétel magassága, — ezek a thémák ala-

kote hajjal övezett, tiszta, fekete szemű leány
arcokat . . .

Hogy kik voltak utitársaim? Homályos emlé
kek, bizonytalan hangulatok és távoli képek ele
venedtek meg bennem, mialatt úgy a karosszék- 
szerü sarokban az ablaknál ültem és a mélységes, 
fekete őszi éjszakába kinéztem, és a vonat olyan 
csudálatos nesztelenséggel siklott bele a nagy, 
sötét Oroszországba. A homály a szakaszban 
egyenletesen sűrűbb lett; a gyortya az ajtó fölött 
halványabban égett; szomszédaim hangja csak 
zavaros össze-visszaságbau jutottak a fülemhez; a 
csönd növekedott, mély, feketo tóvá, fekete, magá
nyos erdei tóvá változott, amelyben egyetlenegy 
csillag tükröződött és amelyre hirtelen élénk lám
pásvilágosság vetődött, amelynél egy csónak lett 
láthatóvá és egy fiatal leányarc, amint a tó szélére 
hajlik, fekete hajjal övezett, tiszta, barna szemű 
leányarc . . .

Turgenjev hangját hallottam. Egészen kö
zelről hangzott felém és egészen bizalmasan, hal
kan és mélyen, molegen és szomoruau. Az, ami 
körülöttem, mellettem volt, bizonyára egy darab 
igazi Turgenjev-világ volt, egy részlet Turgenjev 
Oroszországából. . .

A szürke bajuszu, élénk, barna szemű, nyú
lánk ur kétségtelenül földbirtokos a Turgenjov- 
család környezetéből; modora, viselkedése dis- 
tingvált és mégis egyéniségén valami olhanya- 
goltság észlelhető; eleinte a nyugatról való kétes 
eredetű tanítók nevelték, majd francia olvasmá
nyokkal tovább művelődött. Messze a  világtól, jó 
mélyen a legbelsőbb Oroszországban van a bir
toka, onnyi és ennyi „lélekkel"; urias és elha
nyagolt egyszerre, egészen úgy, mint az ő egész 
bolső és külső mivolta; az európaivilágmüveltség 
vékony máza alatt az őstermészet él és mozog, 
mint az ő anyanyelve a francia és német mor
zsák között.

A fiatalember természetesen a szomszédja. 
Nagy hangon beszélhet, mert ő a környék leggaz-
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pos, szenvedélyes vitákat provokálnak a kül
földön. A közvélemény ott millió szemmel inkvi- 
rál, millió agy velővel fontolgat és millió lelki- 
ismerettel ellenőriz; a parlament pedig tolmá
csává szegődik az ellentétes felfogásoknak és 
érdekeknek, osztályozza az alulról összehor
dott óriási anyaghalmazt s tartalmas vitáiban 
kialakítja a nemzeti akaratot. így van ez 
egyebütt. Nálunk pedig ilyesminek nyoma sin
csen. Nem az a baj, hogy a gazdaságpolitika kér
déséhez nem értünk. A baj az, hogy nem akarunk 
hozzájuk érteni. Üzleti dolgok ezek, bíbelődjék 
velük a zsidó; beléjük mélyedni, miattuk tu- 
sakodni — hogy is mondják a magyar köz
élet grand seigneurjei? — nem úri dolog.

Megvádoljuk e miatt a parlamentet. Az 
egész parlamentet. Az ellenzéket nem kevésbé, 
mint a többséget. Megvádoljuk a közszellemet 
is, és ennek minden árnyalatát. Mialatt 
Európa valamennyi népe a küszöbön álló 
gazdaságpolitikai szerződésekre fegyverkezik, 
nálunk senki sem vet ügyet ezekre a 
dolgokra. Tudásunknak is, lelkiismeretünk
nek is ezen a téren ijesztő hézaga van. 
Léhaságunkban ráhagyjuk az egész problé
mát a kormányra, majd elcsinálja az vala
hogy. Ahogy lesz, úgy lesz. Ha rosszul lesz, 
majd szidjuk érette a kormányt. Ha pedig jól 
lesz, mi a menydörgős menykőnek törjük 
már most rajta a fejünket? Autonóm vám
tarifa, kereskedelmi szerződések, differenciális 
díjszabások, legtöbb kedvezmény, finánc-vá
mok, védvámok, prohibitiv-vámok, kötött vám
tételek : — a magyar ember ilyenek hallatára 
nónába esik. Bizony úgy jöhet, hogy megsi
ratjuk még ezt a léhaságunkat.

B E L F Ö L D .

A  ház húsvéti szünete. A képviselöbáz 
tudvalevőleg április tizennyolcadikán tartja első 
ülését a husvét-ünnep után. A hosszú szünetnek 
hir szerint az a magyarázata, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnököt a német trónörökös bécsi látogatása 
Bécsbe szólítja s onnan tizennyo'cadika előtt nem 
jöhet haza. A német trónörökös ugyanis 14-én 
érkezik az osztrák fővárosba és 17-én utazik el. 
A miniszterelnök ugyanekkor tér vissza Buda
pestre. A Ház a szünet után, amint tudva van, 
újra hozzálát az Adria javaslat tárgyalásához s 
ennek befejezése után — a Pol. Ért. hiro szerint — 
az összeférhetetlenségi javaslatot tűzik napirendre.

dagabb embere. Ö benne még erősen meg van 
fészkelődve a vad mongol; a társadalmi formák 
kérge nála még vékonyabb, mint öregebb földi
jén. ő  még a pusztától és vad lovaktól szaglik. 
A forró síkság poros utain vágtat ő trojkáján és 
közel, messze nem látni semmit, csak az 6 togat- 
ját, nem hallani semmit, csak lovainak patkó
csattogását.

A két leány pedig apjának gyermeke. Lel
kűk dús és elhanyagolt, mint hazájuk — kiak- 
názhatatlan gazdagságú és mégis parlagon heverő. 
Benne hordják hazájuk nagy magányát minden 
meiabujával és magukban hordják hazájuk nagy 
csöndjét egy erdei madár távoli énekének csilin
gelő visszhangjával. De ha a zivatar leszakad és 
a reggel újra megjő és a nap újra ragyog, akkor 
úgy illatoznak, mint maga a szűzies föld a hosszú 
áhitozás és az áldott éjszakai zápor u tá n ...

Egyszerre csak észrevettem, hogy körülöt
tem teljes csend lett. Utitársaim némák voltak, 
nem is tudtam, mióta. A két férfi, mindegyik a 
maga zugolyában feküdt és aludt; a két nővér
ből pedig csak a ruháknak és fekete hajzatok
nak egyetlen tömkelegét láttam. Az éjszaka las
san előre halad t; kint és bent csöndesség volt 
és nagy feketeség; csak a gyertya árasztotta még 
halvány világát, a vonat pedig robogott bele az 
éjszakába. Én, aki egyedül voltam ébron, kétsze
resen elhagyottnak éreztem magamat, vigasztala
nul egyedül és végtelenül szomorúnak, idegen
nek az idegenek között, a világ körülöttem mintha 
kihalt volna. Homály mögöttem, homály előttem. 
Éber álmodozásban láttam a gyertyát fényleni, 
szelíd csillaggá alakult át fent az éjszaka sötét 
egén; és a csillag egy fekete erdei tóban tükrö
ződött vissza és mintegy emberi szem pillantásává 
alakult át. két tiszta, barna szem pillantásává, amely 
jpkote hajjal övezett leányarcból meredt rám.

Az éjszaka nesztelenül haladt előre. Egy
szer csak bejött egy tiszt és szemben velem a 
sarokban leült, néhány állomás múlva újra kiszállt. 
Jó magam elaludtam . . .

Amikor felébredtem, egy szürke napnak ól

át polgári perrendtartás ügyében a vidék egy 
előkelő ügyvédjétől a következő sorokat kapjuk:

Igen tisztelt szerkesztő ur I Csodálatraméltó ta
pintatossággal tudjuk mi fiskálisok kikeresni a leg- 
alkalmatosabb pillanatokat arra, hogy még azt a ke
vés szimpathiát is, aminek a mi szeretetremettó foglal
kozásunk úgy a kormány, mint a közvé emény körei
ben örvendett, — teljes mértékben efjátszhassus, éppen 
akkor amikor arra a legnagyobb szükségünk volna.

Már maga az a mozgalom, amely a Plósz-féle 
általános perrendtartási tervezet napvilágra jutása 
alkalmával, annak egv pár, első tekintetre az ügy
védek kenyerébe vágó diszpozíciója ellen a tó
városi ügyvédek részéről megindult — de remél
hetőleg a Balogh-iéle kirohanással lelkét is vesz
tette, felette szerencsétlen szinben tüntette fel — 
igaz. hogy csak a fővárosi — ügyvédek egv részének 
gondolkozásmódját, — mikor egv az igazságszolgál
tatás óriási közérdekét gyökereiben érintő relorm- 
lervezelet legelső sorbon is az ügyvédi kar: — a kar ke
nyérkérdése szempontiából vesz 'bírálat alá. Bizony 
ez a körülmény előttem, ba teszem, én a m. 
kir. igazságügynüniszter ő excellenciája, vagy a 
t. c. Magvar Közvélemény volnék, — ezt a szakvéle
ményezésre hivatott testületet erősen diszkreditálná.

Ezeknek a t  fővárosi kollégáknak nem volt 
igazuk. De az ember legalább megkísérthette: meg
érteni őket. Ám ugyanezen kísérletnek még a lehető
sége is hiányzik akkor, ha hasonló irányú javaslat- 
ellenes akciónak a vidéki ügyvédek kosi igyekeznek 
hangulatot csinálni. Ezt már megérteni teljes képte
lenség s annak ellenében még idejében vétót mondani 
mindenkinek kötelessége, aki az ügyvédség javát 
valójában szivén viseh.

A tóvárosi ügyvédek a reformtervezetnek külö
nösen két intencióját perhorreskálták; azt, hogy a 
váltópereket is 600 forint erejéig a járásbíróság elé 
tereli; és azt, hogy' a kereskedelmi könyvkivonatok 
alapján nem engedi többé a könyvek vitelének szék
helyén megpereíni a — legtöbbször becsapott — 100 
mértiöldnyire lakó alperest. A tóvárosi ügyvédeknek 
nem volt igazuk, mert mind a két intézkedés nem
csak a reform alapgondolatának: a szóbeliség és köz
vetlenség elve alapján a valódi igazság kiderítése 
princípiumának egyenes folyománya; nemcsak szük
ségképpen loly ebből, hogy a lelek lehetőleg közel 
kapják a bíróságot, de valósággal érdekében van az 
ügyvédségnek is. Persze nem a tóvárosinak, de á’ta- 
lában az ország ügyvédei összeségének.

Mert az ügyvédek nyomorúságainak egyik fő
forrása : az ügyvédek számának aránytalan területi 
megoszlása, egyes helyeken tuitorlődása. így a főváros
ban s egy pár más kereskedelmi emporiumban. Igen, 
mert a perek is e helyeken lettek centralizálva. — A 
pereknek a javaslatban tárgyalt decentralizációja: az 
ügyvédek decentralizálódását is maga után vonja. S ez 
áldás lesz.

Ezért én — aki évek hosszú sora óta — többek 
közt a t. lapok hasábjain is — küzdők az ügyvédek 
erkölcsi és anyagi javaiért — kénytelen vagyok e 
mozgalom jelentkező jeleivel szemben, éppen a vidéki 
ügyvédek érdekében a leghatározottabban óvást 
emelni.

A kormány üdvözlőié. Pozsonyból táviratozzék : 
A városi közgyűlés Zalkai Alajos lapszerkesztő indít
ványára megnyugvással és bizalommal vette tudomá-

mos hajnali derengéso szűrődött be a homályos 
ablakon. A két férfi már ébren ült, fakó, szürke arccal, 
üveges szemmel. De azért az egyik fiatal leány 
— az, aki közelebb ült hozzám — egészen zavar
talanul rendezgette felbomlott hosszú fekete haját.

Egész nyugodtan folytatta toalettjét. Meg- 
puderezte az arcát, megmosta ujjait egy parfüm
mel és belebujt a cipőibe. Aztán először az egyik, 
mHjd a másik lábacskáját felrakta a pamlag tám
lájára az orrom aiá és nagy szendeséggel lüzto 
be a cipőzsinórt.

Amikor mindezzel készen volt, egészen mel
lettem fölegyenesedett és kinézett fölöttem a 
szürko világba, nagy, tiszta, barna szemének egy 
pillantásával, amilyen szemo csak a gyermekek
nek és az állatoknak van, olyan mély és olyan 
szomorú, hogy a fülemben erro a pillantásra 
mintha csak egy elhagyott erdei madárnak a 
távoli sikoltását hallottam volna. Azután a pam
lag egy sarkába ült és ott ült összetett kézzel az 
ölében, lehajtott fejjel, szemét meredten a padlóra 
szegezve, olyan szomorúan, én nem tudom, miért 
hogy a szivembe hasított és nem tudtam fölkelni, 
amig a vonat Dunaburgba nem érkezett, ahol 
mindannyian kiszállottunk . . .

Amikor az állomási vendéglőben, mielőtt 
fölkeltom, utolsó pillantást vetettem utitársnőmre, 
ott ült az asztalnál lehajtott fejjel és maga elé 
meredt, mintha valami szomorú álom hatása alatt 
lett volna. így maradt meg az emlékezetemben.

Utunk elvált, miután egy csekélyko pilla
natra találkozott. Utitársaim tovább mentek, be 
az 6 sötét országukba; én Rigába törekedtem. Do 
egész nap, mialntt az idegenszoru, piszkos és ba- 
rakszerü városkában kóvályogtam, mindig, újra 
meg újra az orosz leánynak a szürkeségbe me
redő szemét láttam. És amikor újra a kupéban 
ültem és a szürkület újra leszállóit és az orosz 
tisztek, akik az egész szomszédos fűikét megtöl
tötték, kártyázás közben anyanyelvükön beszél
gettek, az idegen szavak közül mindig ugyanaz 
a hang csöngeti feléin; — egy magányos erdei 
madár távoli sikoltása.

sül a kormánynak az inkompatibilitás ügyét rendező 
akoióját. Egyhangúlag elhatározták, hogy valamennyi 
törvényhatóságot átiratilag szólítják lel a kormány 
üdvözlésére.

A  horvát üzenet. Zágrábból táviratozzék nekünk, 
hogy a horvát regnikoláris küldöttség elnöke és elő
adója holnap délben Budapestre utazik, hogy a magyar 
küldöttségnek átadja a horvát küldöttségnek a magyar 
renunciumra adott válaszát.

K Ü L F Ö L D .
K o rm á n y v á lsá g  O laszországban . Zanar-

dellinok nem sikorült eloszlatni azokat a kétségo
kot, melyeket a hármasszövotségro vonatkozólag 
a legkülönfélébb lapokban terjesztett mendemon
dák támasztottak. Részben ennek tulajdonítható 
bizonyára az, hogy mint egy mai római távira
tunk jelenti, a képviselőház költségvetési bizott
sága en bloc elvetette a kormány pénzügyi javaslatait. 
A bizottságnak ez a határozata egyértelmű a 
kormányválsággal s annyit máris jelentenek 
Rómából, hogy a kormány rekonstrukciója még a 
húsvéti ünnopek alatt meg íog történni.

A hármasszövetség ellen még Pétervárról is 
izgatnak. Így a Peterburgszkija Vjedomoszti a kö
vetkezőkot Ír ja : Olaszország közeledik Francia- 
országhoz és elmondhatjuk, hogy a mi barátunk 
barátja a mi barátunk is lett. Ez annál könnyeb
ben fog menni, mert sehol a világon sem ütköz
nek össze Oroszország érdekei Olaszországéval, 
de meg a hármasszövetség sohasem volt Olasz
országban népszerű.

Vilmos császár beszéde. Vilmos császár, 
aki teljesen lölgyőgyult sebéből, tegnap Jogadta az 
urakháza elnökségét s gróf klanteuflel üdvözlő sza
vaira a következőkben válaszolt:

Csak nzt mondhatom önöknek, hogy a 
sajtónak az én személyemhez fűzött mindon 
kombinációja teljes tájékozatlanságon alapul. 
Elolvastam mindazt, amit az újságok állí
tólagos lelki állapotomról írtak, do nagyon 
tévednek, ha azt hiszik, hogy a lelkem vala
hogyan szenvedett. Teljesen ugyanaz vagyok, 
aki azelőtt voltam s nem lettem sem elé- 
gikus, sem melankólikus.
A császár ezután rámutatott a vasdarabra amely- 

lyel Weiland a merényletet elkövette s igy lolytatta: 
— Isten kezében vagyok. Az ilyen ese

mények nem lógnak engem megtántoritani 
azon az utón, amelyre kútelességszerüen lép
tem. Utazásaimon a lakosság valamennyi 
osztályával szoktam érintkezni s igy nagyon 
jól tudom, hogy miként beszél és gondolko
dik rólam a nép. Nagyon téved, aki nzt hiszi, 
hogy az ilyen események meg félem it he nek engem.
Minden a régiben marad!
Ezek az önérzetes szavak két Jorrásból iakad-

tak A császár, a mindenható imperátor nyilatkozott 
meg ebben a beszédben. Az a császár, aki nem tél 
semmilől és senkitől, hanem bátran és lejcdcitni vak
merőséggel ba'ad tovább azon az utón, melyen el
indult.

És megnyilatkozott ebben a beszédben a modem 
ember is, aki számot vet a sajtó kritikájával, sőt az 
egész világ hallatára kritikát gyakorol a sajtó eljá
rása lülött és in'ormáeiót ad önmagáról a rosszul in- 
iormált sajtónak. Ez a szerencsés vegyülése a leje- 
delmi méltóságnak a modernséggel adja meg Vilmos 
császárnak azt a nagyságot, melyet egész Európa 
elismert, amelylyel olyan nagy szerencsével viszi 
diadalra a nagy Németország ügyét.

A császár szenzációs beszédje kapcsán ma a  
német lapok a császárnak egy másik beszédét is közlik* 
melyet Vilmos császár tavaly, a császár-dandárgya- 
korlata után adott ebéden mondott. A tudósítás sze
rint a császár megemlékezett a testőr-lövészeknek 
Frigyes császár előtt tartott diszlelvonulásáról s az
után igy lolytatta:

— Akkor még a jövö ködébe volt burkolva,' 
hogy milyen helyet foglalok majd el a hadsereg
ben. Ma már nincs kétség erre nézve. Elmond
hatom. hogy a hadsereget, amióta én rcáni ment 
át a parancsnokság, ugv begyakoroltam és ido
mítottam, hogyha harcba küldöm, megbízhatom 
benne, hogy nem vall szégyent.

A császár azután elmondta, hogy soká latolgatta, 
hogy engvdjen-o Albrecht herceg Blnmenthal és 
Waldersee tábornagyok kérésének és elíogadja-e 
most már a lábomagvi méltóság jelvényeit. Porosz 
hagyomány szerint ugyanis csak az lehet tábornagy, 
aki már csatát nyert vagy elsőrangú erődöt bevett. Ez még 
nem adatott meg neki. De igenis joggá, vindikálhatja 
magának azt az elismerést, hogy ez alatt a tizenkét
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ér alatt minden erejével dolgozott a hadsereg fejlesz
tésén és hiszi, hogy sikerült a hadsereget le'adata 
magaslatán tartani.

— Néhány év múlva — igy végződött állító
lag a beszéd — remélem, elég erős lesz a tengeren 
is, hogy a német névnek mindenütt a világon 
hecsülést szerezzen. Ez az u| támadó-szárny, 
amelyet a hadseregnek hatalmas flotta építésével 
szerzek, képessé teszi majd Németországot arra, 
hogy minden veszélylyel dacoljon, akármilyen 
kombináció esetén is.

A  k h in a i bon yodalom . JJandsuorszdgra 
vonatkozó orosz-khinai szerződést illetőleg még 
egyre ellentétes jolentések érkeznek. így léter- 
várről azt adják hírül, hogy az egyezményt még 
április havában aláírják, és az orosz kormány 
tudatta az egyezmény miatt nyugtalankodó japán 
kormánynyal, hogy a Mnndsuországra vonatkozó 
szerződés nem vúlhatik kárára Japánnak és 
nincs benne semmi, ami Japán érdekeit lényege
sen befolyásolhatná. Másrészt viszont azt jelentik 
Sanghajból „khinai forrásból,“ hogy a khinai 
udvar haladéktalanul rendeletet fogy kibocsátani, 
amelyben ki fogja jelenteni, hogy a Mandsu- 
országra vonatkozó szerződést nem írja alá. Pé- 
tervárról különben annak bizonyítására, hogy 
Mandsuországban mennyire szükség van az orosz 
uralomra, folyvást érkeznek nyugtalanságról, csa
tározásokról szóló tudósítások. A legújabb távirat 
igy szól:

Alandsuországban Csangtufu környékén megint 
nyugtalanságot okoztak rablóbandák, fosztogató khinai 

katonák és boxerek. Kaulbars tábornok megerősítette a 
kharbtn oaangtu.ui vasúton á'ló katonai őrségeket és 
megkérte Grodeliov iókormányzót, hogy nagyobb csa
patokat küldjön neki Kharbinba, mert a tavaszra 
megint általános boxeriázudást várnak. Cicikarban a 
közegészségi viszonyok nagyon rosszra fordultak, 
mert sok elesett és éhenhalt khinai és mandsu holtteste 
ellemetetlen maradt és megfagyott, most azonban ezek a 
holttestek .ölengednek és meglertőztetik a levegőt. Az 
orosz helyőrségnek a városon kívül, a környékbeli
hegyeken kell táoorozuiok.

Az orosz diákforradaiom.
Lemberg, április 1.

Március 22-ikén a haditörvényszék halálra 
Ítélte i-irutov tanulót, akit büntotésből besoroztak s 
aki egy tisztet arcul ütött. Az elitéltct még aznap 
föbelőtték. Két másik besorozott tanuló felett, akik 
sziláén arcul ütöttek tisztjüket, még nem mondtak 
Ítéletet. A cár parancsára megsemmisítették Kar- 
poeirsnak, Bogoljopov miniszter gyilkosának, busz 
évi kényszermunkára szóló ítéletét, amelyet titkos 
tárgyaláson hoztak s a cár nyilrános tárgyalást 
rendolt el. Újabban megerősítik a bialostoki tünte
tések hírét. A zavargás egy zsidó munkás teme
tésén tört ki s azzal kezdődött, hogy a munkások for
radalmi nótákat énekeltek. Késő estig folyt a 
harc, amelyben igen sokan haltak meg. Ilir sze
rint u kormány tagjai közt elkeseredett küzdelem 
van a miatt, hogy ki legyen Bogoijepov utódja. 
íobjcflononcevct, J/ura. iccét, Sipjayiut és a J/orz- 
kovtzkija Yjedonwszti szerkesztőjét, Grimundát jelö
lik. IPfíte pénzügyminiszter és Kuropatkin hadügy
miniszter Kovab rszkit, a pénzügyminisztérium 
helyettes vezetőjét szeretnék a közoktatási kor
mány élén látni.

*

Azokról a véres utcai harcokról, melyek 
Oroszország fővárosában március tizenhetedikén 
lezajlottak, a Gazette d ■ Laueanne egy szemtanú 
leírása nyomán a következő részleteket közli:

A kazánt székesegyház előtti téren, az isten- 
tisztelet titán nagy csoportokba verődve álltuk a 
diákok. A székesegyház óráin éppen tizenkettőt 
ütött, intkor egy tanaié a bzekesegyház lépcsőiére 
állva, harsány hangon kezdte lelolvasni azt a 
löihivást, melyben a diákság tiltakozik az ellen n 
barbár rendszabály ellen, mely az egyetemi szabá
lyok legkisebb megsértéséért avval sajtja őket, hogy 
erőszakkal kn’onának hurcolják. A tölolvasástmély 
i öndben hallgatták az egybesereglett tanulók 
B a tér közepén lölállitott Kleigels generális és 
rendőrfőnök lovaséinak semmi oka sem volt a 
beavatkozásra. A fololvnsás véget ért s a tömeg 
bgy darabig csöndesen maradt, mikor hirtelen egy 
nagy csomó nyomtatványt dobtak a hallgatók 
közé. A diákok tolongva és kiabálva rohantak a 
nyomtatványokért, do még mindig nem követtek 
el semmi olyant, ami a rendőrök beavatkozását 
sziiksó.: -sé tette volna. Mégis e pillanatban eget- 
razó orditas hallatszott.

A mellékutcákból százszámra nyargalnak elő 
a lovasrendflrök és ittas kozákok s a tömeget a 
székesegyház előcsarnokáig szorítják vissza. Hir

telen piros lobogót bontanak ki a templom lép
csőjén. A lengő zászlóra nagy betűkkel ez van 
töiirva: Be a provizórikus rendelettel 1

A diákok a lobogó köré tömörülnek s ököl- 
lol, bottal fenyegetik meg a vágtató lovasságot. 
Az embereket tiporják a lovak, vad szitkozódás 
és nyögés hallatszik, miközben a székesegyház 
tájáról nagy kövek, jég- és hódarabok röpülnek 
a katonaság felé. A kozákok abban a hitben, 
hogy a diákok összeesküvést szervoztok a cár 
ellen, vak dühvei vagdalják s tipratják a diáko
kat. Nyomukban a gyalogrendőrök szaladnak s 
nem kímélik még a nőket sem. Most már a nép
tömeg a székesegyházba menekül he. Itt szé
keket, gyertyákat, templomzászlókat hajigái a 
támadókra. Egy-egy kozák elosik, azonban a 
diákok és diákkisasszonyok tucatszámra hevornek 
az egyház padlóján — összeverve, mogsebesülvo. 
Egy órai mészárlás után Kleigels generális kiadja 
a parancsot, hogy a verekedést meg kell szün
tetni a templomban. Erre a megsebesült tanulókat 
összefogdossák és esapatonkint a fogházakba 
szállítják.

Leirhatatlanul durva jelenetek játszódtak lo 
a verekedés alatt. Jellemző egy pap magatartása, 
amelyet két egyén iránt tanúsított, amikor ezek 
egy nehezen sebesült diákkisasszonyt vittek és a 
papot segítségül hívták. Dühösen kiáltott a lel
kész a sebesültet vivők felé:

— En nőm segítek forradalmároknak!
Egy-két pillanat múlva nevotgélve beszélge

tett a pap két részeg rendőrtiszttel. Mialatt a 
székesegyház környékén a tanulókat verték széj
jel a kozákok és rendőrök, azalatt Putilowski, 
Stiklianu és Soblüsselburg elővárosokban is folyt 
a harc a kenyeret követelő, éhes gyári munká
sok ellen.

A cár Kleigols generálisnak, a „rebellisek11 
loverotésébon tanúsított erélyes föllépéséért köszöne
tét nyilvánította.

*
A pétervári eseményekkel kapcsolatban ma 

azt jelentik, hogy Oroszország összes főiskoláin 
beszüntették az előadásokat, gróf Tolstoj Leót, a 
nagy iró fiát figyelmeztették, hogy el no merjo 
hagyni moszkvai lakását. Pótervárott letartóz
tattak három jeles Írót, köztük Maxim Gorkijt, 
aki csak mostanában tűnt fel egyik regényével s 
akit az egész európai kritika nagy magasztalással 
iktatott bo a legnagyobb Írók sorába.

H ÍR E K .
Budapest, április 1.

— BUDZsPESTI NAPLÓ. Március 31-én 
□j előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala
nul küldhessük tovabo.

— A  király Budapesten. B&tből jelentik, bog)* 
a király április 22-ikén Budapestre utazik. Az udvar
tartás már április 19-ikén Güdöl.őro megy. A király 
április 25-ikén lógja átadni báró Skrbenszky prágai és 
Pucina krakkói érsekeknek a kardinális birétumot.

— Mária Valéria főhercegnő kastélya. Párisj 
újságok jelentik hogy J/rfria Valéria főhercegnő meg
vette a Sasseiot-kastélyt Norniatidiában, ahol a nyár 
egy részét családjával tölteni fogja. A boldogult Er
zsébet királyné néhány évvel ezelőtt Maria Valéria 
főhercegnővel a SSassolot-kastélvban lakott, ahol mind 
a ketten nagyon jól éreztek magukat. A kasté'y tulaj
donosa néhány héttol ezelőtt meghalt s végrendeleté
ben azt az óha tását fejezte ki, hogy a kastélyt leg
első 6oroan .Varia Jatérta főhercegnőnek a ánlják 
megvételre.

— Gróf Lőnyayuó beteg. Bécsből jelentik, hogy 
Lónyay Stefánia grólné, aki a napokban Erzsébet fő
hercegnőhöz, betegen fekvő leányához Becsbe utazott, 
az utón meghűlt. Állapota olyan rosszra fordult, hogy 
most betegen fekszik a bécsi Burgban.

— K ihallgatás a minisztere'nőknél. Széli Kál
mán miniszterelnök az ünnepre való tekintettel 
csütörtökön, április 4-ikén nem ad kihallgatást sem 
mint miniszterelnök, sem mint belügyminiszter.

— A ném et trónörökös Becsben. A Wiener 
Abendpost írja: A német trónörökös tiszteletére április
ban rendezendő ünnepségek alkalmával lógja ő lel- 
sége a vendégeket először logadni az udvari könyv
tár dísztermében, ahol a bemutatások és a nagy 
cercle-ek lesznek. A Guttenberg kiállítást ő felsége 
parancsára a trónörökös látogatása napjára újra össze
állítják. Az udvari ünnepségek szertartásos részére 
ezentúl is a könyvtár dísztermét akarják használni. 
Május elején nyílik meg az udvari könytár díszter
mében a miniaturc-kiáltitás.

— A  kis főhercegnő tem etése. A volosoai
Auguszta-villában — mint fiumei tudósítónk táviratozza 
— ma délután szentelték be a kis Gizella főherceg
nőnek, József Ágost főherceg és Auguszta főhercegnő 
szombaton elhunyt leánykájának holttestét. A beszen- 
telésnól jelen volt József főherceg is, aki reggelig 
együtt marad a bánatos szülőkkel, hogy vigasztaló 
szavával enyhítse nagy fájdalmukat. A koporsót reg
gel kocsin hozzák Fiúméba, innen a Bécsből érkezett 
különvonaton viszik Budapestre. Ezen a vonaton 
utazik a család is. A temetés a király rendeletére 
Budán lesz A küiőnvonat holnap este tíz órakor ér
kezik Budapestre. Klotild főhercegnő és leányai hol
nap reggel érkeznek mega Buda gőzössel PalermóbóL

A koporsót egyenesen a budai királyi palota 
Szent-lstván kápo nájába viszik és az ott felállított 
ravatalon helyezik el. A ravatalra Józsej főherceg margit
szigeti kertészetében négy pompás koszorú készült. Az 
első koszorút .ehér jácintból és orchideákból lonták. Sza
lagján ez a lölirás : Forrón szeretett atyád. A második 
fehér gyönyvirágkoszoru e fölirással: Forrón szeretett 
anyád. A harmadik fehér violából és orchideákból van, 
szalagján : Forrón szedetett testvéreid. A negyedik pálma- 
levelekből készül s szalag án nincsen lölirás. Mind a 
négy koszorú szalag a a Habsburg-csaiád színét vi
seli, mert vörös és fehér selyemből készült

•
A gyászszertartásra a következő előkészületek 

történtek:
A főhercegnő holttestének fogadására a magyar- 

országi udvamagy, azután a szoigáiatiételre rendelt 
udvari kiséret kedden, 1901. április 2 án este 10 óra 
e őtl Budapestre, a déli vasúti állomáshoz érkeznek. 
A különvonat megéraezéseaor a koporsó vitelére ren
delt lakájok abba a vasúti kocsiba mennek a melyben 
a koporsó érkezik. A lakájok a koporsót a beszenteíésre 
meg.e élőén berendezett terembe viszik, mire a vár
templom plébánosa elvégzi a beszentelést.

A menet erre a következő rendben indult m eg: 
Egy udvari lovas. Egy udvari biztos lóháton. Egy 
kétiogatu udvari kocsi az udvari főbiztossal. 
Egv két.ogatu négyüléses kocsi a lakájokkal. Egy 
kétfogatu Kétüléses kocsi a helyettes lőudvarmes- 
terrel. Két lámpásvjvő lóháton. A hatfogalu halottas 
kocsi a főhercegnő holttestével. Egy őrmester és hat 
testőr-lovas lóháton szolgáltatják a mellékkiséretet 
Két lámpásvivő lóháton. Egv kétiogatu négy üléses 
kocsi az ideérkezett főhercegi szolgaszemélyzettel. A 
menet a déli vasút állomásától a vártemplom főkapu
jához halad. A magyarországi udvamagy, valamint a 
vártemplom plébánosa, akik a déli vasúti állomástól 
előre hajtattak, a templomnál az egyházi segédlettel 
várják a főhercegnő holttestét, amelyet lakájok a 
templomba visznek. A holttest előtt az udvari biztos, 
a papság és az udvari főbiztos halad. Négy mimstráns 
égő viaszg\ ertyával szolgáltatja a koporsónál a mellék- 
kíséretet. A magyarországi udvamagy és a behet- 
tes lőudvarmester valamint a lóhercegi s: olgasze- 
mélyzet a koporsó után haladnak. A koporsót a temp
lomban a kqzépen lelálhtott ravatalra helvezik és 
csendben (zene nélkül) beszentelik, azután felemelik 
és gyászimák között ugyanazon módon, amint a 
templomba no ták a s'rboltba viszik. A sírboltban 
még eg\szer megtörténik a beszentelés. A beszentelés 
végeztével a magvarországi udvamagy a váriemplom 
plébánosának átadja a lóliercegnő holttestét és gond
viselésébe ajánlia. Ezután mindenki eltávozik és a 
sírboltot bezárják.

A katonatisztek szolgálati egyenruhában, csákó
val, szolgálati jelvény nélkül jelennek meg. Szolgálat: 
en campagne. Értesülésünk szerint közönséget sem a 
pályaudvarra sem a vártemplomba nem bocsátanak.

— Ab Ig azságügy miniszter audienciája. Dr. 
Plósz Sándor igazságügy miniszter április 4-én, csü
törtökön nem tart kihallgatást.

— 8aílsbury betegsége. Londonból jelentik, hogy 
Salisbury állapotáról ma a következő hivatalos orvosi 
jelentést adták :

Lord Salisbury március 23-án influenzát ka
pott. A betegség normálisan lejlődött s nagy 
gyöngeséget okozott, noha a beteg hőmérséklete 
normális volt. Az utolsó két napon a beteg ere.e 
és hőmérséklete emelkedett s remélik, hogy a mi
niszterelnök elmehet Dél-Franc-aországba, amint 
betegsége előtt tervezte.

Egy magántávirat szerint Salisbury állapota 
annyira aggasztó lett, hogy valószínűleg még ebben a 
h napban lemond állásáról s végképpen visszavonul. 
Az orvosok nagyon aggódnak állapota miatt.

— Irányi Dániel síremléke. Irányi Dánielnek, 
az országos függetlenségi és 48-as párt néhai vezé
rének a kerep- si-uti temetőben lóvó sírja löló már 
fölállították azt a művészi kivitelű síremléket, amelyet 
a párt rendelt meg. A bronzba öntött emiékmü felső 
részén van Irányi Dániel mellszobra. A talapzaton 
egy, a függetlenség eszményét jelképező magyar 
leány áll. Busán hajtja le a lejét és meghajt a a vezér 
előtt a zászlót ainel en ez a szám van: 1848. A 
talapzat pátyi terméskőből van kifaragva. Az emiékmü 
ünnepélyes leleplezése május e’ső napjaiban lesz, 
addig a szobor beburkolva marad. Az ünnepély rész
leteit Kossuth Ferenc elnöklésével közelebb állapítja 
meg a szobor-bizottság.
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— Á p rilis bolondja. A vidéken ma korán
keltek a gyerekek. Már hat óra tájban fölült egy 
kis kócos az ágyban s szörnyű fájdalmas arcot vá
gott. Sirt is szive szakadtából.

— Mi bajod Marika? kérdezték.
— A fogam. A fogam. Istenem . ..
Erre persze összefutott a cselédség s a Ma

rika igy szólt az öreg szakácsnénak:
— Öreg Zsuzsika, kérem menjen el a pati

kába. Itt vau az öt krajcár. Hozzon onnan fo r 
dulj bolond kenőcsöt a fogamra.

— Milyent? — kérdi az öreg Zsuzsi.
— Fordulj bolond kenőcsöt. Hamar. Siess 

öreg Zsuzsika, mert fáj, nagyon fáj.
Az öreg Zsuzsi futott az öt krajcárral s alig 

fordult ki az ajtón, a kis Marika nagyot kacagott.
— Nem fáj már a fogad? — kérdezték.
— Nem hát, — mondta a Marika, de a 

patikába küldtem az öreg Zsusit s ott Fordulj 
bolondot fog kérni. Erro a patikárus bácsi azt 
fogja neki mondani:

— Nohát! Fordulj bolond!
Az öreg Zsuzsika csakugyan igy is járt s 

mikor visszajött az öt krajcárral, a gyerekek, az 
öregek, mindnyájan kinevették szegényt s kórus
ban mondták:

— Április bolondja, május csacsija . . .
*

Április elsője az ilyen ártatlan bolondok j 
napja, mint aminő az öreg Zsuzsi. Ahány gyerek- 
fejecske van, az ma mind azon gondolkodott,« 
hogy hogyan lehetno valakit becsapni. János 
kocsissal követ vitetni liszt helyett, a bérest 
elküldeni három óra járásnyira levéllel, amibe 
csak annyi á ll: küldjétek tovább a bolondot, — és 
sok más egyéb ártatlan trétát.

— Vilmos csiszár ajándéka. Egy debreceni 
ékszerész, Lefkovics Arthur nemrég két becses érmet 
küldőit Vilmos császárnak. Az érmek a német császári 
ház történetére vonatkoznak. Tegnap azután kellemes 
meglepetés érte az ékszerészt. A német császár íóud- 
varmesteri hivatala ugyanis levelet irt neki. amelyben 
tudatja, hogy a császár nagyon megörült az érmeknek 
és szives köszönetét nyilvánítja értük. A figye.mes- 
ségért emlékül egy gyémánttal és zafirrel kirakott 
kézelőgombot küldött Le kovicsnak; az eg\ik gombon 
W. betű., a másikon pedig a császári korona látható.

— A munka ssegitöpénxtar husvetja Gróf 
Széchenyi Fal, volt Íöldmivelésügyi miniszter ma sze
mélyesen 1000 koronás alapitvánvi összeget nyújtott 
át Darányi íöldmivelésügyi miniszternek, kifejezést 
adva annak, hogy alapítvány tevésének ezzel a mód
jával is jelezui óhaitja azt az elismerő véleményt, 
melvet Darányi emberszerető alkotása iránt érez. A 
miniszter köszönettel vette át a uemesszivü adományt, 
s azt a reményét leiezte ki. hogy a húsvéti ünnep 
hangulatában ez az emberszerető cselekedet követőkre 
talál és boldog, kedves husvétot szereznek azoknak 
az ezer meg ezreknek, kiknek sorsa biztosítására ez 
az intézmén vállalkozott.

— A király és a hivatalnok urak Ez alatt a 
cím alatt közö.tük a minap a római Fan Júlia cimü 
lapnak érdekes kis hírét, amely különösen világitoda 
meg az olasz miniszteri hivatalnoknak a kötelesség
tudását. A dolognak, amelyet most már több római 
lap is feszeget, komolvabb előzményei is vannak. 
Ezek az előzmények azt mutat ák, hogy Viktor Emánuel, 
az olaszok fiatal királya, komolyan ;ogja fel ural
kodói hivatását s maga néz utána a gazdaságnak. 
A kis história újabb részleteivel egyébként a kö
vetkező: Az uj királynak szokása, hogy este 
korább fekszik le, s igy reggel már korán ta pon is 
van. Ezt a szokását katonai nevelésének köszönheti. 
Korai lölkelését arra haszuálja löl, hogy ellenőrzi a 
minisztériumok és hivatalok működését, s ily módon 
már sok visszaélésnek jött a nyomára. Néhány nap
pal ezelőtt Pnnetti külügyminiszter egy csomó dekré
tumot adott át a királynak aláírás végett, amelyek 
arról szóltak, hogy a külügyminisztériumban uj tiszt
viselői állásokat kell szervezni. A király elhatározta, 
hogy mielőtt aláírja a dekrétumokat, előbb meg
győződik, vájjon az uj tisztviselőkre csakugyan 
szükség van-e. Tegnapelőtt reggel kilenc érakor 
aztán megjelent a külügyi hivatalban, minthogy 
a hivatalos órák kilenckor kezdődnek. A minisz
térium hetven tisztviselője közül csak egyetlen egy 
volt a hivatalában. Ez pedig megvallotta a ki
rálynak. hogy az összes tisztviselők közül felváltva 
mindig egy jelenik meg kilenc órakor a hivatalban, 
csak azért hogy valaki éppen ott legyen. A többiek 
csak tizcnkettedfél órakor érkeznek a hivatalba. 
Ekközben Prinetti külügyminiszter megtudta hogy a 
k;rály a minisztériumban van. s oda sietett, hogy 
uralkodóját üdvözölje. A fiatal király a2tán négyszem

közt értésére adta Prinettinek, hogy talán még sin
csen szükség az uj lisztvise.ükre, amikor a régieknek 
olyan kevés nolguk vau, hogy csak dél leié jönnek a 
hivatalba.

— Frigyes özvegy császárné. CronbergbŐl táv
iratozzak hog^ Frigyes özvegy császárné állapota 
jobbra fordult s gyomorbaja lényegesen enyhült. A 
császárné naponta sétál üchaumburg hercegnővel és 
Spielhagen udvari orvossal. Vilmos császár május 
elején Bonnból jövet, ahová a trónörököst az egye
temre kiséri, meg fogja látogatni anyját,

— Interview Tolsztoj leányával. Rómából táv
iratozzak, hogy a Tribuna munkatársának alkalma 
volt Kómában beszélnie Tolsztoj Tatjánával, gróf 
Tolsztoj Leó legidősebb lányával, aki Zubotűmak lele- 
sége és beteg íérjét jött gyógyittatni Kómába. Tolsztoj 
Tatjana harmincöt éves, energikus arcú, élénk tekin- 
tolü asszony. A beszélgetés Tolsztoj kiközösítésé
ről folyt.

— Ez a  dolog nagyon komikus, — mondotta 
Tatjana. — Atyánkra nézvo nem is elítélés, 
liánom valóságos npotheozis. Temérdek virágot, 
üdvözlő íeliratot és levelet kapott azóta.

Nagyon furcsa ez az eset. Mikor aiyám 20 
év előtt tisztába jött azokkal az eszmékkel, me
lyeket azóta müveiben hirdetett, egyúttal kilépett 
az orthodox egyházból és ezt a cselekedetét 
megokolta .Hitvallásom cimü munkájában. Micsoda 
jelentőségű lehet ránézve, ha kiközösítik olyan 
egyházból, amelyet húsz év előtt önkényt el
hagyott !

— Nem lehetnek esetleg kellemetlen politikai 
következményei az exkommunikáciőnak? — kérdezte 
a hirlapiró.

— Oh dehogy! Mit árthatnak atyámnak? 
Száműzni nem merik, különben már rég meg
tették volna. Nagy bölcsen nem zavarták falusi 
magányában. Ott hagyták könyvei mellett és szor
galmasan dolgozik. Két nap múlva Moszkvában 
hangverseny lesz, amelt et édesanyám rendez és 
azon föl fognak olvasni több fejezetet atyámnak 
egy eddig még seholsem közölt regényéből, amo- 
lyét 10 év előtt kezdett el. A e i m e Marad. 
Éz a munkája egy drámai epizódot ölel felabból 
a küzdelemből, amelyet Oroszország fél század 
előtt a kaukázusi török törzsek ellen vívott.

Tolsztoj Tatjana szólt még arról is. liogy atyja 
mostanában egy cgyfelvonásos drámán dolgozik,

W aldeck Jtoussoau betegsége. Parisból 
jelenti ma egy táviratunk, bogy Walieck-Rcusteast 
miniszterelnöknek tályog van a nyakán és o miatt 
orvosai tanácsára ma reggel ágyban maradt. Még bi
zonytalan hogy a minis, terelnök e!utazba':k-e csü
törtökön a tervbe vett rövid üdülésre.

— t-'lllóa sikkasztás Pete-váron. Egy szűk
szavú, rövid távirat jelenti Pétervárról. hogy a lő- 
szamvevósz.k óriási sikkasztásokat fedezett Jel. Az ed
digi vizsgálat szerint körülbelül 4U millió rubel Iónt el 
az állampénztárokból. A sikkasztásokat 1893-tól öt 
éven át követték el és azzal leplezték, hogy megha- 
misitolták a pénztári kimutatásokat.

— A  h ip notizá ló  toreador. Madridból 
jelenti Pgv táviratunk, hogy Don T'ancredo, a 
„bika-hipnotuáló“ toreador, akit Spanyolország! an 
a bátorság királyának neveznek, in > szerencsétle
nül járt uz arénában. Egy vad bika, amely nyil
ván rossz médium toll, rároliant s a vakmerő 
toreador elvesztette lélekjelenlétét. Hiába futott a 
feldühödött állat elöl. a bika többször felöklelto s 
lapdaként hajigálta a levegőben. Csak nagyrie- 
hezon sikerült kimenteni n szerencsétlent. Ször
nyű sebekkel boritottan vitték ki az arénából.

— Felfüggesztett pénzügyi titkár. Az aradi 
pénzügyigazgatóságnál visszaéléseket fedeztek Jel. 
EötvSs Géza pénzügyi titkár az adókivetéseknél a fe
leknek az állam kárára leírásokat tett a cenzusban, 
amiért megfizették. höcsőa Lajos miniszteri titkárt küld
ték ki a vizsgálat megindítására. Ennek következ
ményeképpen Eötvöst ma leüii'.’geszb t:ék áll.isá ól, Kü- 
lönléto szabálytalanságokért két írnokot is elbo
csátottak.

— A héjlasfelvi honvó emlék. A béjjas'aivi 
honvédemlék lávára megindított nemzeti gvu tés eddig 
kielégítő eredményt adott . omogyt Alberttól, a honvéd 
emlék-bizottság érdemes elnökétől beérkezett kimuta
tás szerint eddig nvo cv.-ii gy adakozás folyt be ösz- 
szesen 2713 korona 94 lltlérnyi összegben. Ha a még 
künulévö gyű tűivek tulajdonosai idejekorán bekül
dik az aláirt összegeket, semmi akadálya nem lenne 
annak hogy a nemzeti kegyeletnek ez a régi tarto
zása még az idén tegyen leróható. Mindössze még 
csak pár száz korona iii myzik a sirem.ék költségei- 
hez. A bizottság telkén az íviartókat, hogy az a.airt 
összegeket Somogyi Albert lö dti.itokos címere Hé jas- 
lalvára mielőbb beküldeni szíveskedjenek.

— A z  á ld ozat. A prágai kaszárnyában egy 
cseh közlegényt — komoly okból, vagy zsamo- 
koskódá.-bÜl-e'nzt még máig se tudni — inegrug-, 
dalt egy főhadnagy; Klofác, a gyorsannovezetes- 
ségro emelkedett lármás cseh képviselő a dolog
ból nagy zajt csinált, n parlamentben interpellált, 
aztán lovagias ügy lett az esetből, fezóval sok 
nagy kavarodás történt a titokzatos kato- 
nid' brutalitás körül, do nagy csöndességben 
vonult meg az a legény, aki miatt a  nagy moz
galom tö rtén t Már-már el is lehetett felejteni az 
esetet, de most újra rá van törölve a figyelem. 
És pedig az áldozat miatt, aki csak most lett 
igazán áldozat. Bizony Ziak, a Prágában állo
másozó 20. számú tábori vadász-zaszlóalj köz
legénye, akit liiudines főhadnagy állítólag brutáli
san kezel! — agyonlőtte mayát. Isten tudja eddig,: 
hogy miért, mert bővebb értesítés a dologról még 
nem érkezett. Nyilván nem jó ilyen nagy port föl
vert esetnek az okozója lenni. A puskadurranásnak, 
amelyre Ziak holtan esett össze, van még egy 
méla akkordja is, A főhadnagy — úgy látszik, 
vigasztalásul — levelet irt a halott katona anyjá
nak. Hogy a fiú jó fiú volt és dorék katona, csak 
izgatok, akik a katonaság ellen szavalnak, ron
tották el. •

Késő éjszaka a következő táviratot kaptuk:
Prága, április 1.

Zidkot ma délután három órakor akarták elte
metni, de az a hir terjedt el, hogy a munkások tünte
tésre készülnek, azért egy órával előbb kivitték a 
katonai temetőbe a koporsót és hamarosan ellöldelték. 
Három órakor sok száz főnyi tömeg gyűlt össze a 
helyőrségi kórház előtt. Ott volt Ziáknak az anyja 
és Klofác képviselő is. Mikor megtudták, hogy a bol
dogtalan katonát már eltemették, az egész tömeg a 
temetőbe vonult A szegény anya sírva kérte az em
bereket, hogy ássák ki a koporsót, hadd öitöztesse a 
holttestet fehér ruhába. Már-már megbolygatták a sirt, 
amikor a józanabbaknak sikerült a tömeget lecsönde- 
siteuiök. Erre Klofác beszédet intézett a néphez. Szidta 
a militarizmust és dicsőítette a szegéi.' Ziakot. Több 
munkás is beszélt. Aztán a tüntetők a városba tértek 
vissza a Cseska Demokrácia cimü munkáslap szerkesz
tősége elölt összeverődve demonstráltak mígnem a 
rendőrség szétzavarta a tömeget.

— A k i s z é g y e l l  a  n evét. Az olasz király 
a minap olyan névváltoztatást engedélyezett, amely 
szomorú dolgokra emlékeztette. Bresci hadnagy, 
Umberto király gyilkosának, az anarkistn Brései
nek fivére, megváltoztatta a nevét Ezentúl Corbi-

. hívni; ez u  a  e s d  i  v e .
— A pincérek mozgalma. A ló város kerületi 

iparhatóságai hozzáfogtak a budapesti pincérek sérel
meinek orvoslásához. A derék pincérek akik nagy 
láradsággnl keresik mindennapi kenyerüket, tudva
levőleg a közvetítők visszaélései miatt panaszkodnak. 
A budapesti pincérek szak- és munkaközvetítő egye
sülete deputaeiót is küldött e miatt a műit hónap 
23-ikán Széli Kálmán miniszterelnökhöz és Hegedűs 
Sándor kereskedelmi miniszterhez. Memorandumot 
nyújtottak át a minisztereknek, amelyben kérik, hogy 
mentsek meg a pincéreket a hely szer zj iigonökbk basásko* 
dásától. A miniszterek szívesen fogadták a küldöttsé
get s megígérték, hog" megvizsgálják a dolgot. A 
kerületi iparhatóságok ma kihallgattak egy sereg 
pincért, akik részletes vallomást tettek az ügynökök 
lelketlenségéról. Elmondták, hogy számos ügynök, 
aki egyúttal kávés is, ötvon. hatvan sót száz forintot 
is csikar ki a pincérektől egy-egy helvéit. Kívánatos, 
hogy ezeknek a ba;oknak az orvoslása mentül gyor
sabban bekövetkezzék.

— Az óra ól sikkasztás. Mnhclka Károly aradi 
.őpénztári ellenőr, mint tudósítónk jelenti, ma jelent
kezett a vizsgálóbírónál, s töredelmesen bevallotta, 
hogy három év leforgása alatt összesen 1523 koronát 
sikkasztott és azért jelentkezett, hogy le ne tartóztas
sák. A vizsgálat folvik.

— Országos diakkongresszas. Az ország fő
iskoláinak diáksága tavaly Debrecenben tartotta eszten
dőnként szokásos országos kongresszusát. Az idén a 
Felvidéken. Selmecbányán tartja meg. ahová a bányá
szati, kohászati és erdészeti akadémia ifjúsága hívta 
meg az őrs ág összes főiskoláinak hallgatóit. A kon
gresszus május 24-ikéu kezdődik és .>-ikiug tart. A 
napirendet most állítja össze a rendezőség. A kon
gresszuson a fővárosból résztveszuek az összes diák
egyesületek képviselői és ezenkívül a diákok közül 
is sokan. Selmecbánya városa és az ottani lőiskclai 
iljuság a vendégek tiszteletére nagyobbszabásu ünnep
ségeket rendez a kongresszus alkalmából.

— Hajókatasztrófa. l/amb>irgból táviratozzak: 
Az Austria gózös, amely C!ardi,j és lito-de-Janeiro 
között járt, tegnap a:: angol partok közelében Coar- 
martin mellett zátonyra jutott és elmei ült Kebel kapi
tány és a matrózok közül sokau vízbe lultak.

Szájpadlás nélküli fogak. í■ 'S I 8 . le s e .s 6  t e s z i k  a z  i n y l e m e z  
h a s z n á l a t á t .  A  s z á j b ó l  k i v e n n i  n e m  
k e l l ,  n e m  i s  l e h e t .  S z á m o s  e l i s m e r ő  

l e v é l .  J ó t á l l á s .

W e l ln e r  G y u la
ipSwiálista a szájpa liús nóikilli mütogckicóbfitóaótMML

TL kerület, Andraaoy-ut 88, ;t
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— A  konitzi gyilkosság. Az okani hadi- 
törvényszék előtt ma volt a tárgyalás Lebeeder 
közlegény bünpörében. Ez a katona tudvalevőleg 
azzal vádolta önmagát, hogy ő követett el Konitz- 
ban rituális gyilkosságot. A tárgyalásról a Berliner 
Lokalanzoigernok Oránból a következőket táv
iratozzék: Egyelőre megfoghatatlan, hogy miért 
vette magára Lobeoder, aki az idegenek légiójá
ban szolgál, a konitzi gyilkosságot. Annyi bizo
nyos, hogy aemmtesdre sem ő ölte meg Winter gim
náziumi tanulót. Kiderült ugyanis, hogy Lebeeder 
a  gyilkosság idején nem is volt Konitzban.

A  haditörvényszék előtt Lebeeder a követ
kező fantasztikus mesét mondotta el:

— Konitzban megkérdezett egy mészáros, hogy 
akarok-e pénzt szerezni. Adott is mindjárt 10 márka 
előleget, aztán kendővel bekötötte a szememet és 
elvezetett a zsinagógába, ahol levették szememről a 
kendők Sok szent ember volt együtt. Elém tettek egy 
tokban sok különdöző nagyságú, ólesre fent kést, hogy 
válaszszak. Erre fölemeltek egy lepedőt, amely alatt egy 
fiatalember leküdt mély álomban. Testén lehér selyem
szálakkal voltak átkötve azok a részek, amelyeket át 
kellett metszenem. Mikor elvégeztem véres munkámat, 
egy levelet adtak nekem és azt mondták, hogy a hány 
zsidónak megmutatom azt, mindegyik pénzzel fog se
gíteni ügy is volt Boroszlóban és Frankíurtban.

— Megvan-e még a levél? — kérdezte a 
haditörvényszék elnöke.

— Elvesztettem — volt a felelet.
— Lebeeder aztán az elnök kérdésére azt 

felelte, hogy nem tud visszaemlékezni senkire 
azok közül, akiket Konitzban látott.

Lebeedert a haditörvényszék a rábizonyított 
lopás miatt elítélte.

— Iakolatáraak szövetkezete. Az V. kerületi 
polgári leányiskola és női kereskedelmi tanfolyam volt 
növendékei a külföldi iskolai szövetkezetek mintájára 
tegnap megalakították a volt iskolatársak anyagi és 
erkölcsi védelmére és támogatására szolgáló szövetke
zetüket Az alakuló közgyűlésre nagy számban jöttek 
el a volt növendékek s megjelent Gyulay Béla, az in
tézet igazgatója is, akinek láradozása hozta létre ezt 
a jótékony intézményt A közgyűlésen megvitatták az 
alapszabályokat és megalakították a tisztikart a kö
vetkezőképpen: elnök Vészi Józseíné, alelnök Gold- 
sehlágemé, titkár Győri Margit, másodtitkár Sehönfeld 
Elvira, jegyző Weinberger Regina, pénztáros Kont 
Gyuláné, számvizsgáló Burger Irma, szertáros Perl 
Evelin, háznagy Gottlieb Adollné. Tiszteletbeli tagok
nak megválasztották Márkus dézsát lőpolgármestert, 
Hoffer Károly lőigazgatót, Halmos János és Rózsavölgyi 
Gyula polgármestereket, dr. Gyulay Béla igazgatót és 
a tanári kart Az iskolatársak szövetkezete mindjárt 
hozzá is látott nemes hivatásához. A közgyűlés után 
a volt növendékek lelkesen ünnepelték egykori igaz
gatójukat, dr. Gyulay Bélát.

— Bandörttaztvtaelök közgyűlése. A fővárosi 
államrendőrség nyugdijpótló- és segítő egyesülete 
tegnap tartotta második évi közgyűlését a főkapitány
ság segédhivatali nagytermében dr. Farkas Lajos 
tanácsos elnöklete alatt. Elnök örömmel hozta a köz
gyűlés tudomására, hogy a király 1000 koronával 
járult az alaptőke gyarapításához, amit a közgyűlés 
lelkesült éljenzéssel vett tudomásul s megbízta az 
elnökséget, hogy az egyesület háláját és hódolatát 
alkalmas módon juttassa kiíejezésre. A napirendre 
kitűzött tárgyak elintézése után, aminek során elha
tározta a közgyűlés azt is. hogy a szolgálati éveknek 
40-ről 30-ra való leszállítása tárgyában a főkapitányt 
a kormánynál való közbenjárásra kérvényileg felkéri, 
a régi tisztikar és választmány, minthogy megbíza
tása lejárt, tisztségét a közgyűlés rendelkezésére bo
csátotta. Sajó Sándor kerületi kapitány indítván: ára 
a közgyűlés a lelépett tisztikarnak és választmánynak 
köszönetét lejezte ki a sikeres működésért Erre 
Pekáry József királyi tanácsos, főkapitányi helyettes 
korelnöksége alatt a közgyűlés az uj tisztikart és vá
lasztmányt választotta meg. Ennek és eredményű a 
következő : Elnök dr. Forftaj Lajos tanácsos, alelnök 
Máltás Hugó tanácsos, titkár dr. ScAreifcer Emil fogal
mazó, könyvelő Felber Nándor számvizsgáló, pénztá
ros .Kiazttct Plátó. A választmány tagjai : Rendes ta-
Íok: Urs Nándor, Saly Károly tanácsosok, dr. Arányi 

aksony, Kre&inyi Kálmán, Sajó Sándor, Rédey Miklós 
kapitányok, dr. Boytha Jó i ef rendórorvos. Pavlik 
I erenc lötelügyelő, Markovich Ince fogalmazó, Fagy 
Károly segédiogalmazó, Kiss Árpád r. hív. segédtiszt 
Szikszay András r. Írnok. Póttagok: dr. Dténrr Ákos 
kapitány, dr. Vaday László logalraazó és Bcniczky 
Tamás rendőrfelügyelő.

— A  Brazíliába klvándorlottak érdekében.
Fiúméból táviratozzak: A Fratelli Deysinger fiumei 
kávébehozatali cég, amelynek tulajdonosai magyar 
szarmazásuak, táviratilag utasította santosi és pernam- 
buccói ügynökeit, hogy lépjenek azonnal érintkezésbe 
a Brazíliában levő magyar kivándoroltakkal és a 
hazatérni akarókat a cég számára kávérakományt 
szállító gőzösökön díjtalanul küldjék Fiúméba.

— Házaeeág. Knopf Szidónia kisasszonyt Nyitrán
^jegyezte Zobelmann Ármin Lipcsén.

— ö n gy ilk os őrnagy. Grácban főbe lőtte magát 
Hakn Hugó nyugalmazott őrnagy. Haldokolva vitték 
kórházba. Hahn már régóta megmondta barátainak, 
hogy nevenapján agyon fogja magát lőni.

— Aki másodszor halt meg. Egy híres szép asz-
szony halt meg három nappal ezelőtt Párisban, Galifet 
marpuisné Galli et tábornok elvált neje. ki a második csá
szárság alatt az udvar legszebb hölgyeinek egyike volt s 
Metternich hercegnővel és Pourtalés grófnéval, Eugénia 
császárné legbensőbb környezetéhez tartozott A mar- 
quisué nem volt boldog a házasságában s ezért vál
tak; is el. A francia lapok most a régibb időből egy 
érdekes adomát elevenítenek föl. Mikor Gallifet tábor
nokot orleánsi hadtestparancsnokká nevezték ki. Du- 
pauloup orleánsi püspök — aki nem ismerte a tábor
nok családi viszonyát — a marquisné felől kérdezős
ködött nála, mire a tábornok azt felelte, hogy neje 
már régen meghalt. Ez lülébe jutott a márquisnénak 
és eredeti módon állt érette bosszút. Galliíet ugyanis 
Orleánsban fényes táncestélyt akart rendezni, de ter
mei tátongtak az ürességtől és egy vendég sem jelent 
meg a sikerültnek Ígérkező mulatságon. A tábornok 
nem tudta mire vélni a nagy fiaskót és csak másnap 
értesült róla, hogy a marquisné az összes meghívott 
vendégeknek elküldötte — saját gyászjelentését. Most 
megkapták a — hiteles gyászjelentést

— Egyházi zene. A szerviták belvárosi templomá
ban a nagyhéten következő, zenével és énekkel össze
kötött ájtatosságokat tartják :

Szerdán délután 4 órakor vecsernye a szokásos 
lamentációkkal, amelyeket I. Orczy Tekla bárónő II. 
Berts Mimi és III. Mihályi Ferenc, az Opera tagja 
énekelnek.

Csütörtökön reggel 9 órakor részben orkesztrális, 
részben korális istentisztelet, délután 4 órakor ve
csernye, amelynél a lamentációkat I. Foseda Ti va
damé, II. gróf Pejacsevich Tódorné és Takáts Mi
hály, az Opera tagja éneklik. A vecsernye után 
öt óra tájban egyházi hangverseny lesz a következő 
műsorral: I. Bach: Praeludium és fuga, előadja Szikla 
Adolf, az Opera karmestere. II. Qui est homo, duett 
Rossini Stabat Mater cimü oratóriumából; előad ák : 
Foseda Ti vadamé és Moschné-Henszlcr Helén. III. Bee
thoven : Szent énekek ; énekli Pejacsevich Tódorné grófné.
IV. Beethoven: Vezeklő dal; énekli Takats Mihály.
V. ..Sancta Mater istud agas • kvartett Rossini Sta
bat Mater oratóriumából; előadják: Foseda Tivadamé 
és Moschné Henszler Heléna, Gábor József és dr. Dal- 
uoky Viktor. VI, Dr. Wolckmar: orgona ábránd négy 
kézre, előadják Szikla Adolf karmester és Foseda 
Károly.

Fagypénteken reggel 9 órakor Krisztus sirbatétele 
az előírt eb őrá is énekkel, délután 4 órakor vecsernye, 
amelynél a lamentációkat L dr. Geyer Józsefné, II. 
Valent Vilma, az Opera tagja, III. Várady Sándor az 
Opera tagja éneklik.

Nagyszombaton reggel 9 órakor zenés nagymise. 
Este 7 órakor leltáraadási körmenet

Husvélvasámap délelőtt 10 órakor nagy zenés
mise, amelynél Schubert nagy ünnepi B.-dur miséje 
kerül előadásra; továbbá: Foseda Karoly: Resurrexit 
et ad hoc, gradualéra énekli Takáts Mihály, az 
Opera tagja. L. Weiss: Voce-voce mea, offertóriumra 
énekli Pejacsevich Tódorné grólné; szent mise elején 
és végén Kosch: Tantum ergojának hegedü-szolóját 
Geyer Stefi, a kis hegediimüvésznő játszsza. A szent 
mise magánénekeit Foseda Tivadarné, Kováltsik Berta, 
Szabó Imre és Jovanovits János, az Opera tagjai 
éneklik.

— A hársfa-utcai robbanás áldozata. Gönczy 
Sándor műegyetemi hallgató, aki szombaton egy 
hársfa utcai laboratóriumban a felrobbant gáztól össze
égett, tegnap délben Réczey tanár klinikáján borzasztó 
kínok között meghalt. A holttestet az orvostani inté
zetbe vitték s onnan valószínűleg holnap temetik el. 
Temetésén a műegyetemi iljuság testületileg fog meg
jelenni s koszorút tesz a koporsóra. Erre a célra a 
teknikán kitett gyüjtő-iven már jelentékeny összeget 
Írtak alá. A szerencsétlenül járt fiatalember szüleinek 
a gépészmérnöki tanári kar is kondolcált. Arról az 
anyagról, ainelylycl Gönczy Sándor kísérletezett és 
amelynek ipari célokra való alkalmazhatóságát akarta 
tökéletesíteni, Ileuffcl Sándor mérnök a következő
ket írja:

Ez az anyag hydro-caibnr és benzinmotorok haj
tására alkalmas; az olajgázgyártásnál a gáz korapri- 
má.ása alkalmával válik ki. mint me.J ék termék.

Ezen anyag a nehéz szénhyd rögének keveréke 
és sok esetben valamivel magasabb calorikus érték
kel bír, ennélfogva ugyanazon munkaki.ejtéshez 
ugyanannyi, sőt még kevesebb kell a hydro-carbur- 
bói, mint a benzinből. Az anyag gyöngén sárgás 
szinü, át.átszó folyadék, mely benzin helyeit a carbu- 
retorba téve,ugyauoly módon gázolódik el, mint a ben
zin, úgyhogy sem a gépen.sem a többi berendezésen 
semmit sem kell megvá toztatui, hogy ez használtas- 
sék a motor hajtására.

A hydro-carbur nak igen intenzív kellemetlen 
szaga van. Fontos, hogy míg a benzin métermázsa;a 
16 korona, a hydro carbur csak 12 korona, tehát 25 
százalékkal olcsóbb.

A rendelkezésre álló hydro-carbur Magyarorszá
gon évenkint körülbelül 809— 100U métermázsa s így 
a nálunk használatban levő motorok hajtására szük
séges benzinnek körülbelül \«-át lehet hydro carbur- 
ral pótolni.

Egv rákos-keresztnri malomban most folytak vele 
a gyakorlati kísérletek is. most pedig ennek az anyag
nak világítási célra való leibaszualásán láradozott 
Gönczy.

A szerencsétlenség alkalmával a hvdro car
bur egy gondatlanul elhelyezett spirituszlángtól rob
bant lök

— E lfogott slkkasztók. Geyer Jenő a osemovici 
postaigazgatóság posta-expeditora 24.000 korona ösz- 
szeggel három ajánlott levelet sikkasztott el, és 
Lukasch Zsófia postakiadónővel megszökött Mind a 
kettőt ma Werestieben elfogták. 8000 frankot és 4700 
rubelt találtak náluk.

— A pozsonyi ipariskola. A Pozsonyban léte
sítendő ipari szakiskola ügyében Szterényi miniszteri 
tanácsossal folytatott tanácskozások eredményeképpen 
Pozsony város közgyűlése elhatározta, hogy 85.000 K. 
értékű telek átengedésén kívül 300.000 korona erejéig 
hozzájárul az építés költségéhez. A közgyűlés még 
elhatározta, hogy az iskolát évi 6000 koronával szub
vencionálja.

— S egítség  a szegényeknek. A Podmaniczky-
ulcai kenyérosztó boltban tegnap 6000 adag kenyeret 
osztottak ki. Örvendetes tényként konstatálható, hogy 
a napi kenyérosztások száma jelentékenyen csökken. 
Ez nem a korlátozott kiosztási időnek tudható be, 
hanem a munkaidény beálltának. December 18-tól 
április 1-ig 1,200.030 adag kenyeret osztottak ki. 
Újonnan adakoztak: Koch testvérek első napi bevéte
lük 10%-át, 130 koronát.

— Nyilatkozatok. A következő két nyilatkozat 
közlésére kérettünk fü,l:

Tóth Józsefnélk kifizetetlen váltóm nincs, egy 
fillérrel se tartozom neki. 18S4-ben tőlem, mint 18 
éves fiútól kicsalt egv nyilatkozatot amelyben én ke
zességet vállaltam E. Kovács Gyulának 24 ezer fo
rintos tartozásáért. Mivel azonban Tóth Józsefnek ez 
a cselekménye inkorrekt volt s mivel meggyőződésem, 
hogy E. Kovács Gyulának fe tartozása tizenkét év 
alatt törlesztődön: ennek az összegnek a megfizeté
sére se jogilag, se becsületbelileg nem vagyok kö- 
toíezve. Megjegyzem még, hogy 1884-ben a Tóth Jó
zsef sikkasztásainak hire-hamva sem volt.

Kolozsvárt, 1901. március 31.
Dr. Esterházy László.

Tóth Józsefnél E. Kovács Gyuláért soha jót nem 
álltam. Tóth József soha életeben nekem egyetlenegy 
váltót le nem számitolt, neki egy fillérjével se tar
tozom.

Kiváló tisztelettel
Kassán, 1901, március 28-án.

Dr. Esterházy Sándor.
jogtanár.

— Atléták egym ás között. Frankfurtból távira
tozzék : Essenben véres verekedés volt az atléták 
egyesületének lakomáján egy vendéglőben az atléták 
és a rendőrség között. A vendéglős agyonlőtt egy 
atlétát, egy rendőr pedig halálosan megsebesült.

— Zsidó ápolónők. A pesti izraelita hitközség 
kórházában a nyáron zsidó vallásu ápolónők kikép
zését kezdi meg a kórház igazgatósága. Az ápolónői 
kurzust dr. Stiller Bertalan egyetemi tanár vezetése 
alatt Grosz, Mohr és Alapy főorvosok tartják az elmé
leti szakban; a gyakorlati kiképzés az illető osztá
lyokban történik. Az ápolónőket tizenkettes csoportok
ban képzik ki. Az intézményt a kórház női választ
mányának felügyelete aiatt dr. Neumann Árminná és a 
zsidó nővérek egy delegált tagja — mint főnöknő — 
fogják vezetni. Az intézmény célja első sorban a 
magyarországi zsidó ápolónők képzése. De amint a 
legtöbb budapesti kórházban külföldi, különösen 
osztrák ápolónőket: a gráci Szent Vince-rendház 
apácáit alkalmazzák, úgy valószínű, hogy később a 
zsidó kórház ápolónői-tanfolyama is lelvehet külföldi 
nőket.

— B alál narkózis közben. Egyik budai köz- 
kórházban megrendítő eset történt szombaton. Egy 
Sanyó Ferenc nevű embert vittek be a kórházba, 
súlyos betegen, úgy hogy az orvosok elkerülhetet
lennek mondták az operációt Megmondták a beteg
nek is hogy okvetlenül elpusztul, ha meg nem ope
rálják, mire az beleegyezett a műtétbe. Az orvosok a mű
tétet narkózis alatt akarták végrehajtani. A kloroform 
hamarosan el kábította Sanyót s már hozzáfogtak az 
operációhoz, mikor a szerencsétlen el kezdett hörögni és 
pár pillanatnyi szenvedés után meghalt A kórház 
igazgatósága az esetet bejelentette a rendőrségnek,- 
amely felboncoltatta a halottat A boncolásnál kide
rült, hogy a szerencsétlen természetes halállal halt 
meg s halálára sem a ;narkózis, sem pedig a műtét 
nem volt befolyással.

— Talált gyerm ekholttest. Az angyalföldi elme- 
gyógyitóintézet mögött a réten, egy fiucsecsemö holt
testére akadlak a járó-kelók. A holttestet az orvostani 
intézetbe szállították. A kegyetlen anya kilétének ki- 
puhatolása iránt a rendőrség vizsgálatot indított.

— Életuntak. Horváth Gyula vasúti irodaszolga 
ma délután három órakor a rákoskeresztúri temető
ben nemrég elhalt feleségének a sírján agyonlőtte 
magát. Hátrahagyott levelében azt Írja, hogy nem tud 
a felesége nélkül élni. — Fürst Jenő, akiről a rend
őrség ez idő szerint még nem tud bővebb adatokat, 
mert kihallgatni nem lehetett, ma este hét óra tájban 
a Vizafogó mellett kétszer a szájába lőtt A Rókus- 
kórházban ápolják.

— Tttzek. Ma estefelé hat órakor a Zuglói-ut 
65. szám alatt lévő ház tetőzete kigyuladt és leégett. 
A tüzet a Vili. kerületi lüzőrség oltotta el. A kár 
2000 korona. — Délutáu négy órakor egy másik tüz-i 
eset is történt a lóvárosban. A honvéd helyőrségi lak
tanyának a tetőzete gyuladt ki és bár a katonák és 
tűzoltók hamarosan húzzáfogtak az oitáshoz, leégett. 
A kár itt is körülbelől kétezer korona. > '* • ‘
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— Ab oKtUyaonJfcték hu ifc ... Az oszlály-
sorsjáték mai húzásán ötezer koronát nyert 46913 
83518 56682, kétezer koronát 76843 466(9 85114 61146 
84339 16796 90391 60818 60263 31811 26962 70749 
247118736687279 95946 90O61 58969 89317 1260 
4 3 9 II 51607 26631 83715 58351 7 619 10787 49746 
79192 18842 S2464 37450 52828 41693 29445 ezer koro
nát 77473 99158 66838 55308 63474 49182 83829 40930 
67390 6362 62077 75659 24205 40095 22 >13 18776 
23665 38178 22574 6911 74685 80903 9215 44164 65143 
75294 10663 84853 55991 37600 19610 490 70933 79651, 
ötszáz koronát 56090 61554 39569 99267 45650 21326 
13541 16690 22396 54579 17708 31205 69837 86056 
166s5 38550 46817 79407 90264 34040 3563 17521 
22879 78572 18334 90375 67215 73140 430 72146 54811 
88778 87053 21345 90680 32264 72 96 16556 82490 
44112 47397 66458 32762 72427 483 33636 16274 :6872 
364( 3 58618 31354 59885 97048 81S77 38678 73120 
17497 42913 55180 24839 58173 92271 41151 73743 
95650.

Lukács Vilmos bankházából, Budapest, V., Fürdő
utca 10. sz., vegyenek osztálysorsjegyeket

(x) Á lta likoian  tudott dolog;, hogv a csuz- és 
küszvénves bánta'mak legjobb gyógyszere a hírneves 
Zo,tán-té e kenőcs. Üve<r]e 2 korona. Zoltán B. gyógy
szertárában Budapest, V. kér. Sétatér-utca és Szabad
ság-tér sarkán.

fx) Kinek piszkos a sárgít cipője, az vegyen 
Eifried-féle szab. sárgacipő-folttisztitó olajat. Legjobb 
szer sárga cipő tisztítására, mert egyszerű bedörzsö- 
lés után kiveszi a foltokat és puhítja a bőrt. Kapható 
minden drogéria-, festék- és bőr-kereskedésben.

(X, Kérjünk mindenütt Emke-gjynJtót!

M u ta m u r .
„4 párisi Figaro részvényesei 

tegnapelőtt tartották meg a rendes 
évi közgyűlést, mely alkalommal 
hevesen kikeltek a lapnak legutóbbi 
három év alatt tanúsított magatar
tása ellen, aminek következtében a 
részvények értéke 1460 frankról 410 
frankra ment vissza. Ennélfogva uj 
felügyelő - bizottságot választottak, 
ami azt jelent, hogy a Figaro, 
amely eddig Dreyfus-párti volt, ezen- 
tul nacionclista-antisemáa iramai 
lesz.-*

Ezt olvastam na az egyik estilapban. Lelki 
szemeim előtt haladéktalanul megjelent a Figaro szer
kesztősége. s annak csillaga Capus Alfréd ur, „a 
Figaro szellemes kronikőrje'', Európa legszomombb 
humoristája. Ahogy az esetet kigondoltam, délután öt 
óra volt s Capus mester idegesen járt íel-alá a 
szerkesztőségben.

— Miről írjak ? — kiáltott — és hol a szer
kesztő nr?

— A szerkesztő ur — feleltek — a részvény- 
társaság közgyűlésén van és csak hét órakor jön vissza.

Erre Capus leült az Íróasztalához, miközben 
igy szólt:

— Hamar irok egy szellemes karcolatot, mert 
dinerre vagyok hivatalos és korán ke I clmennem.

Azzal megírta a következő cikket:

Dreyfus könyve.
Igazgató: Hallotta, hogy Dreytus könyvet ad ki ?
Titkár: Hallottam.
Igazgató: Nos, mit szól hozzá ?
Titkár: Gyönyörű dolog. Végre megtudjuk, 

mennyit szenvedett ez a szegény ember az Ördög- 
szigeten . . .

Igazgató: Megható dolog.
Titkár: Ez a könyv a szenvedés éposza lesz, az 

ártatlanság ragyogó himnusza!
Igazgató: ügy van I Én végrendeletben meg

hagyom a gyermekeimnek. . .
Titkár: Hogy olvassák el.
Igazgató: Eltalálta. Ezt a könyvet. . .
Titkár: Az iskolákban kellene tanítani.
Igazgató: Ezt is eltalálta.
Titkár: Rocheíort meg lóg pukkadni!
Igazgató: Nem kár érte.
Titkár: Drumond-t, az antisemita vezért megüti 

a guta.
Igazgató: Ez kell neki 1
Titkár: őszinte szívből kívánom neki 1

Amikor Capus itt tartott, nyilt.az ajtó, s bejött 
a szerkesztő aki a rendesnél kissé halván' abb volt.

— A Figaro — kiáltott — mától lógva anti
semita lap 1 Ezt határozta a közgyűlés 1

Capus egy pillanatig csodálkozva nézett rá, 
aztán megrázta magát, egy pohár vizet ivott, eldobta 
a szivarját, másikra gyújtott és igy folytatta kar- 
colatát:

Igazgató: Mit mondott ?
Titkár : Azt mondtam : őszinte szívből kívánom

Drumondnak, az antisemita vezérnek, hogy üsse meg 
a guta.

Igazgató: Hogy mer ilyet mondani ?
Titkár : Hisz az imént ön is . . .
Igazgató: Lárilári 1 Amit én mondtam, azt nem 

kell szószerint venni. Ha még egyszer ilyet m ond...
Titkár: Mondom is. Üsse meg a guta.
Igazgató (szó nélkül pofon veri a titkárt).
Titkár: De igazgató ur I
Igazgató (belerúg a titkárba).- Semmi „igazgató 

ur“ 1 On mától fogva el vau csapva 1
Titkár: De . . .
Igazgató: Semmi ,.de.“ Végkielégítést sem kapl 

Remuneráoióját ezennel megvonom öntői 1
Titkár: Kérem. . . .
Igazgató: Egy szét se 1 összes előlegeire beper- 

lem, elcsapom, kidobom, ielrugom és rágalmazásért 
följelentem I Tudja ?

Titkár: Nem tudom.
Igazgató: És ha még egy szót szól, a fejéhez 

vágom Dreyfus könyvét, ezt a háromkötetes csalást, 
ezt a szemtelen hazugság-gyűjteményt, ezt az er
kölcsiben piszok firkát: (Kidobja).

Alfréd Capus.

— És most — mondta Capns — megyek va
csorázni. Jeau, Hozzon egy kocsit a sarokról. - . .

Kis gazda.
— Tankölteményélc. —

Az áskák legjobban sörrel pusz
ii thatók.

(Erdészeti Lapok.)

A zenélő kabóca.
Tudjuk régi idő óta,
Hogy a zenélő kabóca
Mivel, mikor minek él
És hogy szépen is zenél.

Ha pusztítani akarod:
Adj **-os konyakot,
De ha spriccert adsz neki:
Nótádat elzenegt

Az ormányos almavivonc.
Almavivonc nagy orrmánva,
Az abszintet ki nem állja.
Ha adsz neki
Nem neveti:
Leveszed ót a lábáról
És a Iáról!

A zsizsik.
A kis zsizsik olyan állat,
liágicsálni sose fárad:
Ha;nalban, ha nal előtt
Se söprűvel, se kémüstlel
Nem űzöd el őt 1

A kis zsizsik akkor éled,
Ha kirágta a lencséket:
Hajnalban, hajnal előtt
Csak jó erős likőrökkel
Pusztítod el őt!

A betűző szú.
Művelt csak a neve neki,
A betűket nem ismeri,
Aszúval ha itatod:
A szút elpusztíthatod.

A hős cincőr.
Ne ijedj meg, fiam, tőle!
Hős még még sose lett belőle.
Adj neki savanyu karcost 
S megszalasztod, meghalasztod 
A hős harcost.

A cserebogár.
Adj kupicát kettőt-hármat
Rummal a cserebogárnak
S teleietet nem ad már*
Ha kérded: Mikor le8z nyár?

Pont.

F Ő V Á R O S .

(•) A Fereno József-jnbileami dij. A vallás- és
közoktatásügyi miniszter döntött a Ferenc József- 
jubilcumi dij dolgában, amiről ma leiratilag értesítette 
a székeslővárod hatóságát A leirat szerint a miniszter 
a Ferenc József koronázási jubileumi alapítványból a

tudományos szakot illető 2800 korona jutalomdij 
ügyében akként határozott, hogy a jutalomdij Bodnár 
Zsigmond egyetemi tanárnak adományoztassék.

(•) A bomba-tért plébániatemplom fölem elése.
Szabó M. Foreno íővárosi bizottsági tag a szerdai 
közgyűlésen indítványt nyújt be az iránt, hogy a 
bomba-téri s műépítészed szempontból remekműnek 
nevezhető róm. kath. plébániatemplomot az ismert 
amerikai módszer szerint emeljék magasabb szín
vonalra. A templom közvetetlen környékét ugyanis 
az idők folyamata alatt igen magasra emelték föl s  
a Bomba-téren építendő vásárcsarnok még nagyobb 
talajemelést igényel, úgy, hogy a templom valósággal 
pincehelyiséggé sülyed. Ez pedig nemcsak esztéti
kailag árt a templomnak, hanem az istentiszteletet 
látogató közönségre egészségileg is káros. Indítvá
nyozza mindezeknél fogva Szabó M. Ferenc, mondja 
ki a közgyűlés, hogy utasítsa a tanács a mérnöki 
hivatalt ennek az ügynek beható tanulmányozására és 
arra, hogy két havi határidőn belül kimerítő vélemé- 
nyes jelentést terjeszszen elő.

(*) Az ó-budal hentes-Iparosok kérelme. Ma 
délelőtt küldöttségileg tisztelegtek az ó-budai hentes 
iparosok Halnws János polgármesternél, Schubert Sán
dor tóvárosi bizottsági tag vezetéso alatt. Az ó-budai 
hentesek, azzal szemben, hogy a most épülő s nem
sokára megnyíló sertés-közvágóhiddal kapcsolatosan 
a székes lőváros törvényhatósága kimondotta, hogy 
minden hentes a közvágóhídon lesz köteles a sertéseit 
levágni, azt kénk, hogv ne legyenek kénytelenek a 
vágatásokat a sertés-közvágóhidou végezni, hanem 
hogy otthon, a saját vágóhidjaikon vághassanak, leg
alább a további intézkedésig. Kérik továbbá, hogy 
a lőváros hatósága gondoskodjék a legrövidebb idő 
alatt a III. kerületben fiók-vágóhid létesítéséről. A 
polgármester, bár igen szívesen logadta a küldöttsé
get, kijelentette, hogy a kérelmet nem tartja teljesít
hetőnek; mert, amidőn a közgyűlés a sertés közvágó
híd létesítését elhatározta, éppon a kényszer-vágatás 
elvéből indult ki s az egész intézmény ezen alapszik. 
Ha ezt megbontanák, kockáztatnák a közvágóhíd 
lönnállását. Az ó-budai íiók-vágóhid létesítésére sem 
lehet ez idő szerint gondolni. Egyébiránt kijelentette 
a polgármester — s ez nagy örömet okozott a kül
döttség köreben — hogy az intézmény életbelépte
tése és további üzeme körül netán lölmerülő nehéz
ségek elhárítására teljes erőből fog a hatóság törekedni.

(•) Adókivetés. A tóvárosi adókivető-bizottságok 
e hó 2-án, kedden, a következő helyrajzi számú há
zakban összeírt adókötelesekre vonatkozó III. osztályú 

: keresetadó-,avaslatokat fogják tárgyalni, úgymint az 
I I. kér. Krisztina-városi Alkotás-utca 12/6—17, a Már

vány-, Horgony- és Mészáros-utcákból külön raeghi- 
| vottakét, az V. kér. a) bizottság a 7Ü3—710, az V. kér.

b) bizottság a 985—1034, a VI. kér. a) bizottság a 
! 3/22—3743/44 és a VI. kér. b) bizottság az 1544/a/8—
j 2397. szám, a külön meghívottakét

S Z ÍN H Á Z , zene.
•* Az utolsó filharmóniai hangverseny. Azok 

a hatalmas akkordok, amelyek hetvenöt év előtt Párás
ban az invalidusok dómjában Damrémont tábornok 

, emlékére rendezett gy ász ünnepélyen először hang- 
i zottak fel, ma este a Vigadó csarnokában az idei h&ng- 
j versen} szezon elmúlását siratták. Berlioz gigászi 
. Requiemét adták elő utolsó hangversenyükön a filhar

monikusok és mire a fecskék visszatérnek, siri csön- 
Jcsség honol a hangversenydobogók körül. Mikor 
fővárosunk legelőkelőbb zenei testületének művészei 
hangszerüket becsomagol'ák, hivatalosan van vége a 
szezonnak. Es visszatekintve a lezajlott hangversenyso
rozatra, a legnagyobb elismeréssel kell meghajolnunk a 

. filharmóniai társaság előtt, amely előkelő produkcióival 
zenei életünknek oly nemes tartalmat adott A klasz- 
szikus és modern világirodalomnak oéiszerüen meg
választott műremekein kívül a honi zeneszerzők ki
tűnő alkotásait is fölvette a filharmóniai műsor, amely
nek ekklektikus. érdekes és előkelő színvonala első 
sorban a filharmonikusok igazgatójának, Gianicelli 
Károlynak, ennek a rengeteg tudása művésznek az ér
deme, aki serényen dolgozik és szerényen marad a hát
térben. — Hogy mennyire érdeklődött közönségünk 
Berlioz hatalmas müve iránt, megmutatta az a körül
mény, hogy a mai estére már hetek előtt alig lehetett 
jegyei kapni. Egyébiránt mikor útdíjára Erkel Sándor 
vezetése alatt játszották a filharmóniknsok, négyszer 
kellett megismételniük a hangversenyt, — annyira tet
szett a tartalmában és eszközeiben egyaránt szertelen, 
de zseniális mü. A rekviem előadására az eredeti elő
írások szerint a teljes nagy orcheszlrumon kívül még 
tizenhat üstdob kell, azomelül négy külön fuvózenekar 
is, amely a pódium négy sarkán zendül löl az ember- 
fölötti Tuba mirum spargens zonum részletben. Az egy
házi zenéhez persze vn mi kevés köze van Berlioz 
Halottas miséjének, amelyben nyomát se találni az igazi 
áhítatnak. De van benne erő. szenvedélyes pátosz, 
óriási méretekben tökéletes plasztika és hatalmas 
förgetege a színeknek. Ma este is, akárcsak annak 
idején Erkel Sándor vezénylete alatt, a legnagyobb 
sikere a Dics irae első tételének vö t, nemkülönben a 
belejcző Lacrimosa dies tf/a-résznek. — A grandiő*
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bús mü előadását a Budapesti Zenekedvelők Egylete tel
jes énekkarának közreműködése tette lehetővé. Ez 
az előkelő zenei egyesület legnagyobb örömünkre 
egyre jobban érvényesül művészi életünkben: Verdi 
Requiemjének előadása ogyik fénypontja volt az idei 
hangverseny-szezonnak, ma este pedig az egyesület 
teljes férfi- és női kara lóuyesen nüauszirozott, össze
vágó és hanggazdagságában érzékileg is szép pro
dukciókat nyuitott. Nagy hasznot jósolunk a Buda
pesten pangó zenei kultusznak abból a körülményből, 
bogy a Bellovics Imre jeles igazgatása alatt álló elő
kelő egyesület most már gyakrabban lép a nyilvá
nosság elé. — A mise tenórszólóját Bronlik Ferenc éne
kelte, aki tagadhatlanul mestere az oratórium-stílusnak. 
Nagy ovációkban részesült ma este — és pedig mól
ján — Kemer István, a filharmonikusok jeles fiatal 
dirigense, aki a várakozáson felül is fényesen vált be. 
A Lacriraosa-részlet elhangzása után a közönség lel
kes tapsai közepette löiállt az egész zenekar és tün
tető ovációt rendezett a nagy nyilvánosság előtt 
kitűnő karnagyának, akinek két óriási babérkoszorút 
nyújtottak át. az egyiket a filharmonikusok, a másikat 
a közönség köréből. A közönség moleg ovációja 
ratifikálta a filharmonikusok bizalmát a művész iránt.

•• Vára dl Antal Jubileumához. Faradi Antal
hoz, aki tegnap ünnepelte huszonöt éves jubileumát 
az Országos Színművészeti Akadémián, a következő 
levelet intézte TF/awics Gyula közoktatásügyi minisz
terhez ;

Nagyságos igazgató ur ! Örömmel ragadom meg 
az alkalmat, hogy szívből lövő szcrencsekivánataimat 
lejezzem ki önnek az Országos Színművészeti Aka
démia kötelékébon végzett munkálkodásának huszon
ötödik évfordulója alkalmából. Huszonöt év folyamán 
Magyarország színművész-generációja csaknem egész 
teljességében megváltozott és így e mondható, hogy 
nagyságod müvész-nevelö, buzgó munkálkodása ha
tásúban már is összességére terjed ki a jelenleg mű
ködő magvar színművészeknek. Maradandó érdeme
ket szerzett nagyságod az Országos Színművészeti 
Akadémia fejlesztésével, magas művészi színvonalon 
álló vezetésevei is. Ez intézet jelenleg elért előkelő 
színvonalat javarészben nagyságod buzgó, szakavatott 
és áldozatkész fáradozásainak köszönheti.

ismételem legjobb szcrencsekivánataimat, óhajt
ván, hogy nagyságod még soká érvényesitso lényes 
tehetséget kultúránk szolgálatában.

Mély tisztelettel híve
Wlassics Gyula, s. k.

*• K ü ry  K lá r a  s z a b a d s á g a . Küry Klára, a Nép
színház igazgatójával kötött szerződése értelmében 
április e’se étŐl máus ló ig szabadságot élvez. A 
Cirkusziiét sikere következtében azonban a művésznő 
szabadságideje alatt is itthon marad és vendégül lép 
löl ez angol operettben, amelynek lő női szerepe az 
ő kezében van A Cirkuszélet a nagybét minden esté
jére ki van tűzve egészen nagycsütörtökig. Nagy
pénteken és nagyszombaton nem lesz előadás, s husvét 
hétiőjón este ismét a Cirkuszélet kerül színre.

** A  V íg s z ín h á z  ú jd o n s á g a i. A Vígszínház már 
huzamosabb idő óta készül Aiiréd Capusnek Pénzt 
vagy életet! cimü darabjára, amelyet azonban az 
Ocskcy Irigadéros nagy sikerére való tekintettel, nem 
lehetett eddig műsorra tűzni. Az u’donság valószí
nűleg csak április második lolében kerül bemutatóra. 
Capus daiab a után pedig Bissonuak Az igazságos bíró 
című uj bohózata lesz a színház legközelebbi új
donsága.

** Luk c iy  Jnbüema a Népszínházban. Lukácsy
Sánd r jubileumát külön előadásban ünnep i meg a 
Népszínház. A ubiiáris előadás, mint értesülünk, e 
hónap első telében lesz. Ezen az estén Lukácsy legjobb 
darabja, .1 kerül színre és pedig Blaha
Lujzává! Hegyi Arankával és Küry Klárával

A  D e n e v é r  a Magyar Színházban. A Magyar 
Szinház, mint mar említettük, legközelebb löieieveniti 
Strausz Jánosnak Denevér cimü híres operett ét. Az 
op rettben, amely április második leiében kerül színre, 
Adélt Ledofszkg Gizella, Rosalindát Szoycr Ilona és 
Eisensteint Ráthonyi .ogja játszani.

S orm a a n s s o n y  f e l lé p é s i  d ija . Sói ma ass.zon.y- 
íól, a párisi és bécsi vendégjátékairól ismertté Vali 
német drámái hősnőről érdekes kis adatot közöl egvik 
bertmi újság. Sor ma asszony, mint ismeretes, nagy 
za t vert és hirtelen félbeszakadt bécsi vendégszerep
lése után a berlini Deutsehes Theaterben lépett lel 
először hazája közönsége előtt. A művésznő fel
lépési dijakra szerződött a berlini színházzá még 
pedig ok képpen, hogy a jövedelem egy harmadrésze 
a müv sznőt illesse. Sonna asszony húsz estén át játszott 
a Deutsehes 2heaterben s a huss este után a neki járó 
harmadrész jövedelem 29.000 márkára rúgott A ber- 
fini u ság megjegyzi, hogy ez a legmagasabb fellé
pj8* díj. anieivet nemet művésznő Bérijükén elért 
Ebből pedig következik hogy a berliniek fényes elég- 
tétp.t adtak Sorma asszonynak azért a menőrésért, 
b kicsinylésért, amelyben a bécsi színházi knt.ka ré
szesítette.

O p er a e lő a d á so k  & b é c a i JE n b ílec m -a z ic h iz -
A bécsi Jubileum-sziliház, amelyben cdditr csak 

üraraai előadások voltak, operaelőadásokra készül. 
A kissé merész vállalkozást a öicst színház még ebben

a hónapban megkezdi s egy Josepha cimü ui operán 
kívül, amelynek szövegkönyvét egy bécsi librettista, 
zenéjét pedig egy Maurice Allonz nevű zeneszerző 
irta, a Fegyverkovács, a Cár és ács és a Mártha cimü 
ismert dalművek lógnak előadásra kerülni.

•* A  Népszínház u] operettje. A Népszínház, 
mint értesülünk még ebben az évadban előadja 
Attdrannak Kölcsönkért feleség cimü uj operettjét Az 
uj operett a Mézeshclek után cimü francia énekes bo
hózat után íog színre kerülni, amelyre a színház most 
készül.

** Vidéki színészet. A debreceni színházban
a héten négy estén át íog vendégszerepelni .Markovié* 
Margit, a szatmári színtársulat tehetséges művésznője. 
A vendégjáték iránt a közönség nagy érdeklődést 
tanúsít.

• •  UJ z e n e m ü v e k . (Bdrd Ferenc és Testvére 
zenemükereskedóséből. Kossuth Lajos-utca 4. sz. és 
Andrássy-ut 42. sz.) Griog 5 dal operett 69. 2 40 K. 
Bokor: Napfogyatkozás operett teljes zenéje 3 füzet
ben zongorára szöveggel füzetenként 3 K. Dolly, 
Halton betét-dala a fc?an-Toyb6I, Mader: Primadonnák 
operett 2 tüzet ének- és zongorára. Postás fiú. San- 
Toy« Circus Girl. Kis szökevénv. Gésák, Mikádó. A 
Modell, Görög rabszolga. New-York szépe operettek 
fe/fr* zongorakivonata, egyenkint 6 K. Monté Christo 
keringő, A hullámok felett, keringő, Ziehrer; Land- 
stroicher keringő. Érti potpourri (Musikal-Moment- 
autnahmen). Legszebb magyar nóták A. lol.yam 14. és 
15. szám. Miért vagy másé. angol dal magyar és né
met szöveggel. Dieutzl: Néger (kacagó dal), Du mein 
Girl (magyar szöveggel), Márkus Jenő : 1901. jogász
keringő.

** Operaelőadás a Telefon Hírmondóban. A
Lujza Charpentier szecesziós zenés drámája kerül színre ma 
este harmadszor a magy. kir. Oparaházban. Ez előadás a 
Teícfon Hírmondó kagylóin keresztül is hallható lesz, ameny- 
nyíben azt a Hírmondó teljes egészében közvetíteni fogja elő
fizetőinek iakására. — Az opera közvetítése után még az est 
folyamán érkezett legújabb híreit olvastatja fel a Telefon 
Hírmondó, s annak befejezte után bezárólag 11 óráig még 
cí^anyzese lesz hallható a Hírmondóban.

A kolozsvári színháztól.
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Kolozsvár, április 1.
A tegnapi előadás kiváló jelentőségű a kolozs

vári Nemzeti Színház történetében egy rendszer 
megszűnésének s e g y  nj rendszer keletkezésének 
határköve. Az intendánsi álást a belügyminiszter 
megszüntette s a színházat újra vállalkozó kezébe 
adta, a szubvenció leszállítása mellett.

A lefolyt három év, amely alatt felelősség mel
lett s az államnak tartozó köteles elszámolás alapján, 
mint intendáns Nagy-Bölöny Jbiszt, az ismert mecé
nás vezette a kolozsvári szinoázat, kétségtelenül 
legszebb lapjain lesz megörökítve e 6zinház tör
ténetének. A darabok kiállításának párját ritkító 
fénye ékesen beszélt a Bölöny áldozatkészségéről, 
a műsor magas nívója és gazdagsága pedig a 
művezető igazgatónak, dr. Janovics Jenőnek Ízléséről, 
tudásáról és képességeiről. Amíg azelőtt a vállalkozó- 
igazgatót a kormány csupán 3000 korona befektetésre 
kötelezte évenként díszletre, ruhára, addig Bölöny a 
három év alatt e címen 86f0O korona beiektetést esz
közölt s adott át a színháznak.

Az utoisó hét a búcsúz ás iiete volt A közönség 
minden este zsulo ásig megtöltötte a színházat s 
minden a.kaimat megragadott, hogy kedvenc színészei 
mellett tüntessen. Soha még olyan le.kés ovációk, sze
retetteljes meleg bucsn.esték nem voltak a kolozsvári 
színházban, mint o héten. Az utolsó előadás tegnap voit: 
Erkel F erenc hatalmas operáját, Hunyadi Lászlót adták elő. 
Percekig tapsolt a közönség a kendőket lobogtatták, 
úgy hogy néha-néha valósággal megállóit az előadás.

A társulat maga a nap folyamán búcsúzott el 
vezetőitől. Az intendánshoz a művészeti igazgató ve- 
zet e a színház személyzetét s meleg szavakban tol
mácsolta a színészek veszteségét és lá’dalmát Bölöny 
Józset meghatottan köszönte meg a tagok ragaszkodá
sát. ígérve, hogy a magyar színészetnek mindig lel
kes és áldozatra kész barátja marad. Majd Szenigyörgyi 
István, a magyar színpadnak ez a nagynevű, kiváló 
művésze lépett elő s a társulat lájdalmat szeretette.jes 
szavakban tolmácsolta a lölött. hogy dr. Janovics Jenőt, 
a lelkes céltudatos, nagy có okra törekvő vezetőt el
veszítik. Az igazgató rövid köszönő szavaival véget 
ért ez az ünnepély is s lejátszódott utolsó aktusa a 
Bölöuy-régimeuek.

•
A hivatalos statisztika, amelyet az évad bevég

zésével a színház vezetősége kiadott érdekes, sok te
kintetben meglepő s önmagát dicsérő tényeket tüntet 
fel. A téli évad ti hónap a a.att ugyanis a színház 23 
operai előadást rendezett, ezek között két újdonságot 
mutatott he: Roiand mestert és Jancsi és Juliskát. 
Valóban olyan eredmény, amit vidéki színház eddig 
nem tudott leimutatni. Népszinmü-elóadás 42 volt, te
hát csaknem minden hélre két népszuimü-clőadas esik, 
ismét oly szám. amelyiycl nemcsak egy vidéki szín
ház sem tud megközelítően vetekedni, de amelyet 
még a népszínmű kultiválására emelt budapesti Nép

színház sem tud felmutatni. A Shakspere-reportoire 
gazdag és változatos: egy olyan darabját is látjuk n 
kimutatásban a brit óriásnak, amelyet mag-var 
színpadon még soha elő nem adtak: Athéni Ti- 
rnon-t, a mellett szerepelni látjuk a ritkán adott 
Windsori vig asszonyokat, Tévedések játékát, nem 
említve a gyakran adott Velencei kalmárt, Szent- 
ivánéji álmot, Romeo és Júliát és másokat. A vígjáték 
fejedelme, Moiiére is nagy tért íoglal el ebben a sta
tisztikában. Itt is egy olyan darabbal találkozunk, 
melyet magyar színpadon nem adtak elő s melynek 
műsorba iktatása a színház vezetőségének elévülhetet
len érdeme. Don Juan ez a felséges színmű, melyei 
dr. Janovics Jenő alkalmazott magyar színre átdol
gozva annak fordítását is. A Fösvény Tartuffe és 
mások e mellett állandó müsordarabok voltak.

Az iljusági előadások nagy sikeréről s a tanári 
karuak meleg hálájáról ez előadások rendezéséért, 
már szőlottunk a minapában.

Egyáltalában az a hivatalos, rövid statisztika, 
amely a kolozsvári színház hat hónapi téli évadjának 
működéséről szól, ékesen beszélő tanúsága annak, 
hogy a színház vezetői nagy lelkesedéssel, az igazi 
művészet szeretetével, kiváló Ízléssel és erős akarat
tal teljesítették kötelességüket a magyar kultúrának 
azon a jelentős pontján, amelyre sorsuk állította őket.

M Ű V É S Z E T .

□  Nemzeti Szalon. A Nemzeti Szalon felügyelő 
bizottsága ma délután tartott ülést melyen a közgyű
lést készítette elő. A Nemzeti Szalon iiraziratósága ez 
utón is lelkéri a művészeket, kiket különben nóvsze- 
rint is meghívott, hogy müveik beküldését már most 
kezdjék meg, miután a nemzetközi kiállítás anyagát 
már elszállították. A beküldés határidejét az igazga
tóság április 15-ében állapította meg.

T U D O M Á N Y , IR O D A L O M .
Q A tájszólásuk. A tudományos akadémia nyelv- 

tudományi osztálya gróí Kuun Géza elnöklete alatt 
tartott mai ülésén Lehr Albert két igének: a kínál és 
tanít igéknek a használatát lej legelte. Dr. Zolnai Gyula 
pedig a készülő nagy szótár-bizottság gyűjtőmunká
jának egyik nevezetes eredményét ismertette. A szótár
bizottság tudvalevőleg az érdeklődőknek rendelkezé
sükre bocsátotta a címszó-jegyzéket, azzal a kéréssel, 
hogy csatolják hozzá az illető szavaknak az ő tájéku
kon használatos szó.ásformáját. Az érdeklődés nagy 
volt e munka iránt és ezt bizonyítja az a 6ok ezer 
eddig ismeretlen tájszó, amely már eddig is beérke
zeti. Rozsondai István ág. ev. segédielkész pedig a 
falujából küldött meglepő tájszókkal a bizottság figyel
mét ráirányította egy eddig meg nem vizsgált nyelv
járás-szigetre. a Nagyküküllőmegye déli részén, Foga- 
ras mellett fekvő Halmagy községére. A szótár-bizott
ság íöffc érésére Herger Antal brassói tanár tüzetes 
tanulmány tárgyává tette a halmágyi nyelvjárást

C Hitközségi ügykezelés és az izr. felekezelre 
vonatko ó törvények és miniszteri rendeietek gyűjte
ménye cimü könyvre hirdet előfizetést Barla Lajos, a 
nag» kanizsai izr. hitközség titkára. Egy példánv elő
fizetési ára lüzve 6 korona, kötve 6 korona 60 fillér. 
Az előfizetéseket a szerző május elejéig Nagy-Kant- 
zsára kéri küldeni.

E G Y E S Ü L E T E K .
(A  Magyar Vaeutl és Hajózási Klub közgyű

lése.) A Magyar Vasúti és Hajózási Klub március 
31-én tartotta saját helyiségeiben évi rendes közgyű
lését Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter el
nöklete mellett. A közgyűlés a választmánynak és 
számvizsgáló bizottságnak megadta a felmentvényt, 
elfogadta a választmány évi jelentését és a klub ll’Ol. 
évi költségvetését, mely 153 801.09 K. bevétellel és 
144.944Ö0 K. kiadással irányoztatott elő. A klubnak 
44 alapitója és 3816 tagja vau. A közgyűlés az alap
szabályok értelmében lelépő Thaly Emil alelnök he
lyére Horváth Elemér miniszteri tanácsost, a magyar 
folyam és iengcrliajózási részvénytársaság vezérigaz
gatóját választotta. Rendes választmányi tagok lettek:

Daróczv Rezső, Décsey Lajos, F. Farkas László, 
Geduly Gyula, Gosztonvi Mór, dr. Hausser Adorján, 
Just Ferenc, Haraszti Jetiinek Henrik. Jelűnek Lajos, 
Kilénvi Hugó, Neugebauer Viktor, Petényi Vendel 
Pfaff Ferenc. Pernetzkv Károly, Radanv Dezső, btei- 
ler Antal, Szabó Jenő, Szendey Ricuard Thaly Emil, 
Thaly Zsigmond.

A választmányi póttagok a következők: B.ánő 
Gyula, Bt ne László, Bénél Emil, Daróczy Rezső, 
Egerszegby Mihály, Forrni Gábor. Geró Károly, 
Herozog Ödön, Keinenes János, Kelónyi Ödön, Ma
gyar Rafael, Petz Vilmos, Récsoy Eii.il, Riedl Károly, 
Sztrokay István, Weninger Ferenc, Verbir Béta, Vész 
Béla, Verő Manó. Wehle Gusztáv.

A számvizsgáló bizottság tagjai: Etrokarchai Csillag
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Benő, Fabriozy Elek, Márkössy Béla, Mendl Rezső, 
Vuskits József. , ,

Póttagok: Olofsohn Miksa, Pretsch károly, Zel« 
Ián János.

A könyvtárvizsgáló bizottság tagjai: Dr. Barna 
Károly, Jaros Jaroslav, Zólyoiny Jenő.

(A. v m .  kerületi Általános Közjótékonysági
Egyesület) tegnap délben tartotta az évi közgyűlését 
a Vili. kerületi elöljáróság épületének a dísztermében. 
Az ülésen a Józsefváros nő- és lérfiközönségének 
szine-java volt jelen, köztük dr. Bcrzeviczy Albert 
v. b. t. t ,  a kerület képviselője is.

A megnyitó beszédet dr. Havass Rezső elnök 
mondotta. Előadta, hogy öt év alatt, amióta az egye
sület fönnáll, az igénytelen kis egyesület a főváros 
egyik leghatalmasabb intézményévé lejlődött. 0  fel
sége is atyai jóindulattal van az egyesület iránt, aki 
a XXII-ik államsorsjáték jövedelméből egyelőre 10.000 
koronát juttatott az egyesületnek amely legközelebb 
küldőttségileg lógja a háláját a királynak kifejezni.

Az egyesület népkonyhájában decembertől máig 
100,000 ebéd-adagot osztott ki, amelyből 80,000 adag 
ingyenes volt. A népkonyhában az utóbbi időben na
ponként 1400-1500 látogató volt, sőt egy Ízben 1563 
jelentkezett Az egyesület vagyona 48,359 korona. A 
nagy fejlődést mutatja, hogy mig 1896-ban az egvo- 
sütet bevétele 10,662 korona volt, 1900-ik évben 
már 35.686 korona. Az elmúlt öt óv alatt 252 
lelnőttet és 1346 gyermeket ruházott fel az egye
sület és 526,822 ebéd-adagot szolgáltatott ki. A 
munkás-kaszinót 58,635 munkás látogatta. A fog
lalkoztató műhelyben 7216-an találtak foglalko
zást. Karácsonytól mostanáig 40.000 korona segély 
folyt be az egyesület pénztárába. Hogy az egyesület 
ily nagy mértékben és minden irányban ki tudta lej
teni a jótékonyságot, az 'első sorban Hanvay Sándor 
VHI. kerületi elöljárónak és az elöljáróság tisztikará
nak az érdeme. Nagy áldozatkészséggel és szorga
lommal láradozott az egyesület érdekében Károlyi Sán
dor grólné, az egyesület védőnője, továbbá Glück 
Frigyes, a népkonyha igazgatója, Fenyvessy Adolf és 
ÉberJánosné, a foglalkoztató műhely és a népkonyha 
igazgatónője. Lelkesen támogatták az egyesületet Ber- 
zeviczy Albert és Horánszky Nándor országgyűlési 
képviselők.

Az éljenzéssel fogadott elnöki beszéd után 
dr. Serly Sándor főtitkár terjesztette elő a zárószám
adást és költségelőirányzatot, amelyet Szonnberger 
Alajos indítványára egyhangúlag eliogadtak. Végül, 
a választások során tiszteletbeli elnökök lettek: Hal
mos János polgármester, Rákosi Jenő, Károlyi Gyula 
grófné, Károlyi István grófné, Wenckheim Frigyes 
grófné.

(A budapesti katholikus kör) vasárnap este tar
totta XII. évi rendes közgyűlését Molnár-utcai palotája 
dísztermében. A gyűlést ilj. Zichy János gróf, a kör 
elnöke nyitotta meg a magyar katholikusok társadalmi 
tömörülésének eszközeit megjelölő beszéddel, melvet 
a közgyűlés nagy tetszéssel logadott. Pintér Kálmán 
kegyesrendi tanár, rendtŐnöki titkár, ügyvivő ale nők 
lemondását, aki az egyesületben tiz éven át jeles mun
kásságot lejtett ki. a közgyűlés sajnálattal vette tudo
másul és a belépő aleluöküt tiszteletbeli elnökké vá
lasztotta. Az évi jelentés és a zárószámadások előter
jesztése a számvizsgálók jelentése és a íelmentvény 
megadása, valamiut a költségelőirányzat tudomásul 
vétele és az uj számvizsgálók kiküldése után 30 vá
lasztmányi és 7 póttagot választottak.

SP O R T .

Botrány a footballon. Volt egy kis botrány 
a tegnapi football matchen is, melyet a bécsi First 
Vienna Klub folytatott életre-halálra a budapesti Torna 
Klubbal Mig a múltkor az idegenek mellett tüntetett 
bántó módon ócsárolva a hazai csapatot a kiskorú 
footba 1-barát fiatalság, tegnap a magyar vendéglátá
son esett jelentékeny csorba, mert a győztes bécsi 
csapatot a vendéglátó magyarok kis hijján agyonver
ték. A botrány ott kezdődött, a mikor a biró, James 
Jolland nem akceptálta a magyarok két szabálytalan 
goalját A kerítéseken kivül álló diákok, nagyrészt 
csupa gimnazisták — mintegy kétezren — berontot
tak a pályára s előbb a bírót próbálták tett’eg meg
fenyíteni, majd pedig, amikor már eldőlt a matek 
1 : 0-sal a bécsiek javára, a Torna Klub barátai 
a győztesek ellen íordultak s megakarták verni. A 
bécsiek bemenekültek az öltözőkbe, s addig nem is 
mertek onnan kijönni, amíg kellő számú rendőr nem 
érkezett hogy megvédje őket a vendégszerető ütle- 
gektől. Amikor végre rendőri asszisztenciával elmene
kültek, akkor hazai íootball-barátaink gyalázó kifeje
zései röpködtek feléjük. Igaz, hogy Bécsben már több 
ízben megdobálták győzelmük esetén a magyar foot- 
ballozókat, de ott mindig csak kiskorúaknak volt a 
botrányban részük, mig itt — fájdalom — felnőtt em
berek izgatták a tömeget Ha ennyire elfajul a foot- 
ballsport nálunk, akkor jobb lesz becsukni a boltot, 
abbahagyni a játékot, mert utoljára még katonaságot 
kell rekvirálni a Csömöri-utra, hogy megvédje az 
agyonveretéstől az idegen, győztes csapatokat.

Emlgrant. Németország képviselőjét a nagy 
alagi akadályversenyben; J5miyraxiot, melynek Alagou 
.már készítették a boxot, hogy ott megpihenjen, ma

délután 4 órakor táviratilag törülte Eynard százados 
a nagy versenyből. Tekintve, hogy tegnap még a 
berlini sportlapok is biztos indulónak jelezték Emig
ránst, kétségkívül valami baj érte a jeles steeplert.

A  n a g y  alagi akadályversenyben az utolsó 
dispoziciók szerint kevés ló fog futni. Ma bizonyos 
indulóknak jelezhetők a következők:

Csehi 75 
Vendel 65i/i 
May be 78 V» 
Bokros 68 Vi 
Hedactor 65Va 
Ahnartva 68tya 
Vadéi 71

lov. Salter 
Slinn 
Horthy J. 
Machan 
Csompora 
Williamson 
Phillips

A versenynek még mindig Almaviva a favoritja, 
de Vendelt is lefogadták tegnapi győzelme után úgy, 
hogy most már 2y> a legjobb oddsza.

Alagi lóversenyek. A rákosi díj után melyet 
tegnap példátlanul nagy közönség jelenlétében nyert 
meg Pavolin, holnap ismét érdekes napja van Alag- 
nak. mert az „alagi Przedswit4 vagyis a Tavaszi 
handikap dől el előrelátható érdeklődéssel. Az ur- 
lovas pálya nem látott még olyan lovakat, amilyenek 
a 3000 koronás verseny programraján szerepelnek; 
Trial stakes- és Nemzoti-nyerőket legalább igen ritkán 
szoktak Alagra nevezni. A nagy Polónius ugyan nem 
indul, csak éppen a programmot díszíti, de az indulók 
sorában fogjuk látni Feodorát, Dogmát, Paragrafot, 
talán Maidat, Bálát és Aranyesőt is. A handikap igen 
jó s igy a kilátásokat nehéz megtaksálni. A négy
évesek közül Paragraf és Billa, a háromévesek 
sorából AranywJ és Liszt Ferenc fognak jól futni. 
A versenyek nagy részében kevesebb ló fog 
futni, mint az első napon, csak az Allványdij- 
ban és a hároméves nyeretlenek versenyében vár
ható még erős field a starthoz. Az Állvány-díjban 
Merész, Cheerup és Mr. John, a hároméves nyeretlenek 
versenyében A schenbrödel, Primavera és Mays Slavc 
lesznek a legjobbak. A többi három futásból kettő a 
Geiszt-istálló győzelmével fog végződni, mig a gát
versenynek Monza a legjobb crackje Orkán előtt A 
tipek holnapra a következők :

1. A schenbrödel—Prim a ver a.
IL Aranyeső—Paragraf—Liszt Ferenc.

III. Geiszt-istálló—Dóra.
IV. Geiszt-istálló —Pattogó.

V. Monza—Orkán.
IV. Merész—Cheerup.

.*«, A  T a v a s z i h a n d ic a p  e r e d m é n y é t  mindazok, 
akik nem mehe'nek ki Alagra, leggyorsabban cs Jegmcgbizha- 
tóbban a Telefon Hírmondó utján tudhatják meg, mert a Hír
mondó kiküldött tudósítójának telcfonjclentésc alapján köz
vetlenül a verseny lefutása után — valamint a többi futamok
nál is — részletes eredményt olvastat fel. A lóversenyered
mények felolvasását kétszeres riadójel előzi meg.

f t t y i S t t é r .

I ^ o t i i s  !■

Az ünnepek alkalmából ajánljuk 
kitűnő és közkedveltségnek ör

vendő, saját gyártmányú

és

Vien Bruit pezsgőnket,
’ r a n e o i s  é s  rI.’’á i ’w ii 
- pnonoC T on.------
S ■ k 1 r . u d v a r i  ■ r. a  1111 ó  k .

M a g y a r  L á n y o k .
kornak, a melynek a legnehezebb 
T . T i l t s e k  i n n a  nagy gonddal 
keszti s ma már valósággal barátja, 
a .M a g y a r  L n n é n k *  a leínyvilá, 
korona. Kiadóhivatal Andrássy ut 
szám ingyen.

A fiatal lányok 
képes hetilapja ez 
az újság, annak a 

jó olvasmányt találni, 
cs hivatottsággal szer- 
tanitója, szórakoztatója 

;r.ak. Negyedévre három 
10. szám. Mutatvány-

szer keszti a magyar családok 
szc; iroda’mi újságát, az , .I  j 
■ <l»kM- t. ő maga kizárólag az

I  J ld«»k-bo ir és az 5 vezet' se mellett iparkodnak a lap 
munkatársai minden köziemén?nyel, minden képpel eltalálni 
azt a hangot, azt az irányt, a mely a m agyar Ízlésnek 
kedves, munkatársai soráról egy sem hiányzik azok közül, 
a kiknek a kezében igazi helyen van a magyar penna és t 
magyar ecset

Az újság ár* negyedévre négy kor. na, félévre nyo’c 
korona. A kik félévre űzetnek eló,, azoknak a kiadóhivatni 
megküldi a Va.entiny János .Ábránd** című színest 
nyomott szép kópét. Mutatványszámot ingyen küldünk. Az

Uj Idők kiadóhivatala Budapest, VI., Ándráasy-ut 10.

K e d v e z ő  ü z l e t v i t e l !
Szolid úri-, női-divat és rövidáruiizlot, mely Budapest leg
élénkebb forgalmú utján 10 év óta fennáll. cU,0 ) koronát 
forgalmaz, családi ügyek miatt, áruraktárr.J szabad kézbői 
előnyös felt telek mellett eladó. Átvételhez 4000—5000 írt 
készpénz szüksége-. Ajánlatokat .Ritka alkalom* jo.igévol 

továbbit a kiadóhivatal.

(Az c rovat alatt közlőiteknek sem tartalmáért, scnc alakjáért 
nem földöt a szerkesztőség.)

T Ö R V É N Y S Z É K .

§§ Tisztelgés a tábla elnökénél. Zsitvay Leó. 
kúriai biró, a budapesti büntető törvényszék elnöké
nek vezetésével ma délben testületileg tisztelegtek a  
büntető törvényszék és járásbíróság bírái Oberschcll 
Adolfnál, a tábla uj öklökénél, akit a küldöttség veze
tője a következő beszéddel üdvözölt:

Méltóságod szives beköszöntő köriratára jelen
tünk meg, mint a büntető törvényszék és járásbíróság 
birái, hogy uj díszes állásában üdvözöljük. Teszszük 
azt bizalommal, örömmel és egy komoly fogadalom
mal. Bizalommal, mert a férfiú, aki, mint. méltóságod 
hosszú birói pályáján mindig szorgosan kutatta az igaz
ságot, uj föladatának körében, a leügyeleti hatóság 
relációiban is mindig az igazságot ogja keresni, öröm
mel, mert az a férfiú, aki mint méltóságod nagy tehet-' 
séggel, szorgalommal és fáradságos munkával szerzett 
érdemek után jutott a díszes polcra, tapasztalt kézzel 
fogja érdekeinket intézni, küzdelmeinket méltányolni, 
munkásságunkat érlékelni s az érdemeseket jutal
mazni ; végre azzal a fogadalommal, hogy kötelessé
günket, föladatunkat mindenkor hiven fogjuk teljesí
teni ; törekvésünk komoly, hogy munkánk mindig 
emelkedő színvonallal az elismerést kivívja, röviden: 
méltóságodnak velünk mennél több öröme s mennél 
kevesebb gondja legyen. Most pedig testületünket 
méltóságod szives figyelmébe ajánlva, még annak a 
kívánságunknak adunk kifejezést, hogy a jó Isten 
méltóságodat friss testi és lelki erővel ez uj állásában 
a sikerekben gazdag működés örömeihez vezesse.

Az üdvözlő beszéd után az elnök köszönetét 
mondott a tisztelgőknek s örömét fejezte ki azon, 
hogy személyesen, már most megismerkedhetik a 
büntetőtörvényszék és járásbíróság embereivel.

— Működésünket, úgymond, rokonszenvesen és 
nagy érdeklődéssel fogom kisémi, annál is inkább, 
mert az uj büntető eljárás életbeléptetése óta a tör
vénykezés súlypontja az első bíróságok yállain nyug
szik. Még egyszer köszönöm a tisztelgésüket s miha
marabb alkalmat fogok keresni, hogy a törvényszék 
és járásbiróság bíráival személyesen megismerkedjem.

Az elnöknek ezután Zsitvay Leó bemutatta a 
megjelent bírákat, mire véget ért a tisztelgés.

§§ Vagyontalanok jogvédő egyesü lete. A va
gyontalanok számára alakult jogvédő egyesület teg
nap tartotta évi közgyűlését dr. Katona Béla korona- 
ügyészhelyettes elnöklete alatt a büntető törvényszék 
III. számú főtárgyalási termében. A  közgyűlésen jelen 
voltak : Zsitvay Leó törvényszéki elnök, Lénk Gynla 
táblabiró, Gajzágó Manó táblabiró, Drill Béla, Bakonyi 
Kálmán törvényszéki birák. Palaky Gyula kir. ügyész 
s a törvényszék s ügyészség tagjai. Katona Béla 
koronaügyészhelyettcs, elnöki megnyitójában vázolta 
az egyesület keletkezésének történetét, s ismertette' 
működését a lefolyt évben.

A múlt évben az ügyek száma 521 volt, amely
ből befejeztetett 225, folyamatban van 296. Az ügyek 
közül rendes per 75, sommás per 2-6, büntető ügy 
82. perenkivüli ügy 95, hagyaték 9, vegyes 84. Az 
egyesület fennállása, 1897 év óta kapott 1615 ügyet, 
amelyből befejezett 761 ügyet

Az elnök hálás köszönetét fejezte ki az egye
sület nevében dr. Schrever Jakab budapesti ügyvédnek, 
az egyesület buzgó alelnökének. Az egyesület vagyona 
1110 K. 99 fillér. Elnök lett dr. Katona Béla korona- 
ügvész helyettes, alelnök Gajzágó Manó táblabiró és 
dr. Schrever Jakab ügyvéd, titkárok lettek : dr. Weres- 
marthy Miklós ügyvéd és dr. Schreyer Jenő ügyvéd- 
jelűit. Pénztárnok Baronyi Arthur. Ellenőr Merényi 
Józsel magánzó. Gazda dr. Atlas Gyula ügyvéd. A 
választmányba u ra beválasztották azt a 7 tagot, akik-i 
nek mandátuma ez évben lejárt. A felügyelő bizottság 
tag;ait u;ra megválasztottak, a választott bíróság tag
jaivá megválasztották Lénk Gyű iá táblabirót. Drill 
Béla és dr. Bakonyi Kálmán törvényszéki bírákat. A 
közgyűlés ezzel véget ért.

§§ Egorváry kauolós ügyel. A büntető tör
vényszék Ltnk táblai birö elnöklete alatt, Egervár# 
Gézának, a Vigadó egykori bérlőjének ügyeit tár-, 
-jvalta. Amikor E.ervárv anyagi zavarokba jutott a 
Vigadó bérlete következtében szükségletei ledezésére 
1898-ban Marion Jánost és Csányi Gyulát ezer ezer 
forint kaucióval portásoknak logadta a Vigadó
hoz, ámbár a Vigadónak volt portása Englisch 
Nándor személyében, aki már harminckét évig 
szolgált mint vigadóbeli portás. A két uj por
tásnak alig vo.t dolga s hamarosan rájöttek, 
hogy fölöslegesek. Felmondták a szó gálatot s kérték 
vissza a kauciójukat. De Egervár.y Marton kauciójá-* 
ból 6iü lormtot, Csányiéból 440-et tartott vissza azzal' 
a megokoiással, hogy nem számollak le vele a nekik 
utadott ingóságokkal. Erre a két portás sikkasztás 
címen följelentette Egerváryt.

A törvényszék Csányi esetében ahol Egorváry 
kikötötte a kaució felhasználását csalás büntette miatt, 
Marton panaszara pedigszinten csalás büntette miatt 
heiyezte vád alá.

A Vigadó bérlelétól kevéssel ezután a főváros 
megfosztotta Egervár vt, aki most egy beraktározást 
va la.atot nyitott a központi városháza egyik udvari 
épületében. Az iparengedélyt ezen vállalatához daiká- 
j inak, özv. Ba int Andrásodnak nevére szerezte rneg. 
a v t .:la. tulaj Aul E erráry önmagát felölte mag 
s mint ilyen különböző és óvadék letételével kap
csolatos állásokat hirdetett az u . ágokbau. i899. 
május 20-ikán Gé^ay Józsefet szerződtette háromszáz 

i I t pedig
ugyanazon év julius -I én nyolcszáz .’orint óva
dékkal raktáritoknak. Velük szemben kikötötte Eger-
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váry, hogy a kauciót felhasználhatja, do miutáu kilé
pésük után sem adta azt vissza, a törvényszék — 
Géssay és Roller panaszára — csalás büntette miatt 
helyezte vád alá. A mai tárgyaláson Egerváry azzal 
védekezett, hogy neki szükségo volt a három por
tásra s minthogy értékes dolgokat bízott reájuk, jogo
sítva érezto magát tőlük kauciókat átvenni. Ezeket az 
óvadékokat részletben visszafizette volna, ha a kilépő 
portások leszámoltak volna velő. Miután Euglisch Jakab 
portás mint tanú azt vallotta, hogy 32 év óta egyetlen 
portás teljesítette mindig a szolgálatot, Egerváry állí
tásának valódáságát igazolni akarva, hivatkozott Szi- 
nely Árpádra, a Vigadó volt igazgatójára, továbbá 
Mihalik János ügynökre mint tanukra s kérte ezek be- 
idézését. Dr. Keserű alügyész ellenezte az elnapolást, 
de a törvényszék Egerváry s védőjének, dr. Klein 
Rezsőnek kérelmére 30 napon belőli időtartamra el
napolta a mai napra kitűzött tárgyalást

Géssay József, miután óvad'kát Egerváry ma a 
tárgyalás Iolyamán visszafizette, elállolt panaszától. A 
törvényszék ezt a bejelentést tudomásul vette s 
Egerváry ellen ez ügyben az eljárást beszüntette.

§§ Gyilkos bárónő. Pétervárról táviratozzak: 
Wranyel bárónő ellen, aki nővérét agyonlőtte, beszün
tették az eljárást. Bebizonyult, hogy e’mozavarodottan 
követte el a gyilkosságot.

66 Fölm entéi. Aradról táviralozza tunósitónk • 
Ptiedl Ödön vagyonos Íésüsmester tavaly nemzetiségi 
vita közben összeveszett Maliár Laios fiatal iparossal. 
A magyarfaló Riedl a vita hevében bicskával lágyékon 
szúrta Mailárt az utcán, mire ez meghalt. Két nap óta 
tárgyalták Riedl ügyét. Riedl azzal védekezett, hogy 
önvédelemből szúrt, Ma az ügyész elejtette a vádat, 
mire a törvényszék teljesen ielmentette Riedlt.

T Á V IR A T O K .

A  R eich srath .
Béos, április 1. A képviselőház április 18-án 

tartja legközelebbi ülését a következő napirenddel: 
1. Bizottsági jelentés Ferenc Ferdinánd főherceg nyi
latkozata tárgyában. 2. A szeszadó-törvényjavaslat 
második olvasása és 3. a költségvetés első olvasása.

E dvárd  k ir á ly  trónralóp te.
Bukarest, áprib's 1. Ma délben a király Sturdza 

miniszterelnök jelenlétében fogadta Lord Wolseley 
rendkívüli angol követet, aki III. Edvárd király 
trónralépését notifikálta és ez ünnepies kihallgatás 
alkalmával bemutattatta magának a követség tagjait. 
Később a király Kennedy angol követet fogadta, aki 
átnyújtotta uj megbízó-levelét. Este a királyi palotá
ban nagy ebéd volt.

A z  aj szerb  a lk o tm á n y .
Zlmony. április 1. Bolgrádi jelentések szerint a 

tervbe vett uj szerb alkotmány a trónöröklést akként 
szabályozza, hogy az Obrenovics-héz egyenes fiágá- 
nak kihaitával az uralkodó király egyenes-ági női 
leszármazottjaira száll át a korona.

B elg rá d , április 1. Most már bizonyosra 
vehető, hogy a küszöbön levő alkotmányrovi- 
zió következtében Fuics Mihály külügyminisz
ter lesz a minisztérium elnöke. Valószínű
leg még egy másik radikális politikus is fog 
belépni a Vuics-kabinetbo és ez alighanem 
Fdimtroptef Péter volt miniszter lesz, az igazság
ügyi tárcát pedig, amely most Jovanovics minisz
terelnök kezében van, Szfamenfotics Dragotin volt 
belügyi osztályfőnök és a legutóbbi szkunstina 
volt alelnöke, aki azelőtt a haladó pártnak volt 
tagja, fogja átvenni. Jovanovics mostani miniszter- 
elnököt bir szerint a semmitőszék elnökévé fogják 
kinevezni, Jovanovics Andra ezredest és volt köz- 
raunkaügyi minisztert pedig rendelkezési állo
mányba helyezik.

A z a n g o l a lsóházból.
London, április 1. A mai ülésen Chamberlain 

gyarmatügyi miniszter kijelentette, hogy a kormány 
beható jogi vizsga á t után arra a konklúzióra jutott* 
hogy a kártérítési igényeket érvényesítésének a joga 
Transvaalnak Jameson betörése által okozott ká
rokért Transvaal anuektálása eredményeképp nem 
szállott át a brit kormányra és a Chartered Corapany 
törvényesen semmiképpen sem kötelezhető arra, hogy a 
brit kormánynak, mint a transzvaali kormány képvi
selőjének a Jameson betörése alkalmából valamelyes 
kártérítést fizessen. Chamberlain közölte továbbá, hogy 
Milnert felhívták, hogy közöljo a Sváziország király
nőjével, hogy a svázik, amíg a háború tart, nyugod
tan és békésen viseljék magukat. Ha a háborút befe
jezik, meg lógnak emlékezni ama kívánságukról, hogy 
brit oltalom alatt éljenek.

Egy másik kérdésre válaszolva Chamberlain 
me<j®gyezte; hogy a nyugatafrikai ezred szökevényei 
Cape Coast Castieban nem tettek semmiféle kárt. 
Most Sierra Leonéba szállitottát őket.

A vita további folyamán Cranborne külügyi ál
lamtitkár kijelentette, hogy a kormány értesítette a 
belga kormányt abbeli készségéről, hogy a cukor- 
prémium kérdéséről újból tárgyalásokba bocsátkozzék

és bizonyos előzetes érlesitéseket kér. Többot ez idő- 
szerint nőm lehet mondani.

A ház második olvasásban 155 szóval 72 szava
zat ellenében elfogadta azt a javaslatot, amelyben ki- 
mondatik, hogy a Korona által kinevezett hivatalno
koknak az uralkodó halála alkalmából való ujbó'i ki
nevezése no legyen szükséges. A törvénynek vissza
ható ereje van és azokra is érvénynyel bir, akik Vik
tória királynő kormányzása alatt léptek hivatalba. A 
belügyminiszter a király megbízásából kijelentette, 
hogy a király jogait, amennyiben a törvénynél tekin
tetbe jönnének, a ház rendelkezésére bocsátja.

A  m aced ón -b izo ttság .
Ezófia, április 1. A hadügyminiszter napiparan

csot adott ki, amely lefokozás és rögtöni elbocsátás 
terhe alatt megtiltja a tényleges szolgálatban levő 
katonai személyeknek, ho.g a maced n-bizottságok 
működésében részt vegyenek. Állítólag már el is 
bocsátottak néhány katonatisztet, akik a tilalom elle
nére jelentkeztek a macedón kongresszusra. Hír sze
rint a polgári tisztviselők részére is készülnek ilyen 
tilalmat kibocsátani.

Konstantinápoly, április 1. Szombaton befejez
ték Monasztirban a végtárgyalást néhány bolgár vád
lott ellen, akiket azzal vádoltak hogy löradalmi 
üzelmekben vettek részt és meggyilkolták Stavre 
pópát, mert nem akart a macedón-bizottságnak pénzt 
adni. Az egyik vádlottat halálra Ítélték, hármat 
életfogytiglani és hármat tiztiv évi kényszermun
kára egyet tiz évi. kettőt három-három évi és ket
tőt két-két évi fogházra Ítéltek.

A  d él-a fr ik a i háború.
B rü ssze l, április 1. Laurenc.o-Aiarquez-ltól je

lentik, hogy’ a boerok legközelebb ismét betörnek 
FolrfÖldre, Ezt a támadást egy haditanácson hatá
rozták el, amelyben részt vett Botha, Dclarey és 
De ]\et.

Lisszabon április 1. Picnar boer tábornok Tho- 
rnarban élénk rokonszenves tüntetések tárgya volt. A 
tömeg e kiáltásokkal üdvözölte őt: Éljen Krügerl 
Éljen Transvaal íüggetlonsége 1

B resc i bűntársa .
Zürich április 1. A szöve.ségi törvényszék el

határozta, hogy kiszoldáltatja Jaffei anarkistat, aki 
minden valószínűség szerint bűntársa volt Brescinéb. 
A  szövetségi törvényszék azonban kikötötte, hogy a 
svájci kantonokban e.követett vétségekért olasz bíró
ság nem itélkezhetik Jaffei lelett.

A  m adsuria i eg y ezm én y .
W ashingt- n. április 1. Ideérkezett értesülések 

szerint az orosz kormányt igen kellemetlenül érintette: 
hogy Kbiua főleg több hatalomnak a tiltakozása kö
vetkeztében nem irta alá a mondsuriai egyezményt. 
Az orosz kormány határozott és világos módon tudó- j 
mására hozta Kbinának, hogy ha megmarad e maga- | 
tartás mellett, úgy az Oroszország és Khina közti ; 
diplomáciai viszony valószínűleg megszakad és a f 
köztük jelenleg fennálló érintkezési mód véget ér.

N y u g ta la n sá g  K oreában.
London, április 1. A Daily Jfaii-nek jelentik 

Pétervárról tegnapi kelettel, hogy Koreában a nyug
talanság növekvőben van. Szamszu határszéli város
ban 200 fegyveres kbinai ember koreai területen 
megtámadott néhány koreai embert és sok házat föl- 
gyujtott és kifosztott. A támadókat végre visszaverték.

F in n országb ó l.
Pótervár április 1. Miklós cár parancsára a 

finnországi népiskolákban működő tanitók és tanító
nők fizetését, feltéve, hogy öt évi kifogástalan szol
gálatot tudnak kimutatni, bOO illetőleg 600 fiun már
kára emelték.

A  m a rse ille i m o zg a lm a k .
Marseille, április 1. Ma délelőtt a kikötőben 

3500 munkás dolgozott. Az utcákon esondőr- és vértes- 
őrjáratok cirkálnak. Egy olasz munkást letartóztattak, 
mert másokat a munka abbanhagyására akart kény
szeríteni. A város nyugodt.

K ö zg a zd a sá g i tá v ira to k .
Bécs április 1. A bécsi tőzsdekamara mai teljes 

ülésén elhatározta, hogy az első boszniai amoniak- 
szoda gyár részvénytársaságnak 1900. évi E. rész
vényei jegyzése iránt beadott kérvényét pártolólag 
terjeszti a pénzügyminiszter elé.

Bécs, április 1. A Rudolf-sorsjegyek mai bécsi 
húzásán a 30.000 koronás lőnyeremóDyt a 2740 sor 
6. sz., a 6000 koronás második n>ereményt a 3976 
sor 30 sz. és a 2400 koronás harmadik nyereményt a 
2855 sor 31 sz. sorsjegy nyerte meg.

Trieszt, április 1. A kereskedelmi minisztérium 
és az austro-amerikai gőzha ős-társaság közt tárgya
lások folynak abban, hogy a kormány kizárólag en
nek a társaságnak juttasson a New-Orleans és az 
osztrák kikötők közt való járatokért állami segélyt.

Az osztrák hajótulajdonosok körében e tárgyalások, 
amelyek nyilván pozitív eredményre fognak vezetni, 
kínos visszatetszésre találtak, mert az austro-amerikai 
társaság szubvencionálása súlyosan megkárosítja ér-í 
dekeiket. Tekintettel arra az élénk forgalomra, amelyet' 
a trieszti második vasútvonal kiépítése Észak-Ame-j 
rika és az osztrák kikötőváros közt eredményezni 
lóg. az osztrák hajőtulajdonosok legközelebb gyűlést' 
fognak tartani, hogy tiltakozzanak az amerikai társu-j 
latnak adandó monopólium ellen s e mozgalomhoz* 
való csatlakozásra felszólítják a kereskedelmi kama-J 
rakat is.

Berlin, április 1. Az orosz kormány 4 millió 
métermázsa vasúti sint, 209 lokomotivot és 5000 
waggont rendelt az államvasutak számára német 
gyárakban.

Lőcs, április 1. (A Budapesti Napló tele főnjeién* 
tése.) Búzában 258 ezer mm. felmondás volt. Rozs 
5—6, búza 3, zab 4 fillérrel javult, tengeri azonban 
hanyatlott. Köttettek: Búza tavaszra 7.89, május— 
júniusra 7.89—7.95, őszre 7.96—7.97, rozs tavaszra 
7.95—8.1. május—júniusra 7.90—S.—, őszre 7.15—7.16, 
zab tavaszra 6.91—6.92. tenggeri május—júniusra 
5.59 — 5.58; jegyeztettek: tengeri julius—ugusztusra
5.68—5.70, repae aégusztus—szeptemberre 13.-----13.10.
Zárlatksr maradtak : Búza tavaszra 7.85—7.86, május 
—júniusra 7.91—7.92, őszre 7.95—7.96, rozs tavaszra 
7.97—7.98, tengeri május—júniusra 5.57. rozs májug 
—júniusra 7.96 — 7.97, 7.14—7.15 koronával.

New York, április 1. ('íerniénylözsde.') (Zárlat,} 
Gyapot: New Yorkban heiyben 8.8/i# (8.®/w). májusra 
7.85 (7.74). Júliusra 7.85 (7.78> New-Orieansbau 
heiyben 8.— (8.—). — Petróleum: Stand white New 
Yorkban 7.95 (7.95). Stand white Philadelphiában 
7.90 (7.90). Raíined in Cases 9.— (9.—). Credit 
Baiances at Oil City 1.27 (1.30). — Zsir: Western 
steam 8.70 (8.60). Rohe és Brothers 8.90(8.75> — 
Tengeri irányzata gyenge. — Májusra 491/®. (50.—). 
Júliusra 48.1/1 (49?/«). — Szeptemberre 48Vs. — : 
Búza irányzata gyenge. Piros őszi heiyben 81.7/s 
(82.—). áprilisra — (—.—). Májusra 79*/®. 
(81.—). Júliusra 79.8/< (81.1/*). Szepk-re 79.l/e (80. •/«).' 
Gabona szállítási dija Liverpoolba l .1/* (I.1/*). — 
A'áté.’ .air Rio 7. sz. G.’/i (6.7/®). Áprilisra 5.45 (ő.46)f 
Júliusra 5.60 (5.55). — Liszt: Spring .Wheat
CJears 2.75 (2.75). -  Cukor z 3.»Vw (3.M/w). — On: 25.75 
(26.22). -  Lét: 1 7 .- (17.-). -  (A zárójelben lévő 
számok a tegnapi árakat jelzik.)

Chicago, ápxilis 1. (Terv: íny tőzsde') (Zárlat.') But^ 
irányzata gyenge. Májusra 74.8/a (76.Ve). Júliusra 
76.8.4 (—.—> Tengeri irányzata gyenge. — Májusra 
43.®/< (43.c/e). — Zsír: Májusra 8.30 ( 8 . 2 2 —
Julusra £.12 (—.—). — Szalonna short c’ear 8.22 
(8.32). — Sertéshús: Májusra 15.60 (15.35). — (A 
-áróje-ben lévő szamok a tegnapi árakat jeizik.)

Szerkesztői üzenetek.
— Kéziratokat neiu adunk Yis6i .̂ —

Paula. Neheztel és haragszik rá. És haragját 
tudtára akarja adui a lovagiatlau lovagnak, de szólni 
nem akar hozzá és üzenetet sem asar küldeni neki. 
Mi módon éreztesse tehát vele a haragját? — ez a 
kérdés. Viselkedjék hidegen és közönyösen vele 
szemközt, ez az egyedüli módja a bosszúnak. így 
majd csak tudatára ébred a lovag a lovagiatlanságá- 
nak és átadja az ígért könyveket. Egyebekben könyv
kölcsönzésről lévén szó. ezt éppen csak megígérni 
szokás, mert tudvalevő, hogy a kóiesönköny veket 
évezredek óta nem szokták visszaadni a tulajdono
soknak. Mindazonáltal önön, kedves kisasszony, báu-’ 
tódás esett, amelyet a bűnösnek ki kell korrigálnia.

Cs. B. Nyír-Bátor. Blair Hugó Kézikönvve az 
Aesthetikáról. Fordította Kis János ; Riedl Frigyes: 
Rhetonka; Csiky Gergely: Drámái lélektan. (Ez a  
kiadás voltaképpen a szinésziskola számára készült. 
Kéz alatt volna napható.) Aristotelesz poétikája. (Olcsó 
könyvtár.)

K. J. Székdyud varhely. Jól tudja az akarnokok 
pszikológiájáL Azok a fiatalok bizony csak szerepelni 
akartak. És az az ifjú, akiről ön szól, csakugyan 
egyik előkelősége volt annak idején az ellentábornak, 
akkor ott tombolhatott és szerepelhetett. Nem érdemes 
ezeket a dolgokat komolyan tárgyalni, ami a nyomda
festéket illeti, mi keveset pazarlunk a neveikre és igy' 
teljesedésbe megy az Ön óhajtása is.

D. J. Pozsony. 1. Szavalhatja Vörösmarty Him-‘ 
nuszát (Is’.en áld meg a királyt I). 2. A rény szó a 
nyelvújítók egyik korcs alkotása, az erény szó helyett 
használták rövid ideig.

P. B. Alzó-Dombora. A Vígszínházhoz (Lipót- 
körut) küldje, rövid idő alatt elintézik.

M. N. Nyitra. Lindh Marcella mexikói születésű, 
énekel angol, olasz francia, német spanyol és magyar 
nyelven ; férje Jelinek Marcel mérnök, magyar em
ber, itt tartózkodik Budapesten állandóan. A másít 
kérdésére más helyütt adtunk választ. *



10 Budapest, kedd B U D A P E S T I N A PL Ó 1901. április 2. O l. szám.

K Ü L Ö N F É L É K .

Elhallgatok h á t. . .
Elhallgatok hát . . . Mért is írnám 
E bús dalokat még tovább! . . •
A lant manap már ócska hangszer 
S csak tompa, bágyadt hangot ád.

Mert mit tudod te, hogy a 6zívem 
Emésztő vágytól mint dagad,
A míg belőle telve búval 
Egy ilyen méla dal fakad.

Hogy szívemet véresre marja
A kín, a tépő fájdalom
Sebzett szivem vérével írom
Te hozzád mindegyik dalom . . .

De bárha szívből jő a bús dal.
Nem halja meg a szivedet
S azért veszed C6ak szívesen, mert 
Hiúságodnak hízeleg.

Hiú vagy, lány vagy, mint a többi 
S én ábrándos bolond vagyok: —
Te érted küzdők dóré módra, 
liiába küzdők s — meghalok . . •

Csergő Hugó.

A quaokerek üdvözlése. Az egyházi kül
döttségek közt, amelyek az angol királyt a St Jaraes- 
palotában üdvözölték, ott szerepelt a quackereké is. 
A Barátság Társaságának képviselői ma már nem az 
ősi tubákszin köntöst és háromszögletű kalapot vise
lik, ellenkezőleg olyan íényes öltözetekben jelentek 
meg, hogy a többi udvari egyenruhák közt éppen 
nem keltettek löltünést. A kalapjukat sem kellett 
a szomszédoknak lekapni a lejükről, mint az 
alapításuk első idejében számtalanszor megtörtént 
velük, ha bíróság elé, vagy templomba mentek. 
Sőt még kezet is csókoltak a királynak, mit 
elődeik soha sem tettek meg. A hódoló lölirat szin
tén, eltérőleg az ősrégi szokásuktól, megadja a ki
rálynak a teljes címzést Hogy a fölirat mindenütt 
tegezi a királyt, nem szabad udvariatlanságnak te
kinteni. Ha beszélnek vele, épp úgy i/o«-t mondanak 
neki, mint a többi alattvalók. A föliratot azon
ban egy óhitű, puritán quacker szerkesztette, aki 
minden embert csak MoK-nak szólít, a quácke- 
rek régi szokása szerint. Érdekes, hogy demo
kratikus elveik dacára a koronával és annak 
tisztviselőivel egészen jó lábon állanak. Kent her
cegnek, Viktória királynő atyjának a végrende
leti végrehajtója Allén quiieker volt A királynő 
gyermekeinek írancia nyelvmesternője Christine All- 
sopp szintén quacker nő volt John Brigiül a quacker 
államférfi, aki Gladstone alatt kétszer is volt miniszter, 
különös kegyében állott a királynőnek, mert meg-

R E G E N  Y.

C iné m in ty e .
— REGÉKY. —

Irta: D Ó Z S A  E N D R E .

i , í  ----------
E boldog ember lelkivilágának verőfénye, 

éles ellentétben a körötte nap-nap mellett ólál
kodó szomorúsággal, mintegy kettős életet adott.

Nappal a rideg kötelesség: összezúzni annyi 
fényes ideáit, este családi körében: áldozni ugyan
azoknak a fényes ideáloknak.

Előtte, utána, mindenfelé a merre járt, min
dennek és mindenkinek színe megváltozott A 
szabadsághösök, a szónokok, a diplomaták mind
megannyi eleven sejtje Középeurópa nagy forra
dalmi lázának, a napi tengődés kicsinyes kere
tében mutatkoztak be.

Volt egy kormánybiztos, Erdély egyik leg
jelesebb forradalmára, aki apránként rászoktatta 
magát, hogy mindég aludott. Azt a pár órát, amit 
az ébrenlétro szánt, evéssel töltötte cl. Volt egy 
magasrangu törzstiszt aki minden büszkeségét 
szépen fénymázoit csizmáiban kereste és találta 
fel. Cellájában 8—10 pár csizma állott, azokat 
maga takarította órák hosszat, gondosan rájuk 
lehelt, kofélte, törölte a  min csillogókká lettek, 
okkor lohevcrt ágyára és kéjes gyönyörrel szem
lélte csizmáit. Másnap újra elől kezdte a takarí
tást és igy ment ez nap-nap után.

Voltak aztán olyanok, akik hangyaszorga
lommal faragtak apró forgácsokból tornyokat, 
várakat és rakosgatták be szűk szájú üvegekbe, 
vagy apró vaslemezekből vertek ki apró békókat. 
Egyik sem volt az, a minek született, a rájuk 
kényszeritett életmód mindenikie átláthatlan ál
arcot nyomott

védte öt az alséház támadásaival szemben, melyeket 
özvegyi visszavonultságban tűrni volt kénytelen. 
John Bright erélyeson hangoztatta, hogy a királynő
nek, ha a trónon ül is, joga van épp úgy gyászolni 
szeretett férjét, mint bármelyik angol özvegynek. Ezt 
sohasem feledte el neki Viktőra.

•
+  Hogyan ebédelnek Páriában? A Cri de

Paris érdekes tanulmányt irt arról, hogy a párisi ki
váló emberek hogyan ebédelnek.

Sourget irodalmi szerencséjét annak a szórakoz
tató tehetségének köszönheti, amélylyel írói pályája 
kezdetén az amerikai kolónia ebédjein érvényesülni 
tudott Igaz — írja maliciózusan a párisi újság — 
hogy néha heves gyomorégése is volt, de mégis meg
szerezte a halhatatlanság diosöségét.

Deschand magányos életet élt Nagyon ritkán 
ment társaságba ebédelni, akkor is csak olyan komoly 
társaságokba, amelyek hasznára váltak.

Drumont sohsem eszik házon kívül. Nem mintha 
kerülné a társaság szórakozásait vagy zárkózott ter
mészet volna; — de csak kis társaságot szeret maga 
körül. És ilyenkor élénken cseveg, mig nagy társasá
gokban banális, félszeg, etogódott. Egyszer Caslellane 
márki hívta meg egy házi ünnepségre, ahol Drumont 
lolyton vérről, vérengzésről, guillotineről, akasztás
ról beszélt

Coppée különösen a tél kezdete óta sokat jár 
társaságba. Mindig nyakában lügg a francia becsület- 
rend tiszti keresztje, egyik keztyüje a kezében, a 
másik mellénye egyik zsebében. Igv jelenik meg, 
rendszeresen rögtön a kandalló mellé áll és mint 
valami királyi vérből való herceg, várja, hogy az 
egész társaságot neki bemutassák. Az ebédnél mere
ven ül, mint valami márványalak. De ha véletlenül 
Jules Sémáit re is hivatalos ugyanarra az ebédre, akkor 
Coppée a legszeretotremóltóbb társalgó. Mert .él 
Lemaitretól mint a pestistől. Mert ez roppant gúnyo
san tud nevetni.

iíercier tábornok keveset beszél az ebédnél. Kü
lönben sem barátja a sok szónak, tolyton mosolyog. 
Csak egyetlen egyszer lépett ki tartózkodásából. Egy 
nagy banketen történt, ahol jobbján Forain, az ismert 
karrikaturista, balján pedig Coppée ült. Amikor a bankét 
vége leié egy magas öreg ur felállt, hogy beszédet 
mondjon, Forain őrülten csörömpölni kezdett késével 
a tányéron és egyre hangosabban kiáltotta:

— Körtét! Körtét I Körtét 1
Meg kell jegyeznünk, hogy poire nemcsak kör

tét, de ostobát is jelent. Természetes, hogy a tábor
nok nem nagyon kellemesen érezte magát és szitko
zódni kezdett.

Laredan a legkellemesebb szomszéd az asztal
nál. Egy kissé szórakozott, mert sohasem hallja azt, 
amit az ember neki az ebéd alatt mesék Bólingat 
ugyan a tejével, de mindig igent. Lavedan ugyanis 
nagyot hali. de nem akarja ezt bevallani.

A nagy komor épület minden zuga teljesen 
letargikus közönyt mutatott.

Pedig a rideg, vastag falaknak eleven lüktető 
lelke volt. Éjjel, mikor az őrök aludtak, kopog
tatásokkal beszéltek a rabok, közölték egymással 
vágyaikat, reményeiket. Bíróságot alkottak maguk 
közül és ezen bíróság Ítélt mindnyájuk fölött. 
Megítélte az ujonan behozott rab előbbi politikai 
magatartását, bíráskodott lelette, hogy bofogad- 
ható-e a társaságba, megítélte, hogy ki vétett 
magatartásával a martir-dicsőség ellen beunt a bör
tönben. A társaságba történt befogadás látható ered
ménye az volt, hogy a vár elkerített udvarán egy
mással barátságos tekintetet váltottak, meglátták 
a jövevényt, megbüntették a megtántorodottat, 
amazt egy mosolygó, ezt egy szemrehányó tekin
tettel. Őreiket, porkolábjaikat, ezeknek tisztjeit 
nem látták, mert nem nézték soha.

Galamhodi őrnagy csak a néma közvélemény 
összetartozásában vett részt, deleikébe belepillan- 
tást senkinek nem engedett. Nem panaszolt, nem 
remélt és nem vágyott semmire. Tovább kopog
tatta egymáshoz többi rabtársa panaszait, vágyait, 
reményeit úgy, a hogy börtöne falára átkopogtat
ták, de neki magának közlendőjo senkivel nem 
volt. A hétköznapi tengődés kicsinyes keretei nem 
törték meg és nem terelték semmi különcséghez. 
Kettős életet élt ő is. Ismert egy kőfalakkal ke
rített közönyös világot, ahol szürke minden. Szür
kék az emberek, szürke az érzés, szürko a gon
dolat, és ismert egy himes, virágos mezőt, ahol 
lelke az emlékezet szárnyain újra meg újra össze- 
gyüjlötto a szétszórt virágokat.

A foglalkozás teljes hiánya azonban emész
tette mégis. Hallotta, hogy egyik-másik rabtársa 
apró munkájához eszközöket kért és kapott. Né
melyik még könyvhöz is jutott. Óhajtott volna 
bánni foglalkozást, de kérni nem akart semmit 
senkitől. Valamikor kitűnő rajzoló volt, ezt az 
ismeretét vette most elő. A kancsó vizből alako
kat rajzolt a lalócára ujjával nagy kitartással, do 
mig bovégezte, kezdete már elpárolgott, elenyé
szett, Azután óra hosszat vakarta a kőfalat puszta

Az orleansi herceg nagyon érdekes vendég. Sze
reti a komoly társalgást és kedvenc témái a gyarma
tok. Például valaki Madagaszkárról beszél.

— Óh, ott még sok a tenni való, mondja a 
herceg. Hogy mi a tenni va'ó, arról azonban nem 
szól. Es ki merné azt kérdezni egy hercegtől?

Claretie Sokat és élénken bőszéi. Folyton tud 
emlékeiről beszélni és anekdotákat elmondani, ugy> 
hogy még az evést is elfelejti. De a társaságára nézve 
ez a dolog kellemetlen, mert minden fogásnál várni 
kell, áruig mondókáját befejezi,

Jlassenel kevesot beszél és keveset eszik. De 
jót szeret enni és megkívánja, hogy figyeljenek a 
szavaira.

•
-j- Tolstoj népszerűsége. A nagy humanistá

nak országokra kiható népszerűségét jellemzően illusz
trálja Tolstoj leányának, Subotin asszonynak egyik 
legutóbbi beszélgetése, melyet az olasz Tribuua tesz 
közzé. Suhotin asszony szerint Tolstoj Leót kiközösí
tése óta a világ minden tájékáról beérkező hódolat- 
nyilvánitásokkal özönlik el. Az orosz kormány való
sággal megdöbbent Tolstoj óriási méretű népszerűsé
gétől és most már kizártnak tekinthető, hogy a ható
ságok ezentúl bármit is mernének elkövetni a nagy 
gondolkozó e len. Suhotin asszony beszédközben meg
említette azt is, hogy atyja jelenleg egy drámai elbe- 
szélesen és egy színmű megírásán dolgozik. Szelleme 
változatlanul élénk és hatalmas, fizikuma azonban, 
nap-nap után gyöngül.

•
-j- A szemérmetlen Géniusz. A iölperes: lex 

Ileinze, az alperes pedig: egy emlék-szobor. Az ügy 
históriája e z : Állt egy szobor Eisenach közelében, a 
Wartburg alján, melynek az volt az eddigi hivatása, 
hogy a német orvos-egyesület alapító tagjainak 
érdemeiről mesében azoknak a turistáknak, akik 
arra vetődvén, a szobormű előtt megállották. A 
szobor íőalakja a gyógyítás tudományát jelké
pezte, de — sajnos — meztelenül. Kigyó, a ravasz 
kígyó súgja meg egy kis fiúnak a füvek gyógyító 
erejének titkait. Ez volt a szobormüvön a szimbólum. 
Hogy ez jól vagy rosszul juttatja-e kifejezésre az orvosi 
tudományt, erről nem vitázott és nem gondolkozott 
senki. Ellenben az, hogy a kígyóval konferáló kis fin 
inget nem viselt és még a nadrágtartó is tárgytalan 
toaletteikk lett volna rajta, mivel hogy ő a szó szoros 
értelmében szanszkülottak közé tartozott, — ez a saj
nálatos körülmény annyira megbotránkoztatta Német
ország valamelyik nagyhercegét, hogy a lojális alatt
valók most egy kellemetlen dilemma előtt állanak. 
Vagy föl kell öltöztetni a Géniuszt és rákényszeríteni 
a szemérmetességre, vagy pedig el fogják toloncolni 
valami elhagyatott zngba, ahol a szemérmetlensége 
nem okoz megbotránkozást

körömmel egy kis mészporőrt, hogy a vízzel hú
zott vonalakat behinthesse.

így valamivel tovább tartott a kép. A reg
geli szellőztetés elfujta ezt is. Egyszer-máskor 
látogató jö tt egyik-másik rabtársához. Szétko
pogtatták az örömhírt a falakon. Hozott izenetcí 
ennek is, annak is tudósítást az otthonmaradtak 
felől. E tudósításokból neki nem jutott semmi. 
Nem volt odahaza senkije. Mint árvagyerek jött 
el hazulról a bécsújhelyi katona-intézetbe. Fol- 
novokedott, azt sem tudja, hogy. Kadét lett a hu
szároknál, majd hadnagy, főhadnagy. Osztrák volt 
minden barátja, minden ősmerettsége, 6 is csuk 
akkor lett magyar, mikor szeuvedö hazája kiál
tását meghallotta.

Az egyedüllét eondolata ragadta meg. Mig a 
helyőrségben tiszttársai közt élhetett az örökös 
pajtáskodásban, nem volt egyedül. Mikor a csata
sorban volt honvédbajtársaivai, egy édes anya 
gyermekei voltak valamennyien, sokait, nagyon 
sokan voltak. Mig Rozálio élt, társa volt léikének 
és bo volt népesedve az egész világ. Most e hideg 
falak, e fáradt emborek s a néptelen világ.

Valami régi családi hagyomány merül fel 
lelkében, rég elhalt édés atyjának sápadt, szelíd 
a rca . . .  Gyorsan kellett utazni Bécsújhelyről 
messze haza a szülői házhoz, édes atyja lovelében 
az állott: „Siess fiam, mert hiv már édes anyád 
s talán nem is búcsúz hatunk." Azután az utolsó 
órák, mikor rámutatott a réz-szoborcsoport ozalru, 
„tartsd emlékben, fiam, hogy nagyatyáink szorc- 
tetben éltek és ha az élet összehoz a Göttlersen, 
vagy Djerbtilosku, családokkal, szeressétek egy
mást." „Az öreg Éliás legyen tanácsadód, hűséges 
barátom volt mindig, neked is az lesz bizonynyal."

Azután Oimützbo került... Igen... az olmüt2Í 
kis pénészvirág, akit neki szeretni kellett vo lna ...  
Do hát szerette-e f Hasonlított nagyon Koraim
hoz . . .  de talán még gyengébb . . . "  Aztán 8MB 
az a szive v a n .. .  Minek gondolni rá ?

így kergetto az egyedül létfájó gondolata 
az ólettel összekötő szálakat. Az összekötő szálak 
mindoniko el volt motszvo. tízoretet, barátság, szó-
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+  K eg-yadom iny éa e lg á z o lta . Henriett belga
királynő fogata tüzes paripák által röpítve robogott 
Brüsszel felé és a szilaj lovak elgázoltak egy név
telen valakit, egy utkaparó közönséges munkásem
bert. Az elgázolás halálos sebet ejtett a munkásem
beren, ami azonban a hivatalos megállapítás szerint, 
igen jelentéktelen kis mozzanattá zsugorodott az által, 
hogy a rendőri közegek egyúttal megállapították 
azt is, hogy maga az utkaparó volt az elgá
zolás oka és senki más. Mégis, nehogy bárki
nek is oka legyen panaszra, a belga rendőrség 
ötven frank végkielégítéssel akarta boldoggá tenni 
az utkaparó hátramaradt özvegyét és négy árváját. 
A királyné azonban a brüsszeli rendőrség hiperlojális 
szűkmarkúságával szemben foglalt állást és megtol
dotta a hatóságilag kiutalt összeget, még — negyven
ezer frankkal. Egy kis differencia a fejedelmi lellogás 
és a uol/iUatkéss hivatalos felfogás közötti

•
Uralkodók elvUiatáJe. Eltekintve az orosz 

cártól és a török szultántól, akiknek jövedelme pon
tosan meg nem határozható, az európai uralkodók 
közt a legnagyobb civilistája a mi királyunknak van: 
18,600.000 korona. Utána a némot császár követké
zbe, 15,719.296 márkával. Aránylag magas az olasz 
király udvartartási költsége: 15,050.000 líra. Spanyol- 
ország, elhanyagolt gazdasági viszonyainak ellenére 
is 9,250.000 pesetát (frank) fizet királyának. Portugália 
királya 1,642.000 márkát kap. Svéd és Norvégorszag 
királyának Svédország 1,320.000 koronát fizet, Norvégia 
482.888 koronát. Ehhez még 300.000 kor. összeg járul, 
amely a svéd király számára letett alapítványból íolyó- 
sittatik. Dánia királya 1,105.440 márkában részesük 
A belga királynak 3,300.000 frank évi jövedelmet biz
tosit állampénztára, mig a gyarmatokban oly gazdag 
Hollandia csak 600.000 forintot ad királynő ének. 
A németalföldiek Henrik mecklenburg-schwerini her
cegtől is megtagadtak minden apanázst, mig a brit 
parlament 1840-ben a kevés népszerűségnek örvendő 
prince-consort számára, hosszú alkudozások után meg
szavazta a meghatározott évi apanázst. Csak 1.185.185 
leit nyújt Kománia uralkodóiénak, ellenben a sokkal 
kisebb és jóval szegényebb Szerbia 1,200.000 dinár 
évi jövedelemben részesíti királyát. Á görög király 
civilistá a 1,125.000 drachmát (körülbelül 720.0C0 ko
ronát) tesz ki. A legkisebb összegben Montenegró 
fejedelme részesül: csak 67.000 koronát kap.

Bajorország királya 5.403.160 márkát, a Bzász 
király 3 142.000 márkát, Württemberg királya 2,008.769 
márkát kap. Aránylag magas oivillistának, 1,331.857 
márkának örvend a hesszen-darmstadu nag' herceg. 
A szász-weimari nagyherceg 960 000 márkát, a badeni 
nagyherceg 1,833 413 márkát, az anhalti herceg 600.000 
márkát, az oldeubnygi nagyherceg 255.00U márkát kap. 
A sondershauseni és schwarzbnrg-rudolstadti herce
gek közül az előbbi 606.600, az utóbbi 297.012 márka

relem mind megannyi összetördelt üvegcserép, 
melynek vigyázatlan érintése vért serkcszt.

A hosszúra nyúlt napok, az álmatlan éjsza
kák a szú romboló munkájával Őrölték az erős 
idegzetet. Bizonyos eltonpultság lepto meg. Hiába 
tépte fel a múltak sebeit, hiába sanyargatta 
szivét a jelen kiotlonsógévol vagy a jövő remény
telenségével, mintha még az egyedül lét gondola
tát is megszokta volna. E fásult közöny kinzóbb 
volt az édes fájó emlékezetek előbbi marcaugo- 
lásánál.

Nem testi erejét féltette a megbomlani in
dult szervezetben, de félteni kozdeito lelkének 
egyensúlyát. Talán poltronná válik? Könyörögni 
fog, keresni fogja, várni fogja, kérni fogja az ap
róbb kegyelmek odadobott morzsáit? Talán si
ratni fogja elvesztett ifjúságát, eltévesztett élet- 
utait? A falon a kopogtatás gyakran hozta a 
Hiobhirekek Ennek büszkesége, akarata megtörött, 
nyaldossa a csapástosztó kezet, amazt elvitték a 
döblingi tébolydába. Az egyiknek gyermekei let
tek hajléktalan futóbetyárok vagy utszéli virágai 
a zsarnok zsoldosoknak a másikat otthon hagyott 
nejo csalta meg. A szenvedéshez újabb, még no- 
hezebb szenvedés. Lehet tehát feketére feketéb
bel fostoni. Ez azon szin, melynek árnyalataiban 
nincs határi

Egyik napon, mintha némi változást vett 
volna észre cellájában. A dmva és rongyos taka
rót ujjal váltották fel. Az ételek is, mintha izlete- 
sebbek lettek volna. Olyan fokozatosan jött ezon 
változásnak tudatára, hogy bizonyos rendszert 
látott benne és egyáltalán nem íiirkészto okát.

Egyszer azonban párnája alatt valami ke
mény tárgyat érzott, leemolto a párnát és alatta 
ott találta a Maroslakán hagyott rajz- és 
feBtCeszközeit. Nagyobb csomag volt, hogysem a 
börtöuőr, sőt a várparancsnok tudta nélkül be
hozni lőhetett volna. Mint régi, kedves ismerőst 
ölelte magához.

(Folytatása követkelik)

apanázsban részesül. A szász-meiningení herceg oivil- 
listája 894.286 és a szész-kóburgi hercegé 300.000 
márkát tesz ki. Több német szövetséges fejedelem 
pedig részint állami bevételekből, részint birtokairól 
kapja óvi jövedelmét.

•
+  Po«t*gatambok 4 0 0  évv e l Krlsatus előtt.

A dátum, kerek összegben 400, de Krisztus előtt. Az 
esemény pedig az, hogy Taurostenes az olimpusi 
játékok alkalmával elnyerte az egyik dijat és ezt az 
örvendetes családi eseményt postagalamb által rögtön 
közölte az apjával, mondjuk idősb Taurostenes úrral. 
A galamb szerencsésen megérkezett és a boldog apát 
örömében — nein ütötte meg a guta. Az egész histó
riát nem is az utóbbi, szenzációmentes momentum 
kedvéért említjük meg, hanem csakis azért idézzük, 
mert egy átheni modom bölcs ezt az ókori leletet 
most kürtöli világgá. Hogy a postagalambok múltja 
egészen a klasszikus ókorig terjed vissza, ezt kész
ségesen elfogják hinni azok, akikuek — postagalamb
jaik vannak.

K Ö Z G A Z D A S Á G .

Ipar éa kereskedelem .
A Magyar Agrár- és Járadékbank R észvény-

társaság ma délelőtt tartotta V. évi rendes közgyűlé
sét Hieronymi Károly v. b. 1.1. elnöklete alatt, amelyen 
33 részvényes 59220 szavazattal volt jelen. EfoÖk a 
jegyzőkönyv vezetésével dr. Buky Endre titkárt bízta 
meg, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig báró Kemény 
Ákos és Lippieh Gusztáv részvényeseket kérte fel. 
Ezután előterjesztetett az igazgatóság jelentése, amely
ből közöljük a következőket:

A kedvezőtlen viszonyok dacán; az elmúlt év
ben különböző cimleteinkből m’ntegy 5 6 millió.koro
nát adtunk el, a jelen esztendő kezdete óta pedig az 
előterjesztett mérlegben kitüntetett készletekből na
gyobb tételeket helyeztünk eh Azt hiszszük, hogy a 
befektetési értékek piacának a folyó év eleje óta be
következett javulására való tekintette: immár címle
teinknek fokozódó rendszeres elhelyezésére számít
hatunk.

A megszavazott jelzálogos kölcsönökből a múlt 
évben 1,838.779 korona 18 fillért folyósítottunk, ami 
által a jelzálogos kölcsönök összege az 1900. év végén 
25,223 772 koronára emelkedett. Ebből földbirtokokra 
engedélyezett kölcsönök összege 16,118 839 korona 
14 fibér, budapesti házakra engedélyezett kölcsönök 
összege 9,ib4.'.'32 korona 86 fillér. A löldbirtokokra 
engedélyezett kölcsönöknek egy nagy részét: 7,502.695 
korona 04 fillért a ve ünk szövetséges viszonyban álló 
vidéki'pénzintézetek által fölterjesztett és szavatosságuk
kal általunk engedélyezett kölcsönök képezik. Az összes 
kölcsönök 64® o-a földbirtokra. 36°/o-a bérházakra esik. 
Ezeknek az alapszabályokban körülírt felfétefek szi
gorú alkalmazásával engedélyezett jeizálog-kölcsönök- 
nek 69,836.739 korona becsértékü ingatlanok szolgál
nak alapul. Az engedélyezett jelzálog-kölcsönök alap
ján a lefolyt évben ötödtől millió korona 4*'i°/o-os 
záloglevelet bocsátottunk ki, úgy hogy az év végén 
18,363.000 korona záloglevél volt forgalomban. Az 
elmúlt évben 1350 kölcsönvevő részére 3.663.412 ko
rona szólőfelnjitási kölcsönt engedélyeztünk, amelyből 
3,336.453 korona 18 fillér folyósittatott. Az eddig 6416 
kölcsőnvevő részéro engedélyezett kölcsönök összege 
24,100.112 koronára m g, amelyből 1300. december 
végéig 20,883 981 K. 9Oí. vétetett igénybe. A fenti köl- 
csönöa alapján az elmúlt óv végéig2< >,009.000 K. kötvényt 
adtunk ki. Ezekből a címletekből a lefolyt évben 
1.300.000 koronánvit bocsátottunk ki, ami á tál a ki
bocsátott járadékiegyek összege a kisorsolt és vissza
fizetett darabok levonásával 13.602.000 koronára emel
kedett. A kibocsátott járadékjegyek alapiéul szolgál
tak 1900. deoember 31-én: jelzáíogilag biztosított kö
vetelések 4.009.176 korona 40 fillér, az állammal, köz
ségekkel és szövetkezetekkel szemben fennálló köve
telések 2 243 802 korona 78 fillér, magyar helyi érdekű 
vasutak elsőbbségi részvényei, melyeknek beszerzési 
ára 10,119.104 korona, az aradi és Csanádi egyesült 
vasutak részvény társa síig törzsrészvényei 2376.000 
korona, összesen 18.748 Cö3 korona 18 fillér. Az álta
lános üzleti pangás hátráltatta a mezőgazdasági 
hite.egylet fejlesztését és a szerződésszerű, pon
tosan befolyó visszafizetések az ezen üzletágbau 
elhelyezett tőke csökkenését eredményezték. Az 
év végén 2.092.100 korona volt ebbe az üzlet
ágba lektetve. Váltótároánlc állománya az év végén 
5,835.842 K. 37 fillér volt. míg a lombard- és report- 
iizletben 5.199.831 K. volt elhelyezve. A bank tárcájá
ban lévő helyiérdekű vasúti értékek állománya a zó- 
lvombrezó—breznóbáuya—tiszolezi b. 6. vasút 366 
darab elsőbbségi részvényével gyarapodott Az előző 
évi jelentésünkben említett társas üzletek közül a 
Veitscher féle magnezit-müvek 15.000 darab elsőbb
ségi részvényére alakított szindikátus végleg elszá
moltatott és részesedésünk eredményét a bemutatott 
mérleg tartalmazza. Mérsékelt összeggel részesedtünk 
a 120.000.000 K. 4%-08 magyar korona áradék átvéte
lére alakított szindikátusban s az itt elért nyereség az 
előterjesztett mérlegben van elszámolva. Készt vettünk 
továbbá a „Cummissiou tűr Verkehrsanlageu in Wien“ 
1900. évi kibocsátású, a bécsi Union-Bank által átvett 
40.640.000 K. 4°/o-os kölcsönéten, amelynek lebonyo
lítása folyamatban van.

A közgyűlés a jelentést jóváhagyólag tudomásul 
▼éve a lelmenlvényt úgy az igazgatóságnak, mint a 
felügyelő bizottságnak megadta és elhatározta, hogy

az 1,400.370 korona 13 fillér tiszta nyereségből 
1,200.000 korona, vagyis 5°/o, tehát részvényenkint 20 
korona fizettessék ki, a íennmaradó 200.370 korona 
13 fillér nyereségből a külön tartalékalap számára 
öO.OCO korona utaltassék át ős az ezen felül lennma
radó 150.870 korona 13 fillér uj számlára vitessék á t 
A szelvények folyó Óvi április hó 2-tól kezdve: az 
intézet péntáránál, a Magyar Leszámítoló- és Pénz- 
váltóbanknál Budapesten, vagy az Union-Banknál 
Bécsból fizettetnek ki. A közgyűlést követő igazgató- 
sági ülésen Hieronymi Károly v b. t. tanácsos elnökké 
és Bufanovirs Sándor elnökhelyettessé újból megvá- 
lasztatott. Az ügyvivő igazgatóságba ismét Bar la Ar- 
nold, Bujanovics Sándor, esetei Herzog Péter, Hicro- 
nymi Károly és Leipziger Vilmos küldettek ki.

A Budapesti Kereskedelmi Testület ma dél
után tartóba ez évi rendes közgyűlését, Hilltl Tivadar 
elnök gyengélkedése következtében, lovag Fáik Zsig- 
rnond alelnök vezetése mellett. Az igazgatóság lüzet- 
ben adta ki évi jelentését. A testület érdemes elnöké
nek, Hüttl Tivadarnak, s dr. Dalnoky Béla jogtanácsos
nak köszönetét szavaztak. A közgyűlés az évi 
jelentést tudomásul vette. A közgyűlés köszönetét 
szavazott Bánhegyi József pénztárnoknak, az igazgató
ságnak, a számvizsgáló bizottságnak, a Ferenc József 
kereskedelmi kórház igazgató-íőorvosának, esetneki 
dr. Jelenik Zsigmondnak, továbbá dr. JVisrAnwnn Gyula 
és dr. Barla Gábor főorvosoknak, valamint Feder Fe
renc kórházi igazgatónak.

Az Első B iztosító-Intézet Katonai Szolgálat 
Esetére ö cs. és kir. fensége József főherceg védnökségé 
alatt w». sz. múlt hó 31-én tartotta meg Wojnárovits 
Sándor cs. és kir. nyug. altábornagy e nöklete alatt, 
IV. Váci-utca 34. sz. alatt, Klotikl tőhercegnő palotá
jában levő uj helyiségeiben Vili. rendes évi köz
gyűlését. A nagy számban megjelent részjegytulaj
donosok és tagok élénk megelégedéssel vettek a be
mutatott üzleti jelentésből tudomást az intézetnek a 
nyomasztó közgazdasági viszonyok dacára is örven
detes lejjődésérői, amit a zárószámadás számadatai 
eléggé illusztrálnak. Ezek szerint a biztosított tőke 
37.254.973 koronát, a díjbevétel 1.644,384 korona 
34 fillért, a kamat és illeték bevétel pedig 232.124 
korona 67 fillért tett .ki 1900-ban, ami az előző 
évvel szemben jelentékeny gyarapodást jelent igen 
tetemeseu emelkedett a díjtartalék is, amely most 
már 6.546 209 korona 93 fillérre rúg. Ly körülmé
nyek között valóban figyelemreméltó a kezelési 
költségek apadása, ami legjobban bizonyítja az igaz
gatóság főelvének, a takarékosságnak érvényesülé
sét, ami különben abból is kitűnik, hogy szerzési 
iutá'ékok címén csak 141,885 K. 44 f., beszedési jutalé
kul pedig a dijaknak csak 1.5%-a adatott ki. Mindezek 
mellett oly arányú leírások történtek, hogy ez irányban 
is csak elismeréssel lehet az igazgatóság céltudatos el
járásáról megemlékezni. A 6 .847.315*93 kor. vagyont, 
tehát az előző évvel szemben 1.377.632*80 korona 
többletet feltüntető mérleg 54.314*27 korona tiszta 
nyereséggel zárul. A közgyűlés ilv körülmények 
között csak méltányosan járt ei, a iriidőu a központi 
választmánynak cooptált tagjait úgy mint Novak 
Lajos nv. tábornokot, Petrás János nv. ezredest és 
Kristóffy József orsz. képviselői, tisztségükben meg- 
erősítette és az igazgatóságnak, különösen pedig 
dr Nlünnich Aurél országgyűlési képvise ő. elnöknek 
köszönetét és bizalmat szavazott.

A Magyar A szfalt Re az vény társaság dr. Or
szágit Sándor elnöklete a att ma tartotta meg közgyű
lését. Az igazgatósági jelentés lelemliti hogy az asz
falt-burkolási munkálatok a múlt évben a vidéki vá
rosokban a kedvezőben közgazdasági v.szouyok kö
vetkeztében csökkentek, továbbá minthogy a Bihari- 
szénbánva és ril amossági részvénytársaság első üz
leti évét csak a folyó év végével zár a e. ngv ezen társa
ság üzleti eredménye csak a lo yó évi mérlegben fog kife
jezésre jutni. A Oö5 93199 koronát kitevő nyereségből 
137.958*60 K. az újítási alapba utaltatott, az ezufáu 
réndeikezésre álló 647.973*39 K. leiosztására nézve 
pedig az igazgatóság indítványához képest elhatároz
ta tol', hogy 16.027*75 K.. az általános tartalékalap nö
velésére és az igazgatóság alapszebályszerü javadal
mazására és a tisztviselők jutalmazására szolgáló csz- 
szeg levonása után 456 000 K.. a múlt évre szóló szel
vények 24.— K.-val (12®/o) történő beváltására iordit- 
tassék, 21.871*64 K. pedig uj számlára vitelezfessék 
elő. A szelvények április 30-ától kezdve fognak be
vállalni.

12b5 Leánykihá casltcsl E gylet m. bzöv. Folyó 
évi március hóban 1166 jutalékrész iruttatott be es 
nászjutalékok fejében 36.914 K. 27 fillér fizettetett ki. 
1901. évi január 1-től március 31-éig beirt összes ju
ta ékrészek száma 3429 és a kifizetett nászjutalékok 
összege 97.492 K. 1G fillér.

Sorsolás. A tisza-szegedi m. kir. nyeremény köl
csön sorsjegyeinek tervszerű ötvenkettedik kisorsolása 
ma délelőtt folyt le a m. kir. lottó-igazgatóság helyi
ségeiben, mely’ alkalommal kihúzatott a következő 
harminchat sorozatnám: 15 26 51 138 164 254 336 
647 733 7hl 1293 1410 1425 1500 1 563 1940 1966 
1994 2268 2289 2566 2827 2349 2930 3064 8136 3164 
8567 3760 3777 3789 37 91 3846 3918 41 '3 4282. — A 
fenti porozatszámokbói a fönyercm-ny: 180000 korona 
a 2280 sorozat- is 42 nyerő számra esett. 2000—2000 ko
ronát nyertek : 781 sorozat 24 nyerőszám, 781 soro
zat 81 nyerőszám 1426 sorozat 84 nyerőszám, 26 6 
sorozat 99 nyerőszám és 4193 sorozat 22 n y rő  -’.a- 
mok. A sorozatszámok többi nyerőszámai egyenként 
240 koronát nyertek.

Juh vásár. (A budapesti mai ha vásártéri vásár
pénztár részvény társaság tudósítása.) Felhajtás 211
darab j u h , -----kecske. Jegyzett árak : E.sőrendü
ürü 42 f.-től 44 1.-ig, kivételesen 4b í. 1 kg.-kónt, 
(vagy 36.— k.-tól 38.— k.-ig páronként), középuúnó- 
eégü ürü — f.-től — f.-ig, kivételesen — t ,  kg.-
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ként, vagy — k.-tól — k.-ig páronként, anyajuhok
— í.-tól — L-ig, kivételesen-----L-tól-------L-ig,
vagy —- k.-tól — k.-ig, középminőségü gyapjas
— 1.-tól — 1.-ig, kivételesen — 1. kg.-ként, vagy — 
k.-tól — k.-ig páronként, kosok legjobb minőség
---------- fillér, páronként — korona, kivételesen
-----— korona, rackajuhok--------fillér, páronként
—;---- korona, szerbiai juhok pákronként-----------
korona, romániai juhok pá ro n én t------- korona,
kiselejtezett juhokért — fillér kgrként (— korona, pá
ronként) kecskék — korona páronként

Budapesti sertés-konsumváear. A lerencvárosi 
petróleum-rakodónál lévő székes-lővárosi sertés-kon- 
zumvásár árjegyzése 1901. évi április 1. Készlet 
664 darab. Érkezett 1047 darab. Összesen 1711 darab. 
E.adatott 1100 darab. Maradt 611 darab. Napi árak: 
120—lttü kilogramm súlyban 84—92 koronáig, 220— 
280 kilogramm súlyban 86—92 koronáig. 320—3S0 
kigr. suí~bán 84—92 K.-ig. Öreg nehéz páronkint
400—500 kilós 76—84 koronáig. Malac 80-----kgrig
------- korona. A vásár hangulata lanyha.

B é o s i vágó marhavásár. Április 1. (Saját tudó
sítónk telefonjelentése.) A st-marxi központi vásár
csarnokban ma megtartott vágómarhavásárra felhajta
tott : 3264 darab magyar fajtájú. 880 darab galíciai 
fajtájú, 39 darab bukovinai fajtájú, 559 darab német 
fajtájú, összesen 4742 darab szarvasmarha.

Felhajtás nagy lévén, árak valamivel engedtek.
Jegyzések: 100 kilogrammonkint élő síuyban: 

magyar hizóökör 1. minőségű 64 68— fillér, ki
vételesen ------- fillér, 1L minőségű 54—63 fillér,
III. minőségű 46—53 fillér, galíciai hizóökör 1. mi
nőségű 64—72—fillér, kivételesen — fillér, 1L minő
ségű 56—63 fillér, lH. minőségű 48—55 fillér, német
hizóökör I. minőségű 72---- 78 fillér, kivételesen —
fillér, II. minőségű 64—70  fillér. Uh minőségű 54—63 
fillér. Legelő ökör 44—50 fillér, bika és tehén 100 
kilogrammonkint 40—64 korona. Kivételesen — kor.

A budapesti gabonatőzsde.
Budapest, április 1.

A készárupiacon az üzlettelenség tartós. A mal
mok bevásárlásaikat a minimumra redukálják és a jó 
kínálat lolytán az árak is folyton olcsóbbodnak.

A forgalom ma 18.000 métermázsa volt, az árak 
2:/i—5 fillérrel olcsóbbak.

Rozsban a gyenge kínálattal szemben a kereslet 
élénk, az árak tartottak.

K ia d ato tt:
Búza. Tiszaviáéki: 200 mm. 79 k. 7 K. 92*/i 

!., 200 mm. 7ö-5 k. 7 K. 92i/s h, 100 mm. 78*8 
k. 7 K. 77»/s h, 600 mm. 78.8 k. 7 K. 85 f., 100 
mm. 77-5 k. 7 K. 75 f., 100 mm. 75 k. 7 K. 65 1.

Pestvidéki: 250 mm. 78 k. 7 K. 95 f.. 100 mm. 
78 k. 7 K. 90 f„ 100 mtn. 77*5 k. 7 K. 62»/i f., 250 
mm. 77 k. 7 K. 75 f., 100 mm. 715 k. 7 K. 20 f.

Bácskai: 1100 mm. 74*8 k. 7 K. 60 f., 4400 
mm. 74 k. 7 K. 45 1.

Erdélyi: 10) mm. 77 k. 7 K. 77ty« f.
Cfönddt: 6000 mm. 79 k. 8 K. 10 í., 1500 mm. 

76 k. 8 K. 10 :.
Csongrádi: 12C0 mm. 743 7 K. €2»/a f.
Mind három hónapra.
Tengeri: 1500 mm. 5 K. 30 f.
Rozs: 200 mm. 7 K. 56 f., 200 mm. 7 K. 90 

f., 700 mm. 7 K. 60 f., 100 mm. 7 K. 62tyi L, 100 
mm. 7 K. 55 f.

Zab : 400 mm. 6 K. 45 £.. 100 mm. 6 K. 75 h, 
100 mm. 6 K. 60 1.

Készvénzfizttés mellett.
A készáru hivatalos egyzése a budapesti áru- 

és értéktőzsde s .okásai szerint készpénzben 60 
kiiogrammoukint — A minőség hektoiiterenkint és 
kilogrammonkint

Búza áprilisra ; . . 7.62-7.51-7.53-7.55-7.56 
Búza májusra . . . 7.G1-7.62-7.60-7.64-7.63 
Búza októberre . . . 7.65-7.64—7.68-7.69-7.70 
Rozs áprilisra • , , 7.72—7.74—7.76—7,75 
Rozs októberre . . . 6.73—6.75
Zab áprilisra • • • 6.45—6.46

Tengeri májusra • . 5.29—5.31—6.29 
Tengeri júliusra . . 6.42—5.41—6.42—5.43 
Repce augusztusra . —.-------

D é li  e g y  óra k o r  a következő záróárakat állapí
tották meg hivatalosan a tőzsdén:

Búza áprilisra . . . . pénz 7.53 áru
Búza májusra . . . . 7.03
Búza októberre . . . . . 7.68 7 69
Rozs áprilisra . . . . . . 7.73 7.74

6.76
Zab áprilisra . . . . 6.51
'ieDgeri má;usra . . . . . 6.29 5.30
Tengeri júliusra . . . . . 5.40 5.42
Repce augusztusra • . . . 12.60 r 12 60

D é lu tá n  f é l  5  órak or z á ru l :
Búza áprilisra . . . .  
Búza májusra . . . .
Búza 1901. októberre
Rozs áprilisra . . . .
Rozs októberre . . . . . . . 6.73— 6.74
Zab 1901. áprilisra . . . . . 6.49— 6.60
Tengeri má-usra • • . . . . 6.29— 6.30
Tengeri júliusra . . . . . . 5.40- 6.41
Repce augusztusra . • . . . 12.50-12.60

A  budapesti értéktőzsde.
A mai elótőzsde szerény forgalom me.lett tar

tózkodó hangulatot tárt elénk. A vezetőértékek árai 
némileg lemorzsolódtak. A vaspiac-értékek árai ha
nyatlottak. Előnyben csupán járadékok részesültek 
melyek a német kölcsön kedvező sikerültének be
folyása alatt kellemes irányzatot tüntettek fel.

A déli tőzsde tartott volt s a vezetőértékek ke
veset változtak.

A helyi piac papírjai csendes irányzat mellett 
változatlanok.

Járadékok javultak.
A valutapiac változatlan.
Az elótőzsde nyugodt.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 724.50—725.— 

Osztrák hitelrészvény 719.50—721.—. Osztrák-Magyar 
Államvasut részvény 697.50—699.—. Jelzálogbank 
469.25—470.— Rimamurányi 520.50—523.— Közúti
vasút 591.-----594.— Koronajáradék 93.02—93.17.
korona.

A déli tőzsde változatlan.
Jegyeztek: Magyar hitelrészvény 709.50—709.—. 

Osztrák hitelrészvény 719.60—720.50. Államvasutak
698.---- 699 25. Jelzálogbank 457.— Rimamurányi
vasmű részvény 521.---- 6-2 Közúti vasút 690.50—
693.— korona.

Forgalomba került: Korona járadék 94 10—93.50. 
Bankegyesület 1761.— Kereskedelmi bank 2520—2540 
Fővárosi takarék 2180— 2210 Salgótarjáni kőszénbánya
620.---- 621. Adria 455.—458.50 Városi vasút 298.—
299.— korona.

Vtótózsde. A 4 órai zárlatkor maradt:
Osztrák hitelrészvény 717.—. Magyar hitelrész- 

vény 706.50, Leszámítoló bank részvény 448.—. 
Rimamurányi vasmű részvény 51975. Osztrák-Magyar 
államvasut 697.—. Közúti vasút részvény 692.—. 
Városi villamos vasút részvény 298.— korona.

A  budapesti term énytőzsde.
A terményüzletben a szezónzerű hangulatnak 

megielelóen alakultak az árak és végül a termény- 
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár
folyamokat állapította meg:

Jegyzések: Heremag: lucerna magyar 43,-48.— 
korona, vörös aprószemü 43.-48.— korona, vörös
erdélyi —.------- korona, vörös bánsági —.------ —.—
korona, középszerűd 62.-----56.— korona, nagvszemü
56.-63.— korona. Disznózsír: budapesti - 54 50—55.—
korona, vidéki —.------- .— korona. Táblaszalonna:
légenszáritott vidéki —.———.— korona, városi 4
darabos 45.---- 45.50. korona. 3 darabos 48.-----48.60
korona, .üstölt —.---- — korona. Szilva: boszniai.
szokás szerinti minőség 13.60—14.— korona 120 da
rabos —.---------- . korona. 100 darabos 14.50—15,-
korona, 86 darabos 16.50—16.— korona, azonnali szál
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 13.---- 13.60
korona. 100 darabos 14.-----14.50 korona. 86 darabos
14.76—15.— korona. Szilvái;-: szlavóniai 19.---- 19.25
korona, szerbiai 18.-----18.60 korona, azonnal való
szállításra,

A  bécsi értéktőzsde.
Az elÓtözsdén üzletiden a forgalom irányzat 

gyengült
Déli tőzsdén tovább is üzletiden.
Zárlat szilárd, Berlinre.
B ecs, április 1. (Magyar értékek zárlata.) 4°/o-os 

aranyjáradék 117.45. Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy —.—. 
Magyar vasúti kölcsön ezüstben 100.10. Magyar keleti vasúti 
állam, kötvény 117.60. Magyar .eszánutoló- és penzváitóbank 
446.—. Rimamurányi vasmürészvény 518.50. Magyar ko
ronajáradék 03.10. 4'-V o-os Magyar földteherm. Kötvény G2.—. 
Magyar hitelbank részvény <08.50. Magyar nyeremény köl
csön sorsjegy 174.—. Éassa - odcrbergi vasúti részvény 
356.— Magyar kereskedelmi bank — . Magyar cukoripar 
1945.—.

B e c s , április 1. (Osztrák értékek zárlata.) 4,2%>os 
papirjáradék 98.40. 4°/oos osztr. aranyjáradék 117.85. lSGO-os 
sorsjegy 140.75. Osztrák hitelsorsjegy 397.—. Angol-osztrák 
bank 280.—. bécsi bankegyesület 502.—. Osztrák-magtai 
Iánk 1686. Déli vasút 104.—. Dunagözhajúzási részvény 
830.—. Dohányrészvény 292— Császári és királyi arany 
11.31. Német bankváltók 117.60. 4-2 '\-os ezüst járadék 98.10. 
Osztrák koronajáradék 97.60. 1864-iki sorsjegy 204..—.
Osztrák hitelintézeu részvény 718.50, ünionbank 573.50. 
Osztrák Lán dér bank 434,50. Osztrák-magyar államvasut

697.—. Elbavölgyi vasút 506.—. Alpesi bányarészvény 478.—, 
20 trank. arany 19.08. Londoni váltóár 240.20. Bécsi Tramway 
Litt B. 280.—. Bécsi Tramway Litt A. 284.—. Lipót kohó 452.—. 
Az irányzat kedvtclen.

B ecs, április 1. (A Budapesti Napló tudósítójának 
telefonjelentése.) A délutáni magánforgalomban a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrészvény 717.50. Magyar 
hitelrészvény 719.50. Angol-Osztrák bank 280.—. Bécsi baűk- 
egyesüiet 503.—. Union bank 574.—. Lánderbank 435.—. 
Osztrák-magyar államvasut részvény 696.50. Lombard 104.—. 
Elbavölgvi vasút 506.75. Északnyugati vasút részvény 483.60. 
Dohányrészvény 292.50. Rimamurányi vasmű 520.50. Alpesi 
bányarészvény 476.50. Májusi járadék 98.40. Magyar korona
járadék 93.10. Török sorsjegyek 108.—. Német birodalmi 
márka 117.62. Napóleon d'or 19.10.

K ülföldi értéktőzsde.
B er lin , április 1. (Tőzsdei tudósítás.} A rajna-vest- 

fáliai és a felső-sziléziai vasipar megélénkülésének híre ked
vezően hatott a bányaértékekre, amelyek erre jelentékenyen 
emelkedtek. Egyébként is szilárd volt az irányzat. Különösen 
bankértékek voltak élénkek, mert túlnyomó az a nézet, hogy 
az osztalékok megállapítása következtében történt levonások 
által megrövidült kurzusok nemsokára visszanyerik előbbi 
színvonalukat. Járadékok és vasutak nyugodtak és nem igen 
változtak. A második tőzsdeórában az üzlet korlátolt volt 
Zárlat után bányaértékek szilárdak voltak. Magánleszámitolási 
kamatláb 38/<°/o.

B erlin , április 1. (Zárlat.) 4’2°/o-os papirjáradék 
98.30. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 100.25. Elbavölgyi vasút 
—.—. Magyar koronajáradék 93 80. Osztrák-magyar állam
vasut 149.25. Kassa-odcrbergi vasút — . Bécsi váltóár 
85.—. Magyar vasúti beruházási kölcsön 102.50. Alpesi bánya
részvény —.—. Disconto-Commandit 192.95. Általános villa
mossági Edison 200.25. Gelsenkircheni 176.—. Laura-kohó 
216.—. 4’2°/o-os ezüstjáradék 98.—. 4° o-cs magyar arany
járadék 98.80. Osztrák hitelrészvény 226.10. Déli vasút 
26.—. Károly Lajos vasút 102.25. Orosz bankjegyek 216.—. 
4°/u-os uj orosz kölcsön 96.10. Török dohányrészvény —.—. 
Olasz járadék 95.75. Magyar hitelbank —.—. Dynamit Trust 
161.—. Harpeni 162.80. Az irányzat meglehetősen szilárd.

F ra n k fu r t ,  április 1. (Zártaid 4,2ü/o-os papír- 
járadék 98.30. 4°/o-os osztrák aranyjáradék 100.30. Magyar 
koronajáradék 93.75. Osztrák-matryar bank 120.80. Déli vasút 
26 05. Elbavölgyi vasút 128.80. Londoni váltóár 204.20. 
Bécsi bankegyesület 128.10. Villamos részvény —.—. 3°-o-cs 
magyar aranykölcsőn —.—. 4*2°/o-os ezüstjáradék 98.—. 
4u/o-ós magyar aranyjáradék 98.55 Osztrák hitelrészvény 
226.—. Osztrák-magyar államvasut 140.80. Északnyugati 
vasút 119.50. Bécsi váltóár 85.—. Párisi váltóár 811.—. 
Unió bauK —.—. Alpesi bányarészvény 240.—. Az irányzat 
szilárd.

H am b u rg , április 1. (Zárlat.) 4’2°/o-os ezüst- 
járadék 97.90. 1860. sorsjegy 140.50. Déli vasút 26.—. 4°/o-os 
osztrák aranyjáradék 100.—. Osztrák hitelrészvény 226.—. 
Osztrák-magyar áilamvasut 149.—. Olasz járadék 95.40. 4°/>cs 
Magyar aranyjáradék 08.70. Az irányzat nyugodt.

P á ria , április 1. (Zárlat.) OsztráK-magvar állam
vasut —.—. 4uzoos osztrák aranyjáradék 100.85. Osztrák 
Lánuerbank —.—. 3° o-os francia járadék 101 22. üttoman- 
bank 544.—. S’/i^/o-os francia járadék 102.50. Aipcsi bánya
részvény —.—. Déli vasút 145.—. 4°/o-os magyar arany- 
iáradék 99.70. Párisi bankrészvény 1081.—. Olasz járadék 
95.85. Francia törleszth. járadék —.—. Osztrák földhitcl- 
intézeti részvény 1299. Török dohányrészvény 320.—. Az 
irányzat bágyadt.

B erlin , április 1. (A Budapesti Napló tudósitó. 
jának távirata.) Esti forgaiem. 4°'o-os magyar aranyjáradék 
98.80. Magyar koronajáradék 93.80. Osztrák hiteirészvény 
225 75. Osztiák-magyar államvasut 148 75. Déli vasul 26 —. 
Eszaxnyugati vasút 119.—. Elbavölgyi vasút 123.60. Orosz bank
jegy készpénz 216.—. Buschtichradi —.—. Orosz bankjegy 
— . (Ultimo.) Lombard — .

F r a n k fu r t , április 1. (A Budapesti Napló tudó
sítójának távirata.) Árfolyamok januarra. Esti forgalom 
Osztrák hitelrészvény 226.—. Osztrák-magyar államvasut 
148 60. Déli vasút 26.—. Osztrák aranyjáradék 205.50. Olasz 
járadék —.—. Laura-kohó 180.50. Harpeni 193.50. Discont 
180.50. Alpesi 188.30. Bécsi bankegyesület — .

Budapest-kőbánya! sertéskereskedelm l 
csarnok jelentése.

Április 1. A sertésaziet irányzata változatlan.
Aj Bízott sertések ára: 1. A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :  
öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon felüli súlyban)

88 —90 fillérig. Öreg közép (páronkint 300—340 kiloírummig
terjedő s ú ly b a n )-------- fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320
kilogrammon felüli súlyban) 96—98— fillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig teriedö súlyban) 88—90— fil
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly
ban) —■--------fillérig. — 11. M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(páronkint 280 kilogrammon felüli súlyban) -----------  fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm sú ly b an )-------- fil
lérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
— —  fillérig. — HL R o m á n i a i :  Nehéz (nárookint 
320 kilogrammon felüli 6ulyban) — — fillérig. Közép (pá- 
ronkint 250—320 kilogrammig terjedő súlyban — ----- fil
lérig. Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súlyban. 
— — — fillérig. IV. R o m á n i a i  e r e d e t i  ( S t a c h  1). 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) ■ — -  
fillérig. Könnyű (páronkiút 240 kilogrammig terjedő súlyban)
----------- fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nehéz (páronkint 260
kilogrammon felüli súlyban) —91—93 fillérig. Közén (páron
kint 240—260 kilogrammig terjedő snlybanj 90----- 92 fillérig.
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 88— 90 
fillérig.

S e r t é s l é t s z & m  1901. március 30. napján volt 
készlet 41.743 darab. — 1901. március 31. napján íelhajta- 
tott 2378 darab. 1901. március 31. napján elsz&llitlatott 167 
darab. 1901. április J. napjára maradt készletben 43.954 
darab.

N a p i r e n d .
Naptár. Kedd, április 2. — Római kalholikus: Paul. 

Fcr. — Protestáns: Teodozia. — Görög-orosz: (március 20.) 
Szabb. vtk. — Zsidó: Nizzán 13. — Nap kél: 5 óra 21 
perckor. — Nyugszik 6 óra 14 perckor. — Hold ké l: dél
után 4 óra 59 perckor. — Nyugszik: reggel 4 óra IS perckor.

A földnavelésügyi miniszter fogad délután 5 órakor.
Nemzeti Múzeum. Régiségtára nyitva délelőtt 9 órá

tól délután 1 óráig. Többi tárai 1 korona belépődíj mellett 
tekinthetők meg.

Országos Képtár az akadémiában zárva.
Iparművészeti muzzum és állandó bazár d. C.
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Teknológtai iparmuzcum nyitva délelőtt 9—12-ig és 
délután 2—5-ig.

Mezőgazdasági Muzeum (kerepesi-ut 72.) nyitva délelőtt
9— 1 órán •

Kőid tani Intézet múzeuma (Stefánia ut 14.) nyitva dél
előtt 10 órától 1-ig. Belépődíj 1 korona.

Közlekedési muzcum zárva.
Szabadalmi levéltár d. e. 9—1-ig.
A Tudományos Akadémia Goethe-szobája zárva.
Múzeumi könyvtár nyitva d. o. Ö—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva délután 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12 óráig és 

délután 3—8-ig.
Iparművészeti Muzcum és iskola könyvtára délelőtt

10— 12-ig és este Vs7—Vaö-ig.
Ailatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 

60 fillér.
Magyar Kereskedelmi Muzeum. Igazgatóság: YIL kerület 

Kerepesi-ut 20. szám alatt. Hivatalos ó rák : délelőtt 9-től dél
után 2 óráig. Tudakozó osztály és kereskedelmi szakkönyvtár 
VII. Kerepesi-ut 22. sz. Hivatalos órák délelőtt 9—12 óráig és 
délután 3—6 óráig. A hazai termékek állandó kiállítása, (a Ke
leti mintatár és kereskedelemtörténeti gyűjtemény, továbbá a 
házi-ipari kiállítás, melyben az flzletvezetőség árusításokat 
is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban nyitva: délelőtt 
9 órától 12 óráig és délután 2 órától 4 óráig. A kültölöi 
kirendeltségek központi özletyezetősége (Magyar kereske
delmi részvény társaság) V., Vaci-körut 32. szám ala tt

K ivonat a h ivata los lapból.
— Április 1. —

Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Vécsei Ede 
kir. I. osztályú ipari segédfelügyelőt kir. iparfelügyelővé, Sta- 
nojev Milutint a m. kir. aldunai hajózási hatósághoz hajó- 
gépészszé; a pénzügyminiszter az eszéki pénzügyigazgatóság- 
lioz Brzic Antal végzett joghallgatót pénzügyi fogalmazógya- 
l.urnokká ideiglenes minőségben, az országos kataszteri lei- 
méréshez Hankisz Hugó szigorló mérnököt ideiglenes minőségű 
felmérési növendékké, Cservenka István vaskohászati szakot 
végzett akadémiai hallgatót ideiglenes minőségben bányagya
kornokká ; az igazságügyminiszter dr. Grandpierre Károly 
dévai kir. törvényszéki aljegyzőt a dévai kir. törvényszékhez 
jegyzővé, Koppányi Miklós miskolci kir. törvényszéki joggya

kornokot a miskolci járásbírósághoz, Mocsár Andor miskolci 
törvényszéki joggyakornokot a miskolci és dr. Mádai Meyar 
Guidó budapesti lakos ügyvédjelöltet a fiumei kir. törvény
székhez aljegyzőkké, Veldhig János gyönki kir. járásbirósági 
segédtelekkönyvvezctőt a tamást kir. járásbírósághoz telek- 
könyvvezetővé, Kanta Sándor szatmárnémeti kir. törvényszéki 
dijnokot a halmi és Luckenberger János galáuthai kir. járás
birósági dijnokot a szikszói kir. járásbírósághoz Írnokokká ne
vezte k i; a vallás- és közoktatásügyi miniszter Kobánv Mihály 
volt sepsi-szent-györgyi állami óvói öképzőintézeti mintaóvót 
szolgálattótelro a hatvani állami kisdedóvodáboz rendelte á t;  
az igazságügyminiszter a voáli kir. járásbíróságnál ideiglenes 
minőségben alkalmazott Moizer Imre aljegyzőt ebbeu az állásá
ban végleg megerősítette.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Sobesztha Róza breznóbányai állami polgári iskolai rendes 
tanítónőt jelenlegi minőségében a nagykikindai állami polgári 
iskolához, Bakáné Asbóth Alma nagykikindai állami polgári 
iskolai rendes tani'ónöt jelenlegi minőségében a breznóbányai 
állami polgári iskolához; az igazságügyminiszter Dánav János 
tamási kir. járásbirósági telckkönyvvezetőt a szegszárdi kir. 
törvényszékhez, Sebmidi Ferenc kékesi kir. járásbirósági Írno
kot a buszli, Gredinár Manó kolozsvári királyi ítélőtáblái 
írnokot pedig a kolozsvárvidéki királyi járásbírósághoz he
lyezte át.

Névmagyarosítás. A belügyminiszter megengedte, hogy 
Opra Ferenc honvédszázados Ormaira, Zlatoblav András m. 
kir. csendőr Szöllősire, Jancsika Sándor, valamint kiskorú 
Jancsika B’erenc és Lajos kányádi lakosok Jánosira, Stein- 
bacb János pécsi lakos Székelyre, Bockovics Teréz székcs- 
lővárosi tanítónő Bocskóira változtathassa vezetéknevét

Pályázatok. Utmesteri állásra Liptó-Szcnt-Miklóson 
április 3Ö-ig. — III. osztályú postamesteri állásra Sátán 
(Borsodmegyc) április 20 ig. — 1 — 1 adóhivatali gyakornoki 
állásra (díjtalan) a lőcsei és késmárki adóhivataloknál 3 hét 
alatt. — II. osztályú postamesteri állásra Feketehalom (Brassó) 
április 26-ig.

I d ő j e l z é s .
— Az Országos Meteorologiai Intézet hivatalos jelentése, — 

Budapest, április 1.
Tgv a depresszió, mint a maximum erősödött illetve 

terjeszkedett s ma Európa északnyugati felét alacsony dél

keleti és keleti felét magas nyomás borítja. A depresszió 
magva Skólország és Norvégia, a maximumé pedig Közép- 
Oroszországban foglal állást. ,

Az idő Európa nyugati felében felhős és sok helyütt 
esős, egyebütt pedig száraz és derült volt. A hőmérséklet a 
kontinens déli részein kissé sülyedt, egyebütt pedig erősen 
emelkedett.

Nálunk az idő száraz, derült vo lt A hőmérséklet erő
sen emelkedett.

Kilátás: Déli légáramlással igen enyhe idő várható, 
legfeljebb csak az ország északnyugati részein esővel

V í z á l l á s .
¥

Morva
Vár

B á b a

Or*.va

Bánra
S z u v a

flchlrdlcr — Pitasao __—1,1 az .
liŐCH . . 
Pozsony ___
KoroArom___
Budapest _ 
Paks -
M ohács_____
Gom boa —  
Újvidék _ _
Psncvova ----
Orsóvá ____
Magy’n-Mva-. 
Zsolna - —  
i'ruoosén _ _  
Hzered - 
E.’ .-Ootthárd
E.'.rvAr____
Győr_____
P«*ttOO _____
Zákány ... -
B a r c s____ _
Eszék ____
M.-riz’rd*h._
ZáffJ-áb ------Szüzek - -  - 
Mi trófea ___
Rzntmftr_____
N .-Máj tény _Mnnkáos __
Homorúi*___

■. Máro. 
au. 

m é t e r  
U .5, u.4Ú 
1.71 1.V2 
i . _  o .ia  
0.12 0.74 
1.62 l . t »  
2 65 2.82 
2.43 2 .fej 
2.14 2X0
5. t2  4.30 
4.76 6 11 
4 37 4.77 
0X 6 6.77
4. Vő 5__
2.84 3 10 
0.Ö2 b.7ő 
0.60 0.66 
C.fcÖ 1.02 
0.14 C 14 
0X 2 0.62 
2.48 2 ö i 
0 .7 '  0 .— 
0.08 0 .(2  
:.6ú Ö.Ől 

0 .— 0 — 
0 .— 0.60 
1.34 1.28 
3.73 4 .-4
6 . 9 6.21 
0.62 0.47 
1.89 1.84 
U.— U ._  
0 .— 0.32 
0.30 0.32 
0.48 0.62

3 r a * m a
L atorca
L aborca
Uor

a a s I t a l  s s g

B U D A P E S T ,  c s a k  GizeUa-tér 1, sz. alatt
értesíti tisztelt vevőit és a nagyérdemű közönséget, hogy

k i s e l e j t e z e t t ,  d e  jó  k a r b a n  l e v ő
különféle áruit, úgymint: sz ő n y e g e k e t, b ú to rszö v etek et, c s ip k e fü g g ö n y ö k e t, portierek et, a sz ta l-, á g y -, Hanoii- és u ta zé-  

ta k a r ó k a t stb. üzletének félemeleti helyiségeiben

m é r s é k e l t  á r b a n  e l a d j a .
CMS" A z  e lad ásra  b o csá ito tt k ise le jteze tt áruk bárm ikor m egtekinthetők. Jbő

című munkája megje
lent

a Franklin-Társulat
kiadásában.

K a p h a t ó

JnnH«
»■

kiadóhivatalában.

Ára 3 korona.

Titkos betejrséírek ellen
25 éri, részben katonaorvosi (a bét*! $s bnda- 
r e6ti kav uakórbArakban\ részben magánorr

•f tapasztalatai után legmélyebben ajánlható

m & K A J D A C S Y ,

v .  e s .  é s  k .  o a r e S a r v a s .

l“ctrofheraplai rendelő Intézete | 
Eudayest, Váol-kftriit 4. se. L em.

K legelhanyagoltabb hogyesőfolyásókat, letrsu- 
,  . abb huiryhélyagbajoxat, bnjakóros sebeket I

•ynM’ürt, s> bafotőctetéa utóbajait
E’n y e n g d l t  f é r f i e r ő t
'>rvosi világ a lul legújabban olyannyira fel

karolt és hatásában píratlan sikert

t ie c t r o - W I a s s a g e
v a g y  P s y c h r o p h o r

t í'tál, magömléseket, nőknél fehárfoHást befecé- 
i n d e z é s  nélkül, a legmakacsabb hárbeteguége- 
jkot, valamint ifjúkori bűnök következtében bo- 
• Állott ideg és ennek ntókövetkosményekénp létre-

W A L L A  J Ó Z S E F
M o z a ikés

ráment árngyán
BU D A PE ST , 

-iottenb iller-u íca 13. sz.

‘ tt bátcerinebajokal gyógyít a legújabb gyógy
mód szennt alaposan Au biztos. AJlandó sikerrel. J 
:: cndel: délelőtt 8 órától 4 őréig . mU 7—8 órái?
>■ őknok úgy mint férfiaknak kőién be ée kijárat 

Külön várótermek.
.'.evelekre dijtalsool szennai válaazoltaök; eset

leg gyógyszerekről is gondoskodva lesz.

G ran it-terazzo ,
Beton irozások , 
M edencék, 
C sa torn ázások , 
S zökőku tak ,
Jászo lok ,
F ayence fa lb u r k o la ti  

lapok,
A szfa lt-te tő  é s f ls z iy e -  

M ö-lem ezek,

K eram it-lap , 
M ozaik-lap  «  la  M ett-

lach,
M árván y M ozaik-lap, 
C em ent-lap, 
M enyezct-nádszövet, 
T űzálló  téflla, 
Portland, Cement, 
l io m a n  Cement, 
T crraco tta -á ru k .

/  PSERHOFER 1

/V f iR T I R Z T I T Ó LABPACSAI
I évtizedek óta el vannak torjedvo az egésa vilá- 
£ou s kevés azon család, a  hol es a páral ié n  

háxig.vóryszer h ián y z ik .
L la b d a c s o d a t  az orvosok különösen az 

oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz em é«z- 
X csuek s d n ^ (e lá s n a k  köve.kezménysi pld.
zavar az epekrringéaben .m ájrájdalm ak  
szélb á n ta lK a k , k ó llk a . a ran yér stb.

Vt rti*-zt:’ó hatásuknál fegva kiválóan jó hatást 
gvakorolnai; v érszegén ység  eseteiben s az 
obtól származó bajoknál, mint id eg es fe jfá 
j á s ,  s á p k o r  stb. E vértiaztitó labdacsok nagy 
cl >nyc, hogv szelíden hatnak, fájdalmat nem 
okoznak s igy a leggyöngébb szervezettel biró 

, ( gyének, sőt gyermekek is bátran használhat
já k .  — 1 doboz, mely 15  labdacsból áll 3 1  kr.
' 1 tekercs, mely © doboz 1 frt 0 5  kr.

A pénz előzetes beküldése után bérmeotve.
1 tekercs 1  frt 3 5  kr., 2 tekercs 3  frt 3 0  kr.. 
3 tekercs 3  frt 3 5  kr., 10 tekercs 0  frt 3 0  kT. 

Használati utasítás mellékelve,
EffyedtlU készítő 4s ssétk ü lőésl főraktár:

Pserhofer J. gyógyszertára)
B É C S , I ., S in g e r s tr a s s e  1 5 .

Budapesten : Török József gyógyszertárai
K lrály-utea 11.

r:*orjoat3*se’m.il rogva •  labdacsok a legkftlőm  
bözobb alakokban ős nevek alatt vtknoxtataak.

te h á t  n ln .'.cn kt csa k  PSE R H O rER -féls Tőr.’ 
ttsr.tH ó Inbd n-aokat k érjen , ■ csa k  ások  

v a ló d ia k , a m e ly e k  d o b o za in a k  fedi 
le u  p iros sz ín b e n  ..PSU nH O FE K "  

k é z ír á sa  lá th ató .

S z  i u  o r u  a n  M z n b o t t  á r a k :  -k  •>*.-»,

Saját készitményü férfi- és fluruha-áruliáz L U K A C S  W A U L A
s fr t á s

12 M á s
18 91 á s
12 99 á s
4 99 á s

F elöltő
G entry-fslöltő  
Raglan „
F érfi-ö ltöny  
F érfi-nadrág  
Piquet- é s  d iva tazövet-m eilények  2 .5 0  á s  fö ljebb .

férfi sz a b ó
e z e l ő t t  k r a u s z : I .  I  r »  < 5  Tl’ k  

K o .s u th  L a io .- u tc a  18. (Az Mísrl-lHiliíi mellen.) 
í l i i s  v á l a s z t é k  f i ú  é e  s f j c r m r k r u l i á k b a n !

Vidéki megrendelések pontosan és lelkiismeretesen eszközöltetnek.

I  A

’ M é rté k sz er ta tt m eg ren  d ő lé s  ok Ju tán yos Áron o sz k ö r ö lte tn e k .

Hölgyek titkára.
Házi t.»nAfiA.;ó éa levelezfi. 
veaintettei az Aletniindnn v ts so  
uv&ira,Szerelmi levAlm;ntAifkai 
lnvélli Ati erabtlyokkal és folyo- 
EUOdv’&nynúntAkk*l. Arany aztn- 
nvonvitu tiblAban. ▼Aemnbs 

kötve, ara 1 kor. 60 ülj. As 
rteazejf előzetes bekUMAee ene- 
tdn bórmentve küldetik me(?. 
Metfrendolhető Lampel Kóbort 
(Wodlaner F. ób Fiai* ce. *■ 
kir. udvart könyvkereskedésé

ben, A ndrls-r-ut 21. sz.
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S z ín h á za k , s z ó ra k o z ó  h e ly e k
M. K I R . O P E R A H Á Z .

Kedd, 1901. dprilie hó 2-An. 
Harmadszor:
L u j z a .

Zenés dráma 4 felvonásban iöl képben.) Szövegét 
és zenéjét irta: Charpentior Gusztáv, io rd íto tta : 

Várady Sándor.

Lujza
Anyja
Aiy.,a
Julién
Margit
Irma
(■vrtrud
Kamilla
Blanche
Madeleino
Suzanne
Eliz

Bartoluoci 
Beck 
Kortész 
Kobler 

Szí lágy iné 
Válent 
Pewny 
Berts 
Seinney 
Kann 
Rotter

Kezdete 7 orakor.

Munkavezetőnő Györgynő
InasleÁny VáradiM
Gyönyör urfij
A bolondok > Déri

pápája J
Dalköltő Kiss B.
Diák 8 trósz
Festő Ney B.
Szobrász Juhásí
Fiatal poéta Gábor
Rongyszedő Szendrői
Csavargó Kornai

N E M Z E T I  S Z Í N H Á Z .
Kedd, 1901. április hó 2-Áa.

D e i n i m o n d e .
Színmű 5 felvonásban. Irta Dumaz Sándor. Ford. 

Feleky Miklós.
S z e m é  ly  e k :

Mihályfi Tea.igo báróné UneByaNanjat Rajm. 
Janii Olivér 
Touering 
Rlctond

Náday
Újházi
Hotényi

Santiazne 
V erniere 
Sanccnaox

Hettvei 
SzacsvAvné 

Török I.
Kezdete 7'/« orakor.

Budapesten a Taitersallban. Csak két hét.
Kezdete április 7-én, vasárnap d. n. 2 órakor

E3ARNUM & B A I L E Y
a  v i l á g  l e g n a g y o b b  l á t v á n y o s s á g a  

nagyszerű nemzetközi mulatóhely.
____________ —  Alapitlatott Amerikában. -  ■ . -

Jelenleg a lontlnensen körutazást tesz. aaj.ót, külön acélra épült 
67 iriáai v&auti kocsijában, mely 4 teljes vonatot képei. A teljes 

Er.temble“ 12 hatalma* aátor-patlllonban lesz elhelyezve, molyek- 
nek legnagyobbika kb. 12.010 kényelm es ülőhelyet foglal magában. 
7 0  ló  a g y  „ M a n & g o ** -b a n  a lő v a z a tv a
3  t l a í e n l  c s o r d a  3  „ ld n n ó g a * * -b a n  a l ő v t i t l v Q

75 a k r o b a ta  ‘2  a z ln p a d o n
&Í1 r s n h á  őa m C Io v a a
IS  h a ln o k lc v a a
2 0  á l la t  n i !  n i  b o h ó c
2 0  a  v ilá g n a k  fo g á lc o a o b b  b o h ó c a .

100 szá m b ó l á lló  v á lo g a to t t  m űsor.
8 ,M anége“-ban, 2 színpadon ea 1 versenypályán.

3 0 0  g y a k o r ló it  m ű v é s z . 2  á l la t s e r e g le t .  
A belépőjegyek érvényetek a hirdetett összes látványosságokhoz 
és jogot adnak a jegy birtokosának eg y  ülőhely elfoglalására. 

L ' t a n f l z c t c s  n i n c s .
Naponta 2 előadás, délután 2 órakor és este VjS órakor, az elő- 
adá-t megelőzőleg H ’s órával a kapuk megnyittatnak a nagy 
k zónség számára, hogy alkalma legyen az állatseregieteket, az 
élű csodaembeieket és a e«odadolgoknr.k é .  ritkaságoknak egész 

gyűjteményét m egtekinteni.
A z á r a k  a  h a ly a k  fa k v á o a  a x o r ln t  Ig a z o d n a k  i

Belépőjegy és filöliel* ............  1 kor. 20 Ilii. e» 2-űO kor.
Zártszék — — •*— »♦
Fenntartott lieljr ... ................. ................ . .  — 6-— »
Páholyszék  ------ . . . -------- — — ... — — — —- ®*~ »

10 éven aluli gyermekek az összes helyeken, (kivéve az 1 kor. 
20 Dl!, helyet) a felét űzetik. A helyek az 1 kor. 20 flll. és 2 kor. 
50 011. halvek kivételével mind számozva vannak és megnyitás
kor a bejárt- előtt kaphatók ; az 5 és C kor. helyekre április hó 
1-től jegyek kaphatok l’.órd term e és Testiére zeneműkére*-

.  * kedésében, ándrússy-ut 42.

Elégedetlenség lehetetlen!
M eg  n e m  f e l e l ő é r t  a p é n z  k i f o g á s  

n é l k ü l  v i s s z a a d a t i k .
F e l ö l  tő 9 f r t, k a m m g a r  n-ö 11 ö n y 
14 f r t ,  h a v o l o c k  e g é s z  g a l l é r r a l  
9 f r t .  M in d  t i s z t a  g y a p j ú b ó l ,  
R o t h b e r p e r  J a k a b  o s á s z .  é s  k ir .  
u d v a r i  r u h a - s z á l l i t ó  B u d a p e s t ,  

V á c i - u t c a  6. s z á m .

P r o sp e k tu s  In gyen . E hird. megjel. mindé i kodden . '
Arany-vuikanit-foqsorok. "i

CD A le g id e á lisa b b  fe g -h e ly e ttes itö . Saját legtökélete* ! 
sebb módszer szerint egyeli, h y g íe u . ö n szetö rh ete t- ■ 
le n  fo g a c r , m iér t k o zea a é g  vállaltatik. Egy fog 5 frt ;

:2  (fogorvosoknak 4 frt.) Knucsuk fogsorban frt egy j S fog (fogorvosoknak 1-20 frt.) F o g h ú z á s  (cocain) 1-50 • 
írt. Arany fogtömés 4 Írttól kezdve. Aranykorona 12 Irt. j g Ilidfogak (inylemoz nélkül) aranyban 5 forint.

í  P I T Z Y L E  r o g o i-v o s
c^ B u dap óst, XV., X o ssu th -L a jo s-u tc u  10. fé le m e le t . !
O (Bel- és külföldi oklevél. Hírneves fogorvosok, mint ! 
U . dr. Chejfotz.Fedotoff stb. volt első assis-.ense. R ondol: ; 

fél 0 -ó-iff.
2-ik műterem Temesváron. Vezotöjo : Dr. B ch w en k .

L egd ivatcssb ö ,
legszeb b ,

legjobb  
férfi- é s  

gysrm ek-
kalapok

d ú s  v á l a s z t é k b a n
H e s s  E á r o l y ,

BÚD  4  PEST, 
A nrírássy-ű t Í6 .

M AGYAR SZ ÍN H Á Z .
Kőid, 1901. április hó 2-án.

Az Aurora-zuávok felléptével.
A z  a s s z o n y r e g e m e n t .

Látványos, zenés bohóság 3 felv. Irta : Rajna Fe
renc, zenéjét szerzetté : Rosenzweig Vilmos. 

Szem éltek:
Kardos Eoriska Fenyvessi 
Margó Piroska Béres M.
Üumbaszögi MandlMacó Sz klai 
Horváth

Fr?rencsy
É.szaky
Mariska
Juliska Kézi

Kezdete 7Ve órakor.
Láng Etel

J e g y e k  a M. k ir .  O p e r a h á z ,  N e m z e t i é t  
M a g y  a r  S z í n h á z  e l ő a d á s á r a  ka  p h a t  ók és 
t i  ő j e g y e z h e t ő k  B á r d  F e r e n c  t s  T e a  tv . 
z u n e m ü k e r e s k e d é s o i b e n  K o a u t h L a j o s  
utca 4. az. é s  A n d r á s s y - u t  42. a z. a„ v a l a 
m in t  a N e w - Y o r k  K á v é h á z b a n .  (T elefo n )

Somossy-Mulató
( X a - y m e z ő - o t e a ) .

A l b r e c h t  F e r e n c ,  igasgató. 
pptiTfimvitai 7-kor. Kezdete 8-kér.

Az uj áprilisi műsor hatásos sikere!
I'J f e l l é p t e k !  F e n o m e n á l is !

A I I í S J S  L Y D I A
tu x- é s  lángtA n oosn ö .

T H E  15 f t l L B A R S
fe n o m en á lis  m u ta tv á n y  a  lég to r n á n .

M r. L U S K Y - t á r s u la t
a rá b lo l ngrók .

Em y Lorraine The N esadson

Á p o lja , s z é 
p ít i  az  a r c 
b ő r t, eltávo
lítja a májfol
tot, a szeplőt, 
pat aiiásokat, 

bőratkákat ős
az arcnak bájt és üde- 

séget ad. 
P r ó b a t é g e l y  5 0  f il lé r ,  

n a g y  t é g e ly  1 .3 0 .
•  l A U r > A . I ’ E S T , O

Városi
gyógyszertár

V á r i - u t c a .

* V Í G S Z Í N H Á Z .
Kedd, 1901. április hó 2-án.
O c s k a y  b r i g á d é r ó l .

Színmű prológussal, 4 foiv. Irta Herczeg Ferenc. 
Személyek:

0, skay László Fenyvesi Dili B. Lenkey H.
I /.a Ilona Csillag T. A palóc Szerémy
'i i«za Jutka Nógrádi Szörényi Gál
! yoer Hegedűs Tarics Bihari
Oz rúcsy Kazaliczky Ocskay Sándor Tapolczai 
J .vvrxa Góth Königsegg Balassa

Kezdete 7> 2 órakor.

nemzetközi énekesnő.

Em y D'Albert
Biabrott.

ze n e -e x c e n tr ik u so k .

Tipp-Topp hármas
a n g o l én e k - é s  tánooan ők .

N É P S Z Í N H Á Z .
Kedd, 1901. április hó 2-án.

C i r k u s z - é l e t .
Operett 3 felvonásban. írták : I. T. Tanner, W. Pal- 

ngs, Harry Grecnbank és Adrián Ross. Zenéjét 
s érzetté Iván Carvll és Lionel Monckton. Fordítot

ták : Fái j .  Béla és Faragó Jenő. 
Személyek:

Tor^b’. ' i :
. S t r a í v s s  fix. O l y m p i i s b n n . ‘

V a g y  o p e r e tt  Á rm in J ó s á é itó l .
C sü törtök , Április 4 - e u : X u ts c h c r a  A la jo s , ax Itt o ly  
k e d v e lt  z e n e s z e r z ő  JntalomJÁtókr. V j ! C lo rx ő r : .A  dkia- 
m lt-ÜR-yrök.' E red eti b o h ó z a t 1 fe lv . X u ts c b e r a  A la jo s

t ó l  ú gym int a z  a) fe n o m e n á lis  Á prilisi m űsor. 
E lő lo g a a  lo la n t ó a  I  S z o m b a t ,  á c r l l i a  h ó  O~án, 
o la t i la l ló p ta  a  1OU ta g b ó l  á l ló .  íé r ty o a e n  k i á l l í 
to t t  n a g y  o p t ir o t t -b a lo t tn c k .  S z ín r e  k n r O ln o k  t 
, .V a n u a  o u fE r d ő n * * ,  . .D ió  a o r k a h r to  W a lt** . . .D ia  
L a n d a t r a lc h n r * * .  A 'jc -n y c a  tá n c o k a t  ó a  e v o lú c ió 

k a t  O te a d la c h  A la fo a  ta n l t fu  b o .
Jegyek elővételben kaphatók Weiac A. bagyíözsd’‘- 
jében, Károly-körut 20., tőzsde Andrássy-ut 26. ős 
38. tz . alatt uffvmint a Soruoaxy Mulató-pénztáránál.

Kaphatók a uövetaéri irodában: VII. Erzsébet-körut 27. 
valamint a dohénytc?sdókbcn.

L e g sz e b b  L egjob b  L e g o lc só b b
r  A J*,., r  AJ*ta A* AA*^

zo n g o rá ra  2  kézre.
koronaértök

Anber. Portiéi n é m a ____ 1.80
.  Kömives és lakatos 1.80

Beethoven, Fidelio------ ... 1.80
„ Egmont ... _  1.80

Bellim, Norma _  _  2.40
.  A lv a j á r ó ____ 1.80
,  I'uritana _______ 1.80

B oiudin, Fehér nő____ 1.80
DuniXötti, Lucia— ____ __  1.80

B L u c r c z l a __1.80
.  Ezred leánya _  1.80

Flotov, MArtha ... _ ... _  3.60
„ Strudclla _____ 8.60

Halóvy, Zsidónő _______ 8.60
1 írtadéi, M e s s i á s ... ___  S.40
Haydn, Teremtés _  _  1.80

K A négy évszak 1.80
nerold, Z am p a------------  2.40
Kreutzer, Oraaadai éji

ezAllárt . . . ________  1.80
Loitriz, Császár és Ács _  2.40 

B Fegyverkovács _  2.40 
w Vadoraó ... _  2.80

Mendelsohn, tízentiváaéjí
Alom _ _ 1.80

Meyerbeer, Ördög Róbert 8 60
B llugonotttk _  4.80
.  P r ó f é t a __4.80
.  Afrikai nő _  8.6<)

Mozart, Don Juan — _____ 1.80
„ Fignró lakodalma 1.80
.  l i t u s . _______ ... 1 80
.  VarézsfQvola ... 1.80

Nicolai. W indsorl víg nők 1.80 
UoHeini, Sevillai borbóly_ 1.80 
Schumann, Faust ... _  ... 3.60
\  érdi, Kigoiotto_______ _ 4.80

w Tévedt nő ..............  4.80
.  T r o m t o r e ____  ;i.6o

Weber, Bűvös vadász... « . 1.80
.  O b ero a ........................ 1.8O
.  Prectosa . . . _______1.8i,

Két koránén felüli tnegn utle- 
: . ■
nck. Kiscbo rendeléseknél az 
összeg és 20 (ül. portókóitség 

előre küldendő bo. 
Kapható Lampd Róbert (Wo- 
dianer F. és Fiai) cs. és kir. 
udvari könyv- és zoncm.l-ke- 
reskedésőhen Budapest, And-

rásey-ut 21. sz

i \ - p  , * 7 * 7 0 ^ 7 ^ ,

H r Wemyss Solvmosi Dr velli Németh
Lady Diana KrereAnyi Drivelliné Siposné
Dó:a. leányuk Küry Favorita Bojár
iUfrmald Raskó Luciile Kápolnai
Dikk Capel Szirmai Alberton! Kiss M.
Gusiave Marton Rudolf Gondos
Biggs KovÁceM. Auguat Újvári
Gaaton Delli Adolf Nagy V.
Flobert K ovács K. Göndör basa Némedi

F £ £ !Z L ?  C A P R i c s .

Kezdete 7Va órakor.

U R A N IA  S Z Í N H Á Z
Kedd, 1901. Április hó 2-áo. 

V e l e n c e .
Irt* Dessewffv Arisztid.

Kezdete 7Va órakor.

K I S I A L I D V - H Z I M I Á Z .
Kedd, 1901. Április hó 2-án.

E g y  szó  a  m i n i s z t e r h e z .
Vígjáték 1 felvonásban. Irta Labiche. 

U tána:
G r i n g o i r e .

Vígjáték 1 felvonásban. Irta Banville Tódor. 
Fordította E. D.

Kezdete 7»/e órakor.

N a :

I t O T T  ju ta lo m já ték a .
,Das Schwert des Damoklész*

Bohózat.

B o c s k a i tra E ctéro s.
Bohózat prológgal. (Nem paródia).

Irta e g y  fin án c .

H otel N a r r e n h a n s .
' W V o l ln c i *  V t l o l f

a kitűnő szalonhumorista fellépte.
CftffAnyiene r e g g e l i  3  ó r á ig  a  pom pán  

a t o  t é  1 i k e r t b e n ,  •&£

frt
I össtehojthatö vaságy 8 db 

kivehető matrucool — — 10.—
1 rouge paplan— — — — 1.80
1 .  .  prím a-------2.“*’
1 cschmir paplan — — — 8.40
1 satin . ----------- 1.80
1 átláss eachmlr — — — 4.H0 
1 selyem átláss paplan — 8.50 
1 fodros selyem a ti. papi. 13.60 
1 jó váazun paplan lepedő 2.— 

. •

acél sodrony ágybetét 
tengvrtfo matrac — — 
aíriqae s — — 
lÓHzőr .  »  — I
ablak kőper fQggdny —

.  tunls •  —

.  • —
Agy, 1 asztalterítő boaret

• 1 .  rr*píu 1
nagy swbasaőnycg------

AgyelOke I . -------— —
Upestry Agyelőke — — 
ir.tr. jó futóssőnvef — - 
_ _ mintáson — — -

I .  .  ágy . 1 . 8 0
1 flanetl ágytakaró pokróc 2.50
1 ry»pJo .  .  ő.rx) 1
1 Jó lópokróa — — — — l.flo 1
1 téli pokróo — — ------4 60 1
1 szép fali szőnyeg — — T.őO

G I C H N E R  J Á N O B
paplan, motráo és kárpitosára gyáros, szőnyeg, függöny, vsa-

botor stb. nsgy raktára
Hitdaprzt, i’JJ , Ersni brt-kórut 9 0 .  

Árjegyzéket kívánatra Ingyen ésbérmentve küldök. Vidéki meg- 
vssóeiáark poutosan eszközöltetnek, nem telező áruk klossrSltcá-

aok. vagy a néni vlsazodaUk.

A  h é t  s z í n h á z i  m ű s o r a .

C R E M E  1
.DE FANCRQN 1

a 3 sxtv ved A* ’S

- *cets>x,^''A4
. * -1

ftőgtőa finomító ós 
Itópiló arckrém. Lee.

Jobb a vflÁgoal.
Artsbn.ti.anf 

Kúriaion I

f Mgcty I K. Mgcl; 2 K.
F Wakur i

á„Cr.SlTS*' gyögjmenJz. (
\B u d .ip e « V  tkócxrW rj. , 

a  Vla-sre W) lilKr
. többlet bekül- 

o<)«e a u  ak fruaká. _

Fetánovits
„M etropoleszálloda“

V II. k e r t t l e t ,  K e r e p e s l - n t  SS . s  z|á m. 
Ma n agy  hangverseny

P o n g rá c z  L a jo s
kolozsvári zenekara által.

Nemzeti színház M. Kir. Operaház Vígszínház Néptzlnhii Magyar Színház

S z e r i* Morituri Nincs előadás Ocskay 
brigád ér os Cirkusz-élet Az asszony-

regotncnt

C .A te r tö k A bor Nincs előadás Ocskay
brigádéról Cirkuszélct Az asszony- 

regement

P é n te k Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás

Szom b at Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás Nincs előadás

d. n . 
V a sá rn a p

eate

Kaméliái hölgy

A bor
A hugonolták

Titkos rendőr

Ocskay briga- 
déros

Baba

Tót leány

A postás fiú
Az asszony- 
regement

VÁrkonyi Dezső 
S z e g é n y  l e g é n y  c k .  
A ré g i b e ty á r  ro m an 
tik á b ó l való néhány ol- 
beszőlős ex, amelyet a 
régi ujaágirók gárdÁ ának

tzon V-hetaógea tagja 
gyönyörű hamisítatlanul 
magyar nyelven annyi 
közvotlonséggel irt rao/, 
hogy if(*n élvezetes oi- 
vaaraányul azoigÁl. Ara 2 
korona, bérrnontes ktil- 
riéasei — a pén» előzetea 
boküldőae exeton 2 kor. 
20 liliőr. kapható Köves 
Béla könyvkiadóbivatalÁ- 
bán, Veszprémben.



Ol. széni. Budapest, kedd BUDAPESTI NAPLÓ 1901, április 2,

TO T H E

AZ „AIVÍjJOIz RFII1-TÁRSASÁGIHOZ
B u d a p e s t ,  K á ro ly -k ö ru t

KOGH TESTVÉREK
elsőrangú férfi- és gyeraekruiia-árnháza.
A n. é. v e v ö k ö z ö n s é g n e k  oly 
n ag y  e lő n y ö k e t  n y ú j tu n k  el nem 
é r t  v e r s e n y k é p e s s é g ü n k ,  v a la 
m in t l e g e lő n y ö s e b b  k i s z o lg á 
lá s u n k  á l ta l ,  h o g y  m á r  a l e g 
c s e k é ly e b b  b e v á s á r o l á s n á l  is 

k é s z p é n z  t a k a r í t h a t ó  m eg. 
Külön szakszerű  m érték -osz tá ly .

Ó r iá s i  s z ö v e t - r a k t á r .  
(M é te r e n k é n t i  e la d á s ) .

^ jm O O ^g^w rm ekdltőu^á^rttól^olljybb^

KOHH HEILMNN És FIM .
▼  K Z ~  e l s ő r a n g ú

ú r i-  é s  g -yerm ek ru h a-ú ru h áz

Budapest, Károly-körut 12. sz.
B m r  F ö ld sz in t  é s  I. e m e le t .  -̂bBB

A. H K Atiott, ű m l c  m i n d e n  d a r a b o n
k o r o i i a é r t é k b e n  l& t l in t ó lc .

F e l ö l t ö k ,
e g y  é s  k étso r o s , d iv a to s  

7 -tő l 3 0  t-.t'.g.

K a t l a n - f e l ö l t ő
v á llb a  s z a b o tt  u jjak ka l, legú jab b  I 
fa^on, gy ö n y ö rű  k iv ite lb e n  14-tol |__Í4 frllx “

K e r é k p á r  ö l t ö n y ö k
é s  e g y e s  kerékpA r-aadrA gok n c g y  I 
v á la sz té k b a n  t'-tol 14 fr tlg , k eré k - fi

pAr-nadrAt; 4 -tó l & ír t ig

K a m a r a - 1

le g d iv a to sa b b  fa^ on  10 
26 frtJg.

F é r f l - n a d  r á g o k
l e j j á z e h b  m in tá k b a n , t l l v a -  fi 

íots s s a b é e ,  3  Frt t ó i  R Frtijr. "

Legszebb gyermek-öltönyök j
legú jab b  fa^on, 4 -tő l 8  f it t# , E 

g y e r m ek -k ö p en y k é k  4 -tó l 10-1#. |

K A G L A N,
lcgdivalosabb felöltő angol seviot- és 
különféle divatszövetckből, vállba sza

bott újakkal és rézsutt zsebbel

„ A n g f o l  s z « b r t“  & 
Károly-körut 12. fóldsz. es

csak
I. emel.

Vidéki megresdelések a lenzelldahhan eirkövnlfetvipk. A 
me< nem felelő A m ist klrsnrélJBk v«<y kJvínsifra i

péczt visszaadjak.

V a d á s z -  é s  nport ö ltön yök .

16 forúittól | «
To The „English Clothing Company" ♦ «
>-+ BUDAPEST, Károly-körut 26. Máin.

G yeriR sk-kosziöm
kitűnő minőségű seviot- és kamgárn- 
szövetből, kifogástalan kiállítás és fa

zonban

Az „ A ngo l ru h a ti? 3 r .a á g -“hoz  «
le#nairyobb (ry^rmekruha árahás

* BUDAPEST, Karoly-kömt 26. s z ic .

A s z ig o r ú a n  s z a b o t t  á r  m in d e n  
d a r a b o n  lá th a tó .  Meg n em  felölő 

á r u é r t  a p é n z t  v i s s z a a d ju k .

I-273Ö/OO1. számhoz.

! Búrlsti hiröstmény.
A sornlyóvásárheiyi vallásalap urad. tulajdoná

hoz tartozó, Veszprémmegyében Kis-Acaád község 
határában fekvő 644 kát. hold kiterjedésű
.Újfalu* pusztai birtok a rajla lévő gazdasági 
épületekkel együtt az alólirott minisztérium IX-ik 
ügyosstályában (Y. kerület, Vadász-utca 33. az.)

f . 1901. évi m ájus hó 15-én
••ártandó nyilvános zárt ajánlatu verseny utján 
l.'Ol. évi október hó l-től kezdődő 15 évi béitar- 
Umra naszonbérbe fog adatni.

A 2000 korona bánatpénz letételét igazoló 
pénztári nvugtával felszerelt 09 1 koronás bélyeg- 
g l i r á r  fii zárt ajánlatok a fent jelzett nap déi- 
o őtti 10 órájáig a minisztérium sfgédhivatah igaz
gatóságinál nyújtandók no.

A részletes haszonbéri és versenytárgyalási 
feltételek a miniszterinni segédhivatali igazgató 
ságánál, valamint a sornlyóvásárheiyi közalap, kir. 
gazdasági felügyelőségnél a hivatalos órák alatt 
betek nthetök.

Budapest, 1001. évi március hó 28-án.
A vallás- és közoktatásügyi

m. kir. miniszterinmtól.

ÜJ Petőfi.
Ar első atahad képaa P^’őfl- 

kiad/la. T ela#A y , T ú li és 
N eogrA dy fsstőmü részek 52 
rajzival. Mindea ar'z ngy r^Gan 
oldalt foglal el a htrom színben 
van mflvászi módon repród ukil- 
va. A k*» kötető, ar. R a dó 
Antal rendezte aajtó a ll és látta 
C1 jegyiPtekkel. A azöveg tőké- 
letos pontoas4#u. Pr. F er a n o r l  
Zoltán, a legteljesebb é i  l e j 
jebb Petőfl-ir.onofrrafla azeraSje, 
értékes, mnervas életrajzot irt 
vz első kötet elé. A kflnyr 
papírja famentes, Ónom papír, 
a nyomda mintaszere, kltilnőon 
olvasható. A művészi kötés, a 
mleyet I’oWJfl dombormlvtl arc
képe -Házit, p.lrj&t ritkítja. A 
két kfltet ílri 10 kor. Kiadja 
W ndlA cor F . éa  F ia l  (Txunpel 
Róbert* oa. és kir. oöt. kőayv- 
Koroakenése Budapesten, An- 
dráaay-ut 21. Kapható mindea 

kÓnrTkf reak-d Seben.

NEUMANN M.
■’ Mazeam-körot 1.
NEUMANN M.
■™Mnzouxn-körut 1.

NEUMANN M.
■ ’ Muzenm-kŐrut 1.

NEUMANN M.
Muzeum-Iförut 1.

NEUMANN M.
•"Muzenm-körut 1.

NEUMANN M.
“ Mazoum-körut 1.

NEUMANN M.
■ " MuzOum-körut 1.

MEUMANN M.
* ̂ Muzonm-körut 1.

NEUMANN M.
■•Muzeum-körut 1.

NEUMANN M.
■^Mnzeum-körut 1.

NEUMANN M. 
“ "Muzeum-körut 1. 

NEUMANN M.
■’ Múzeum-körút 1.

NEUMANN M.
* "Muzeum-körut 1.

MEUMANN M.
■ 21 uzeum-k 8 rnt 1.

MEUMANN M.
■ ’ Muzeum-körut 1.

NEUMANN M.
■’ Muzoum-körut 1.

NEUMANN M.
■ ’  Muzeum-körut 1.

NEUMANN M.
■^Mozvum-kÖrnt 1.
NEUMANN M.
■ "Muzeum-fedral 1.

MEUM ANN M.Hanaakdrut 1.
NEUMANN M.
• 'Muzeum-körut I.

F e l ö l t ö k ,
12—35 írtig.

R  a 2  1 i  n,
18—60 írtig.

F é r f i - ö l t ö n y ö k ,
14—36 írtig.

Gyermekruhák szövöttől,
3 -1 6  írtig.

Gyermek- és fiu-felöltők, 
6—14 írtig. 

F e l ö l t ö k ,  
12—35 írtig.

R  a  g  1 á  n,
18—60 írtig.

F é r f i - ö l t ö n y ö k ,
14-36  írtig.

Gyermekruhák szövetből,
3— Jő írtig.

Gyermek- és ílu-felöltök, 
6—14 írtig. 

F e l ö l t ö k ,  
12—35 írtig.

R  a  g  1 á  n,
18—60 írtig.

F é r f i - ö l t ö n y ö k ,
14—36 frt-ig.

Gyerrnekruliák szövetből,
3—lő írtig.

Gyeinek- és fiú felöltök,
6—14 írtig.

F e l ö l t ő k
12—35 írtig.

E  á g i i n
18 — 60 írtig.

F é r f i  ö l t ö n y ö k
14—36 Írtig.

Gyerrnekruliák szövetből

Gyermek- és fiu-felöiíök 
6—14 írtig. 

F e l ö l t ő k
12—35 ír t ig .

RANGÚ 
0 I P Ö  RAKTÁRA

*>u sutu ián

tíz  m.j

7 0 [-c s c ^ i
ZSZABOKÁRai'.il

Kész férSruliák,
e l e g á n s  k i v i t e l b e n ,  j u t á n y o 

s s á  n b e s z e r e z h e t ő k

Leítsrsdorfer D. és Fia
(ér O sz a b ó k n á l

Budapest, Koronaherceg-utca 6 . szám.

Éppen m ost je le n t meg
V id o r  .H arci

FORRD» í i 
ÉJSZAKÁÉ
cimü vorskötete ...............

Á r a  3  k o r o n a .
Bórmenentes ajánlott kül
déssel 2 kor. 35 fül. Posta
utalványon megrendelhető 
a .Budapesti Napló* ki- 

I adóhivatalában Budapest, 
Józscf-körut IS.

űBEsanBrr ■EEEanEsnaisafflaKii
|  Kői lopásod tucatja 45 kor. 
g Női fflzős cipők tucatja 47 bor.
13 Felülmulhu.tlan szép kidolgozásban. Mindenféle 
®  konkurrencia ki van zárva . Minden m ennyiséget

killdfél tu ca ttó l fö lfe lé  utánvételle l, készpénzfize- gj 
tés  m ellett 15

g M IC H .  L Ö W IT 8 S O H N  juh.«
c ip ő g y á r a  P f i R D l í S f T Z .  

É M B f f l B H S a a E B I S i a f i S S I S H E B a B n H S S

M é r t é k s z e r i n t i  r u h á k  a
l e g d i v a t o s a b b  a n g o l  s z ö v e t e k 
b ő l  e l i s m e r t  e l e g á n s  s z a b á s 

b a n  k é s z ü l n e k .

a  S  SZ. i^ iiT aiaW L M U tD fljA jl
Ál itotPlx' i o i-. u h s-*» lp. svtm M £K -j

< B i s H ^ r ^ » S á s t - 1 ;■ ■■’

B K T E O S E G  EK.
radikális gyógyítására legjobban ajánljuk

• D r .  M i t z g e r

k iv á ló  ór-j-lm V ita iró l  |
oliwn,,*i-i in té z e t

Bndepost, Vl„ Terez-körut 4 4 ,1

® ö T O I c « ő  h s i í o p - e I a 3 3 » s .T 8 a ®
szekrény, 2 ajtós f é n y e z e t t_—

2 ágy, fényezett ............... .... ...................
1 éjjeli szekróny, fény ezott  —. .
1 mosdó, 2 ajtós, fónvezott ... —   .
2 szekrény, 2 ajtós, diófa, matt ... .
“ égy. magag, diófa, matt ... .
J éjjeli Rtokrény. diófa, márványnyal
1 faredenc, 4 ajt. fülkés, faragott, márv.
1 díván, magas támla szőnyeggel............
1 ebédlő-asztal, diófa, matt

. 30  í r t  

. 22 ,
8 . 14 . 

30  .  
28 .

« .  
48  . 
4 0  ,. 
12 ,

1 ebédlőszék, ó-néinct stíl ..................... 3.80 frt
1 Íróasztal, 3 fiókos . ... .— — — 18 •
1 hálószoba, matt diófa.— — — ... ... 10 0  •
1 hálószoba, laragott .— ... —. •— ... 138 ,
1 garnitúra orópc- vagy bouretto-

b ehuza t.............................. — — . - 55 ,
1 garnitúra selyom-behutat — — — 80  ,
1 garnitúra ni üss-beli azat ... — — 80  B
1 szalonasztai ............ .........— —.  — — 10 «
1 eonso: mArv.inynyal és tükör .— ... 28 ,

Nagy váiazztck egyszerű, valamint •  legdíszesebb kiv telő bátorokban.

fővárosi asztalos és kárp itos butortelepe
Budapest, Erzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. emeletD ósa  K áin ián

„Guzi“-kenőes.
Frcnnct n.vllvlnnsao 1 év* Irivboll fótAUifti vAlla'nk cl mto- 
d»o haíai.Í vU iro lt c'.p'art, cuóbst r r.e-k'nőokts«l na- 
pv' '» •í.tszér  bRlrcn-íí’X, m Vuu a PJr élrOpédÓM n 
a'.QU M v r4"W l tójp’i-. i-n  40 Vr. — Mindenki, fel
dlvC i BMem v*T»fe Ve, l flMt-kw
u«OI kit? tu jte s . — Viéíkk M«#rne<T»IS» 
i u u \ i  SO kr yevMkkAltiéi< «  Jlr, m<mk 
tn«i> '•'•löket •« vmmiW U l» - j

le»®-n M'fMB a  p é a c t  TtaCTaaúnt.

n g ;

Fért vat aii u  «1>4 kivit, keiöveel ... S. -  
Férs v»< beién* rtpb, aria u lp . claffeBs .1 SS 
l érft vlx fi /é a  c ljé . fav»lar U-m* „  I.SS 
•imtaa b»rna v. aArfA ba^nn* f. aéa »inS a —
S<Aaa lak fbai* »• aagaa •  v«. • ... -ét -
I^gOii.aaA^b .baa k«a b*. farai « [* » •

bob cipő. ict««4«r *«•»''b av«M*a «»vMa —
Mérteknek alap-odó, fia a Ub’llj- hartanyAhao e«ry pbptrlapra rajioLUUk. Lóri? uíbb a.-feg febrá- 

val elIéhMt érjegyxóki-i •», melyet Intrrcn é» bSrmantve k.'.' i' U. — T 1 • • •.. l

AGULAR DÁVID HA

Xél laflaaanbfe xarfob-'r r»jztia v. futfta 3.—. 
IfeCi lagfccarnnbb rerpwbér gombot i pö — U.5O 
ScVaatp* fSaéa v. anyai aípő ob .-'na _ . .  S.5O 
Btvaéaa iV-jfa v. ba> ji b . • rt.i izó. ölpó 3.20 

e lv it .b "  kilf" I ’ p, ft i i v .  rom- 
b«» eépG. ofrjAni garaMór í o n a  _  ... 4.—

D « lk -t* r  Is K lrlly -u . iá to k
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R Minden azó egyszeri beiktatása 
jw nonvaraille betűkből 4 fill. Vnata-

xabb b e tű k b ő l 8 f illér .

A hirdetésekre díjmentesen ad fel 
világóriást a kiadóhivatal: József

kor ut 18. szám.

Levélbeli tudakozódásra ingven adunk felvilágosítást, csak a rá ’asira srdkftéges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

A pró h ir d e té se k e t
k özp on ti tre dónkban  és ere
deti nyugt.. mellett még a 
kővetkező ílókokban lehet föl
ad ui:

B r e n e r  n ő v é r e k
d o h én ytó zad é j e, 

Teréz-körut 54. szám alatt.

Fngrelnxann Mór
pvors-ni tónyomda,

IV. kor.. Káivin-tér 2. szám.
F r a n k é  P á l

könyvkereskedése,
IV. , Gróf Czirdky-féle palota. 
(Kossuth Lajos-utca. K!gyó-ter,

Koronaherceg-utca sarkán.)
J a r a b r l k o T i t s

dohány tőzsdéje, 
erepe«j-u: 50. i Takarékp. épül)
E c k s ie in  ISernát

hirdetési iroda,
V. kér., Fürdő-utca 4. szám.

F is c h e r  J . D.
hirdetési iroda,IV., Zeibarus-ntca 7. zám.

G old b erger A. V.
hirdetési iroda,

IV. , kér., V&ci-utoa 9. szám.
Haasenetcia és Vo^ler

hirdetési iroda.
V. kér.,Dorottya-utca 9. szám .
L e o p o l d  S » | g

hirdetési irodája,
VII., Krzsóbet-körut 84.

n  o  « a e  i c n d o i r
hirdetési iroda,

VII. kér., Károly-körut 9. sz.
M r z e l  A n t a l

hirdetési irodája
V. , Gizella-tér (Haas-palota).
S ch w a rez  J ó z s e f

hirdetési iroda,
V. kor, Marokkói-utea 4. gz.

T .n r z e r  f -jn la
hirdetési iroda,

IV. kér.. Szervitatér 8. szám.
S Ik ray  Sam n

hirdetési irodája 
Budapest, Váci-korút 28.

K e r n b -r j  Itozá lla
dohányiOzsdéje,

VIII. ker., Muzeum-körut 18. sz.
í r j .  K a r é i  O t t ó

könyvkereskedő. 
Muzeum-körut 2. sz. (Nemzeti 

Bainhaz bérháza.)
X e m e t s e k  A. J .

l  erycs
mosó- és vasalónő munkát keres 
l'elepy-utca 2/c. III. em. 32.

6000

R oh on czi Ilona
dohánytóz&déje.

Andrássy-ut 48. szám. 
S z á n t ó  M ó r  

dohán ytözsdéjs,IV., Kecskéméti-uto* 14. mám. 
S o p r  o n y I V. 

dohánynsgy árus,
VHI. ker.,K erepesi-ut l.sxám . 

T o l d i  L a j o s  
könyvkereskedése,

IL kér., F6-utca 2. szám alatt 
Z ip scr  é s  Knníff 

xenembkereskcdéae. 
Andrássy-ut 4. szám alatt. 
B enda J ó ia r fn é , 

Andraesy-ut 59.

D entfcch  J l ik s á n é ,
Asdrawy-nt 8o.

W e ltz e n r e ld  J a k a k ,
Király-utca 1.

G n ld rrn k er Mór
könyvkereskedő 

Buda II., Fő-utea .7 . szám. 
Minden apró hirdetés, melyet
Itt e s te  e  tfra ir  fö la d n a k , 
már másnap m e g j e l e n i k  a 

B u d a p e s ti N ap ló b a n .

„TI ni tani bán
öröm. jövömben r->mény“ .N em  
csalódott a ,B . Napló* idézett 
tartalmában, az a u ,J  komnlv.

8616

B e l la .
Mivel pénteken és szombaton 
nem jöhettem, beoses levelének 
jeligéje alatt írtam Önnea a fö- 
poktára.___________________ M 32

KERESLET.
1 1 —15 éves Irodai 

p n k n r n n k
nagyobb nyomdai müintézetnél 
felvétetik. 8560

B ic ik lis ta ,
pénzbeszedől vagy hasonló ál
lást keres, ügyes kereskedő, 
jé bizonyítványokkal, esetleg  
biztosítékkal rendelkezik. Aján
latokat .Szerény igény" a. e lap 
kiadóhivatalába köretnek. 3590

VIIndcnt'M leány,
aki főzni is tud, jó fizetéssel 
azonnai belépésre felvétetik. 
Kerepesi-ut 64. III. 85 . 8623

Intelligens.
önálló urlr.ó keres pénztárnok- 
nöi vagy más hasonló bizalmi 
állást tankban vagy pénzinté
zetnél, esetleg házvezetőnőnek 
is menne. C ím : Bástya-n. 27. 
I. o o . 9. 8621

Lakást aner. 1-rc  
k e r e se k  a VII. vagy VIII. ke
rülő. nck ason részén, mely a 
József-köruttól nem esik mesz- 
sze. Kívántatik: 2 utcai, 2 ud
vari szoba, fürdőszoba éa mel
lékhelyiségek. Ajánlatokat a 
házbér megjelölésével „N. J.* 
jelige alatt e laphoz.

é p íté sz e t i
téli tanfolynmot végzett fiatal 
ember irodában, rajzoló, eset 
lég  mint másodpallér állást ke 
rés, vidékre is, szerény iolié- 
telek maliéit. Cím : V ili. ker 
Vig-utca 9, földszint 1. B. P.

K ÍN Á L A T .
In te llig en s nő,

beszél magyarul és németül. 
dotali-Uzletbeu járatos, első
rangú üzletben pénztárnoknői 
vagy hasonló állást korcs. Eset
leg megfelelő óvadékkal is  ren
delkezik. Szives megkeresések 
intézendők : Déri-utca 3. III. 
19. ajtó.

.'mindenféle m unkát
elvállal egy szegény özvegy aez- 
szony a házi teendők körül cse
kély díjazásért olyan családnál 
ahol megengedik, hogv ötéves, 
csöndes és okcB kis lányát ma
gával vigye. Kitünően süt, fóz 
es egyéb teendőket is ügyesen 
végez, előkelő házaknál hosszú 
ideig volt szolgálatban. Címe : 
M é szá ro s  A nna, IX. Kanol- 
dor-utca 13. földszint 1.

F ran cia  é s  o lasz
nyelvtanár még néhány szabad 
órával rendelkezik. Cim : G. P. 
Kerepesi-ut 6. Pomona vego- 
tarien étterem.

G azdasszonyi,
kulcsárnöi, utlkiséröl vagy bár
mily hasonló állás betöltésére 
ajánlkozik, helyben, vidékre 
vagy külföldre, intelligens, 
idősebb, kellemes megjelenésű, 
lelkiism eretes, mindenben meg
bízható házias, egészséges ma
gányos özvegy nő. Jól főz, a 
házvezetéaben teljesen jártas. 
Beteges úr, vagy úrnőhöz is 
elm egy. B. írnia, VII., Aréna- 
úl 3Ó c I. em. 16. 8559

P riv á t kutató
Budapest. Václ-körut 39 II. 15. 
Kényes megbízásokat megü- 
gv< !«seket. nyomozásokat el
vállal. Található O-től 2-ig. Le
velek a fenn ti címre kéretnek.

London Lady
gives iessons. Rpeaka French 
and a little Germán. Undor 
„L ondon  Lady** to the cxp.

8494

S zatócsüzlet.
melyet csakis más vállalkozás 
miatt vagyok kényszerítve el
adni, igen jutányosán. Bőveb
bet Külső váci-nt 62. szám, a 
tulajdonosánál. 862u

S zatócsüzletem et.
m elyet mindenki igen jó Uziet- 
iént ismer, bárkinek is tiszta 
élekkel merem megvételre ajAn- 
,ani, sürgősen és igen jutányo
sán eladom. Bővebbet Dévér.y- 
utca 6. szám, a tnlajdonosnál.

-

J ó  forgalm ú
tísztitó-intézet minden e.fogad
ható árban eladó. VII. Ilársfo- 
utca 19.

B ú tor.
Beraktározott bútorok még csak 
elsejéig leaznea minden árban 
eladva. Faragott hálószoba, kre- 
denc, szőnysgdívány. szalon- 
garnitúra, Íróasztal, könyvszek
rény, varrógép és többféle 
egyes bútorok. Gyár-utca 25. 
sz. a kárpitosmesternél. 8617

Balaton-
Almádi fürdőn felszerelt nya
raló 2 hold földdel 8200 forint
ért eladó. Cím kiadóban. b580

H ónapos szoba.
üllő-ut 107. sz. alatt (földszint 
12. ajtói egy külöubejáratu 
Úszta, léregmentes szoba igen 
jutányos áron k iadó. 6742

3 0 0 .0 0 0  drb. sző lő 
karó, tö lg y fa  e lad ok , príma
minőségű. 7 suk ho-szu 1000 
drb Ternovai állomáson va
gonba berakva 66 ko:ona; 6 
suk hosszú 10 0 drb Ternovai 
állomáson vagonba berakva 
4* korona; 5 suk bosszú 1000 
drb Ternovai állomáson va
gonba berakva 86 korona.

Bővebő felvilágosításokkal 
szolgál Braun Ede D úd, u. 
p. Drauc, Aradm. 8574

H ázhoz
ajánlkozik kitűnő szabénő mér
sékelt díjazás mellett, Dem
binszky-utca 37. I. lépcső II. 
em. 18.

SOO k orn n í*
betáblázott követelés halál esetre 
szóló, jutányosán eladó. Cim 
a kia<lóban. 8581

1OO korona
óvadékkal bíró Intelligens nő, 
egy szolid kereskedésbe mint 
pénztArnoknö óhajt belépni. 
Cim : Weisz, Caömőri-ut 29. sz. 
II. em. 17. 8556

L egelegánsabb
utcai, házi vagy üzleti ruhákat 
igen olcsón készít kitűnő szs- 
bóuő. Házhoz is elmegy. Práter- 
utcs 16. 11. em. 17.

F iata l angol
hölgy alapos oktatást ad, mér
sékelt díjazásért. Leveleket 

.B est Method" jeligével e lap
hoz kér.

Motor tr ic ik li ,
olcsón eladó. Bora Nándor VII. 
Barcsay-u. 3.

Misrnon-zonffora
fekete, majdnem új; zongora 
angol ismétlőgépezcttel, kitűnő 

gyártmány ; Ehrbar-féle 
pianino, köveset használt: kül
földi nianino. majdnem új; 
amerikai harmónium, 8 vál
tozattal frt 160.—. Új zongorák, 
píaniuok és harmóniuraok
csakis kitűnő gyártmányokban, 

olcsón Kohn Albertnál, 
K o ssu th  L a jo a -u tca  1. sz .
F er en c lo U  b a zá ra .)

K itűnő husvóti borok
Magyarád-ménest borfajok 

HDD F '
kaphat ■ D om an y  J ó z s e fn é l,  
Teréz-körut 24. Fehér 1 liter 9<J 
fillér, fehér 1 liter 1.10 fillér, 
siller 1 liter -  .90 fillér, vörös 
1 liter 96 fillér. 8328

K erék  p árok
a legjutányosabb áron kapha
tók, vnhimint javítások elfoga
tatnak Hóra Nándor Bpest, VII. 
Barcsay-utca 3.

A n gol-fran cia
nyelvmester, k: év. k óta a leg- 
szebbjeredménynyel tanít a jobb 
körökben, még 2 ór ii szabad 

idővel rendelkezik. Jelige
.Gyors és alapos**.

K iadó szoba.
A Népszínház szomsz.édságában 
egy csinosan bútorozott, tiszta, 
világos és teljesen léregmentes 
szoba, külön bejárattal a lépcső
házból, azonnal kiadó. Kerepesi- 
ut 34. III. 20.

Szépen
és kényelmesen bútorozott 
szoba — tiszta és féregmentes 
— különbejnrattal mérsékel ár
ban. rnárc. 15-re egy vagy két 
urnák kiadó. Főherceg Sándor 
utca 30 B. I. 13.

IntellisreuN izr .
családnál egy elegánsan búto
rozott kúlőnbejáratu utcai 
szoba fürdőszoba használattal 
Eiadó, esetleg teljes ellátással. 
Ugyanott egy csinosan búto
rozott, külön bejáratú udvari 
szoba szintén kiadó. Erzeóbet- 
körut 21 Hl. 20. 851

K erék p á r
eljesen uj, olcsón eiadó. VIII- 
Lnjza-u. 20.

b darab
V a r y k u n m a d a r a sl ta k a ré k 
p én ztá r i r é s z v é n y  minden 
elfogadható áron e la d ó  Stras- 
ser >amunál, Budapest, Eötvös- 
tér 2. szám.

V arrónő
rendkívül ügyes, jutányos 
díjazásért házon kívül, esetleg  
lázban is elvállal. Cím : Wes- 
selényi-utca 56. I. 16. 3587

H áz Ú jp esten
Szép verandával, kifizetett te- 
okkel, adómentes, kedvező föl

tételek mellett, 2»>00 forint .'rt 
azonnal eladó. Bővebbet: Új
pest, Hajnal-utca 6. szám. Haj
lói- és Deák-utca sarok, a ház- 
tulajdonosnál.

Á lm atlanságnak
orvosszer nélküli gyógyításáról 
irt füzet ára 2 korona. Csak 
Szalsy Miklósnál kapható. 
Eger, (Hevesm.) 83M

Jósn ő
akik József-k . rut 17. félemelet 

6. TalAiható d. e. 9-től este 6-ig.
8327

Hüfotrak
és teljes fogsorok olcsóért sze
gény sorstiaknak a gyökér sl- 
iávolitása nélkül beilleaztctnek 
K o v á c s  J . fogmüterméi’cn, 
Károly-körut 9. II. 8. Található 
reggel 9-től d. u. 5-íg. 10 évi 
Írásbeli jótállás. 8412

Zongora
Tekete. kereszttiuros. kevéssé 
használt,, díszes kiállítású 250 
írtért eladó. Fodor, Dohány-ut
ca . sz. III. em. ajtó 12. Meg
tekinthető csak reggel 8—9-ig

Micnon-zongrora.
fekete, kereszthuros, allé hasz
nált, olcsón eladó. Vas-utca 
15'B., I., 12 (a lépcsőnél.) 3

M egjelentek
Z öldi M arcinak  a honvéd fő
hadnagyból lett prímásnak k ét
er o d c tl. gy ö n y ö rű  n otá ia

Fternberg Araim éstestv.'r- es. 
és kir. udv. hanpszergyár ki
adásában. Ára 1 korona; 1 ko
rona l i fillér beküldése elle- 
nében bérmentve küldik a kia
dók. 1

A k i hegedűt,
cimbalmot, harmonikát, mocha- 
uikal hangszereket, vagy zon
gorát akar vonni, kérjen ár
jegyzéket Sternberg Ármin és 
testvére cs. és kir. udv. hang- 
szergyÁrasoktól Keropesi-ut 36. 
mely cég minden cikkről külön 
illusztrált árjegyzéket küld tel- 
icsen díjtalanul.

n c s  7S7
nagyban és kicsinyben

OR’ i h S í i ü S K
fe lü gyelet alatt,

Valódi jó borokat
kizárólag apósomtól«J r I ÍJ l a.

X é « ie t - í ‘.« v s a t ű r r ő l
szerzek bo. Továbbá

cogn a co íj z s ír t ,  pa» 
ra d icso m o t uborkát, 
ez ilv cr iu ín c t, teá t

a logdusabb választékban, lent- 
j o b b  m in ő s é g -b e n  Jós l e g 

o lc s ó b b  ú r o n  Á r u sít
RECIifilTZEK LAJOS

í t t s s e r k e r c s R e d é s e  
B u d a p e st, K irá ly u tc a  14. 
(a Török-gyógyszertár m ellett)
g r  z á r

V e s z e k
a  le g m a g a sa b b  áron m in

dennem ű

ékszereket,
drágaköveket,

gyöngyöket,
régiségeket, pénzgyüiteménye- 
ket, arany, ezüst,bronzé és por-

•!1 'ni dísztárgyakat úgyszintén 
•';:(sz hagyatékokat. Elvállalom 
nagyobb hagyatékok becslését. 
Vidéki vételeknél hajlandó 
vagyok oda is utazni, s egyes 
darabok beküldése után 
szállítás költségeket oda é 
vissza megtéríteni.

N a g y  r a k U r  in a g y a  
d isz ék ticc rek  e s  (U szkár 
dókban.

W is in g e r  M ó r
müotvös és régiségkeresk 

B u d a p est, IV . K rls tó f-tér  a.

Veszek
használt rövid- és divatáru 
üzleti berendezést. Erzsébet- 
körut 5., ajtó 11.

Zongora.
rövid, kereszthuros, kevéssé 
használt, sürgősen eladó. 

VII. Kerepesi-ut 64. I. emelet, 
ajtó l l .  Megtekinthető délelőtt 
11—12 óráig, délután2 - 5  óráig,

Jöjjön a boltom ba,
vagy kérje 200 ábrás ár
jegyzékemet és meggyőző
dik, kogv azebb, jobb és
olcsóbb cipőt

sehol nem kap s. p.
I tár Eri tioriaiiór lüzfc 3.23 
1 , „ sírta „ 3.40
1 „ női caots vijy Itaös 3.— 
Gyermek cipő Uns ». gombos 1Dl
n n n .z i
u v BLI Kírejesi-ul 10 D

Magv. kir. államvasutak.
P ályázati hirdetm ény.
A magyar kir. állam

vasutak Püspök-Ladány 
állomásán lévő pályavon- 
dőglő bérletére ezennel 
zárt aáu latu  pályázat üir- 
u'etűtik.

A bérlet 1901. augusz
tus hó 1-vol kezdődik és 
tart ezen időponttólj szá
mított 3 éven át. vugyis 
1904. évi juiius hó 31-ig.

A bérleti feltéte’ck a 
magy. kir. íiianvMOtak 
aradi üzletvezetőségének 
I. osztályában a rendes 
hivatalos órákban megte
kinthetők vagy kívánatra

postán megküldetnek, 
miért is ajánlattevőkről 
feltételeztedk, hogy azo
kat ismerik és egész ter
jedelmükben kötelezőknek 
elfogadják.

Az 60 kros bélyoggol 
ellátott és .A jánlat a pús- 
pök-ladányi pályavendég
lő bérletére* feliratú bo
ritokba zárt aján átok le
pecsételve 1901, évi má
jus hó 3-án, dú.i 12 óráig 
alulírott üzletvez' t ség ál
talános igazgatási (T.) osz
tályánál nyújtaná k te.

Bánáti on/, faj ben 100 
kor., azaz kettőszáz kor. 
készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas érték- 

I papírokban legkésőbb f.
I évi május hó 2-án, déli 
! 12 ó.áig a magy. kir. ál- 
j lám vas utak aradi üzlet- 
I vezetőségo gyiijtőpénztá- 
. ránál Aradon leteendő.
, Takarékpénztári betét
könyvek letét gyanánt 
nem fogadtatnak ♦ í.

Ezen föltételektől eltó- 
I rő, vagy nem a kitűzött 
határidflrebeérkezott aján
lat >k nem vétetnek figye
lembe.

Az ajánlatok közt a vá
lasztás szabadon a bérösz- 
szegre való tekintet nél
kül történik.

Aradon, 1901. március 
hó 21-én.
A magyar kir. államvas

utak aradi iizlctv. 
(Utánnyomás nem dijazt.)

a r a n y o z ó .
melylyel bárki 
azonnal mosha- 
tóan ujja ara 
nyezhat elavult 
t ti kör- é6 kép- 
rámát, szobrot 
stb. — Üvegje 
ecsettel 80 kr., 
i/é literes 3 írt. 
Ve literes 1 frt

60. Megren lelhető Kertész 
Tódornál Budapest, Kris- 

tóf-tér.

A k i
lak ást keres o

a kontinensen a legerősebb
jód-brom-forrástürdö.
Éghajlata száraz, meleg ; gyógy, 
eredmények me/Iopflk. Fürdő- 
< vad május 1-töl tízODtembor 
régéig. 240 kényelmesen lel. 
szv élt laluzoba ; sz natórium, 
gyóp ytár; zongora-, olvasó.

biűiárd-terem : law n-tennls; 
térzene. Katonatisztek, állam- 
hivnta nokok május 1-től juaius 
lű-éig • s augusztus lő-töt szop. 
teuiber v. géig  gyógy- és für. 
dödij tokintetóbea 5Cu/o kedvez
ményben részesülnek. Hivatalos 
fürdőorvos: Dr. Tausz Béla.
Kimerítő prospektusokkal szol
gál kívánatra a fürdőiguzgató- 
ság, Csíz per Rlina-Pzécs. Az 
évad alatt posta és távírda 
helyben. - kényelm es vasúti 
összeköt'.otés. Négy órányira 

Budapesttől.

•fa a */»«.*• a*

v a g y  kiadó
lakása  -  »

van. # o

H a s z n á l t
f é r l l r n l i i k a t  l e g 
m a g a s a b b  á r b a n  
r é s *  W e i s z  l . i p ó t ,  
I V . ,  K r i s t ó f - t é r  3 .  
k í v á n a t r a  a  v e v ő  
a h e l y s z í n é n  m e g 
j e l e n i k .

Magy. kir. államvasu tak

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság 

a magy. kir. államvasutak 
céljaira az 1901. és 1902. 
évekre évenként szüksé
ges mintegy 8.700 méter- 
mázsa neutrális olaj szál
lítását biztosítani kíván
ván, ezennel nyilvános 
pályázatot hirdet.

Á szállításra vonatkozó 
ré-zietes módozatokat ma
gában fog aló .ajánlati 
fe.hívás* valamennyi ha
zai kereskedelmi és ipar
kamaránál, az országos 
iparegyesületnél, am . kir. 
kereskodclmi muzeum 

igazgatóságánál, valamint 
a m a g v . k r .  á lamvasutak 
üzletvezetőségeinél meg
tekinthető és a magy. kir. 
államvasutak anyag- és 
leltár-beszerzési (Alii.) 

szakosztályánál I Budapest, 
Andrássy-ut 73. sz. II. 
emelet 44 ) az ajánlatté
telre szolgáló űrlappal 
együtt kapható.

A pályázati feltételek 
kiegészítő részét képező 
általános szállítási feltéte
lek a magy. kir. állam
vasutak budapesti nyom
tatvány túránál szerezhe
tők meg.

A szabályszerűen kiál
lított ivenkint egykoronás 
magy. kir. okmánybélyeg
gel ellátott ajánlatok le
pecsételve és a borítékon 
ezen felírással :

t, Ajánlat 5372/901. szám
hoz" ellátva legkésőbben 
folyó évi április hó 17-én, 
déli 12 óráig a magy. kir. 
ál.amv&sutak anyag- és 
leltárbeszerzési szakosztá
ly b a n  átadandók, illetve 
posta utján ugyanoda be
küldendők.

Ugyanezen időpontig 
áladandók, ugyanott a kö
tele, ő minőség, minták is.

Bánatpénz gyanánt az 
ajámott mennyiség érté
kének 5n/o-a készpénzben 
vagy állami letétok re at
ka inas (értékpapírokban 
az ajánlatok benyújtására 
kitűz >tt határidőt meg
előző nap déli 12 óráig 
az alulírott igazgatóság 
budapesti főpénztáránál 
leteendő.

M ieiőbb benyújtott aján
latok, valamint az olya
nok, melyek nem ponto
san ós nem a részletes 
módozatok betartása me •
1 i tétetnek, valamint az 
olyanok is, a melyekre 
in zve az előirt bánatpénz 
!o nem tétetett, nem vé
tetnek figyelembe.

Budüpcbt, 1901. március 
hóban.

Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijazt)

A k i
szem élyzetet o

keres v a g y
hely  nélkül

van. » o

y V k z i
valam it venni

v a g y  eladni
akar o  •  o

stb. stb.

a legjobb eredményt ér
heti el a

„Budapesti Napló11

u t j á n .

Föhirdetés-felvétel
a .Budapesti Napló* ki- 

adóhivatalában

Vili. József-körut 18.
Legolcsóbb árak! 

Legjobb eredmény!

h jo .s to U  •  .P itri*- úodalAi «• nyomd*. tiU slot rtKTésylAn—dg kdrforgógípta, Budap—x, IX. C llM -uris?

!! Most jelent m es! I
Ill-ik olcsó kladósóbui

D  r . K i s s  A r  n o I d
vcaiprémi főrabbi

t i

,M IR JA M
cimU imádságes könyve, zsidó 

----- nők szárnál a.
z\ra csinos váHzonkötésbeo 
ti k o r o n a  4 0  l li ló r .  

Kapható:
KÖVES BÉLA MJnlUíM

Veszprém ben
és o> Ír. dón hazai könyv ke
reskedőnél. - --------- ------ r ,-j. --- ■

S ^ J L ,

K erék p á ro k »
és alkatro-z.'s : c, itinro- 
sab'> 11 O olfel 1 tiáooi •» 

Tarsnaál, Budapest.
V ili., Józnol-zói-ut 21. sz. 
Képes árjegyzék ingyen.

E p i l e p s i a .
Aki epüepsiAhsn, görcsökben 
atb. Ideges betegségekben azen-

Ingycn és bérnientvp kaphah'> a
,,8chw »n en  Apotheke"-ból 
Frankfurt a M.

2?<ö 2 -
S l l j s

“ S-'üiSt i  i
" * 1 2 1  

A Í i
cs la /) h x Im • -a

Ll -
Nííuch e m b e r

K H I N A I
osemények iránt nem 
érdeklődnek! Egéex 
Khinát ■ annak népét 
Ismertető gTrönyörti 

könyv Jelent meg » 
napokban C bO lnoky  
Jenőtől
Sárkányok országa
olm alatt 2OO eredeti 
képpel.

Kapható Köves Béla
konyvkiadóhivatalAban 

Veszprémben. — Fűzve 
10, riiszkötésben 13 kor.* ért 
utánvét vagy az összeg 
beküldése ellenében.


